Sales catalogue: Salkeld

Publication/Creation
25th October 1880

Persistent URL

https://wellcomecollection.org/works/efv65qrb

License and attribution

This work has been identified as being free of known restrictions under
copyright law, including all related and neighbouring rights and is being made
available under the Creative Commons, Public Domain Mark.

You can copy, modify, distribute and perform the work, even for commercial
purposes, without asking permission.

Wellcome Collection

183 Euston Road

London NW1 2BE UK

T +44 (0)20 7611 8722

E library@wellcomecollection.org
https://wellcomecollection.org



http://creativecommons.org/publicdomain/mark/1.0/

— T N AN T W i
ﬁ%ﬁ’ﬂm/j 1/ 17]8

" No. 172.] LONDON, | Oct. 25th, 1880

CLXXII.

I
A COMBINED CATALOGUE

Hooks, Tracts, ad Hroadsides,

Of the most VARIED CHARACTER & of UNIVERSAL INTEREST,
EMBRACING WITH VERY MANY OTHER SUBJECTS, CLASSES, & AUTHORS,

The Supernatural and Occult; Demoniacs, Witches, Ghosts;
Amours, Jests, Trials; Old Newspapers, Songs, Unpublished
'MSS., Broadsides, Chap-Books, Quaint Old Acts; Continental and
- English Literature, Curious Poetry, Shakspeare and the Drama;
Fiction, Travels, Ballooning; James I, Charles I, Civil War,
Cromwell, Charles II, James II., Scotland, The Two Rebellions; -
Scottish Rarities, historical and literary; Ireland and the Irish;
Americana, Darien; India, Politics, Gladstone, Army and Navy,
Local Items; Fine Arts, Cruikshankiana, Illustrated Books
Free-Thought, Blasphemy, Curious Sects, and Quaint Divinity:
Books with Autograﬁhs and Books with Book-Plates; Country
sports, Fish and Fishing ; Shelley and Mrs. Shelley, Thackeray,
Dickens, etc., ete,

PERFECT & IN FAIR CONDITION, UNLESS OTHERWISE DESCRIBED,

WHICH ARE OFFERED For EALE FOR CASH ONLY AT THE LOW PRICES AFFIXED BY

JOHN SALKEILD,

No. 1, ORANGE STREET, RED LION SQUARE, W.C.

LIBRARIES & SMALL COLLECTIONS OF BOOKS PURCHASED FOR
CASH EITHER IN TOWN OR COUNTRY.

MONEY ORDERS TO BE MADE PAYALLE AT THE OrricE, RED LION STREET.



9 J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

Rabelais. —Works of Francis Rabelais, translated from the Frenc
by 8ir Thomas Urqubart, and Mottenx, with explanatory notes by Duchat, Ozell, a
others, portrait frontispieces, 2 vols, ﬁﬁﬂ’?ﬂ. cloth, a fine clean , 128 6d H. @. Bokn, 1811

The Monk : A Romance, by M. G. Lews, Fﬂg.ﬂan entirely uncas
trated, oLp reprint from the Oviginal, it is only o little ),8 vals, 12mo, haif roan, ti)
uneut copy, IE:B Gd 3 2 L% [cirea, 132\.

Annual Register, or, a View of the History, Politics, and Lite
rature, 1758 to 1538 (wanting only the Years 1820, 1824, iEHE, and f1829) also has th
Scarce and Desirable GENERAL INDEX to the ENTIRE SERIES, PROM 175 COMMENCEMEN

in 1758, to the Year 1819, 78 vols thick 8vo, old calf (binding of seme volumes shaky, and son

Jew not uniform) £3 33 1768—185

Gentlemen enlarging their libraries often find themselves under ths necessity of preventing th
naked appearance of unoceupied shelves, by filling them with long sets of worthless books. TH
AXNUAL RecrsTER presents one of those muck to be desired, but seldom found, opportunitic
of filling up with ExcELLENTLY USEPUL, and in fact INDISPENSABLE Material for the perfeu
tion of any workiog Library.

Every noteworthy incident (accidents, crimes, inventions, historical and biographical facts, etes
is recorded, and the Genealogist will find a rich store of information in the CoMPLETE LISTS ¢
Birtis, MARRIAGES, and DeaTHS.

[Johnson (Ductur}QllThe Prince of Abissinia, a Tale, FIRST EDITION
VERY RARE, 2 vols, 12mo, publisher's ealf, £1 10s  London, printed Jor B, and J. Dodsley #
Pall-Mall : and W, Johnstone, in Ludgate-Street, MDOCLIA

Camden’s Britain, or, a Chorographicall description of the most
flourishing Kingdomes, England, Scotland, and Ireland, and the Ilands adjoining, trans
lated into English by Philemon Holland, has all the maps of the Counties, and plates, thicl
folio, old kalf calf, fuirly good copy, wants last leaf of the index, o little soiled in phnﬁa,%ﬁ

161

Corn Laws.—THE LeAcUE, an Exponent of the Principles of Free.

Trade, and Organ of the National Anti-Corn-Law League, CompLETE SeT, Vols L. to IIL
Sept. 30, 1843, to July 4, 1846, 3 vols, thick folie, original cloth, 21s 1843

Clarendon’s Rebellion.—History of the Rebellion and Civil Wai
begun in 1641, the fine portrait by White after Lely only in the first volume (stained in places)
3 vols, folio, fulf calf, cHEAF, 10s 6d : ] ‘ Oxford, 1704—:
Nash’s Paris.—Picturesque Views of the City of Paris, and its En-
virons, consisting of Views on the Seine, Public Buildings, Scenery, ete,, sixfy-four fine
plates (including the Supplementary ones) 2 vols, 4to, boards, uncut, 85 6d 1523
Zimmermann's CHEMIE fur Laien, some hundreds of cuts and dia-
grams, § vols in 9, sq. 8vo, cloth, 21a Berlin, 1858—62

Old London Directories, for the Years 1800, 1814,°15, 17, '19, 23,
'26 o 29, '31, and ‘33 To '38 (Thousands upon thonsands of names of the Traders, Mer-
chants, Bankers, Officials, ete., of Old London, Westminster, Southwark, ete,) 17 vols, 12mo,
shably bindings, 25s ! b 1500—38

Encyclopedia Americana.—A Popular Dictionary of Arts, Sciences,
Literature, History, Politics, and Biography, including a Copious Collection of Ogj inal
Articles (some very lengthy, see “Benedict Arnold, efe.) 13 vols, 8vo, sheep gilt, a litile

and an occasional trace of the worm, 15z FPhiladelphia, 1840
Gibbon’s Rome.—History of the Decline and Fall of the Roman
Empire, portrait, 8 vols, 8vo, sound clean copy in cloth, uncut, 15s 1825

Excellent library edition.

Schlosser’s History of the Eighteenth Century, and of the Ninteenth,
till the Overthrow of the French Empire, with particular reference to Mental Cultivation and

» translated with Notes by Davison, 8 vols, 8vo, cloth (colour of one volume's cover
not uniform) nice clean sei, £1 1843—52

London.—GreENw00D’s Fine Map of London, coloured and mounted

on Linen, opens to size of 6 ft. 3 in, by 4 . 3in,, Jolded in tree calf case, and lettered to imitate

an imperial 8vo volume, IN FINE STATE, 10s 1827

This admirable map is so circumstantial as to shew the Hills and Riging Grounds, Gardens, Fields
Parks, Pleasure-Grounds, Public Buildings, Plantations, Woods, Windmills, cte. Has two fine
views * Westminstor Abbey,” and “ St, Paul’s from the East side.”



1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C,

q,

SEVENTEENTH-CENTURY TRACTS.

g2 A REMARKABLE COLLECTION : ESPECIALLY RICH and VALUABLE
in its illustration of the history of the Sruart DyNasty, the CIVIL WAR,

the RESTORATION, the JacomiTEs, &e., &e., and NOTABLY FULL of matter relat-
ing to the Kixepox of SCOTLAND.

*o Very many of these tracts are scavce, some exceedingly so.
Size small 4to, unless otherwise specified.

1 WHITE (T.) De Veris Verae et Visibilis Eecle-
sine—et De Falsis Pontificiae Ecclesiae, pp. 8,
25 - Basgilice, 1600
2 HUME (David) Maris—Daphn-Amaryllidis,
rs tertia, with Biograplical Memoranda in

ﬂﬂ. of Dr. Laing, pp. 20, 3z Edin., 1604

8 [DOUGLAS (8ir J. SBkynner)] Rarra Tamio—
The Mirrour of his Maiesties present Govern-
ment, tending to the Vnion of his whole
lland of Brittonie, title and emblem on reverse

facsimiled, and A 2 vepaired, pp. 60, 25 6d
1604

4 ELIE (Bishop of, King's Almoner) Sermon be-

fore hiz Maiestie, at Whitehall, 5 Nov,, 1617,

pp- 52, 28 1618

5 [BCOT (Thomas)] Vox PoruLl, or Newes from

Spayne, which may serve to forewarne both

England and the United Provinces how farre

to trust to Spanish pretences, rather indiffer-

ent copy, pp. 28, 3s 1620

6 JAMES VI.—Lawes and Aors of Parliament
(Seottish) 1600—17, folio, pp. 72, 48

Edinb., 1611, &e.

7 JAMES VI—Lawes and Acts, &c., 1600—1617,

folio, pp. 108, 4a Tb., 1647
8 JAMES VI.—Lawes and Acts, &ec., 1600—21,
folio, pp. 168, 6s 1b., 1674

These interesting Statutes embrace Fisheries, Game,
Ravishment, Racing, Cards, Bumptuary Laws, Ba-
nishment of the Egiptians. Many Local and Per-

9 [BCOTT (Thomas)] Vox Ceari, or Newes from
Heaven, of a Consultation there held by King
Hen, 8, King Edw. 8, ete., wherein Spaine’s
ambition and treacheries are vnmasked, by
8. R. N. L, imperfect, pp. 70, 25 6d

Printed in tilisium, 1024

10 [SCOTT (Thomas) Vox Poruni, the Second
Part, or Gondomar in the Likenes of Mat-
chiauell in a Spanish Parlinment, the 2nd
Edition, full length portrait of Gondomar, and
the 2 vignettes of the Spanish Parliament, and
the English Jesuits, a little stained and soiled,
pp. 102, 7s 6d (foricum, 1624

11 LESLIE (Henry) Sermon before his Maiestie
at Windsore, pp. 40, 28 6d Oxford, 16235

12 COOKE (Edward) The Character of Warre, or
the Image of Martiall Discipline, con-
taying many vsefull directions for Musters
and Armes—the Ground Postures, all the Mi-
litary motions now vsed, contayning many
good Documents for young Souldiers (with
Dedications to the Officers of the trayned
bands of Middlesex, and to the Suruiuing
Founders of the ARTILLERY GARDENS, several

afficers being named), pp. 82, 10s 6d 1626

18 DOUGHTY (John) A Diseourse concerning the
abstrvsenesse of Divine Mysteries, another
touching Church Schismes, &c., pp. 56, half
bound, ¥s 6d Oxford, 1628

14 HALL (Bishop of Exeter) In Urbanitati Pon-
tificim responsio—Bref de le Pape, sur la
Prise de la Rochelle (only the Latin versions

of each commencing signature D) pp. 22,1 g;g

15 CHARLES I.—Acts made in the first Parlia-
ment (Scottish) 1633 ; also his Majesty's De-
terminations upon the Submissions of his
Subjects, 1629, Original Editions, but poor
copies,the two pp. 96, folio, 3s Edin., 1620-33

18 CHARLES I,—Acrs, first Parliament, Re-

inted, folin, bs Edin., 16—
ese include Fisheries, America, the Cruel Proserip-
tion of the Clan Gregor, &e.

17 TREATY.—Articles of the large Treaty con-
cerning Peace betwixt the King and his
People of Scotland, and betwixt the two
Kingdomes, pp. 58, 4s 1641

18 DOWNING (Calybute) Considerations toward
a peaceful reformation in matters Ecclesiasti-
call, pp. 8,2s 1641

19 MAIESTIES (His) declaration to all his Liv-
ing Subjects, pp. 12, 2s Gd Edin., 1642

90 DISCOURSE (A Short) touching the present
Unhappy Distractions, pp. 8, 2s 5.L. 1642

21 CONSTANTINE (William) Interest of Eng-
land, how it consists ﬁu Unity -:ifﬂ ;h; Protes-
tant Religion, Both Parts, pp. |

’ s 1642—5

22 DANGER to Epgland observed, upon its de-
serting the High Court of Parlinment (Peti-
tion of Citizens of London) pp. 8, 23 6d 1642

23 WILLIAMS (Richard) Peace and no Peace, a
pleasant dialogue between Phil-eirenus and
Philo-Polemus, pp. 8, 28 1643

24 SECRETS Discoverep, in Englands Com-
plaint, or Outery against the States Generall
of the United Provinces (relates to Munitions
gi War freighted in Newcastle Ships) [.Pl'.ﬁa-iﬂﬁ

25 PROCEEDINGS of the Commissioners ap-
pointed for conserving Articles of Feace be-
twixt Scotland and England, pp. 32, 28 1643

26 KINGDOME's Case, whether the King's Sub-
jects may ayd each other in repressing the
persons now assembled in the King's Army,
Pp- 8, 2a 6d May 1, 1643

27 ENGLAND's PeritioN to their King (becausa
the King's eare is stopt, it was sent to Lon-
don) pp. 8, 2s 6d Printed

on L& Day of Jacob's trouble, May, b, 1643



4

28 LETTER from the Synod of Zeland to the
Commissioners of the Kirk, translated from
the Latin, pp. 20, 25 6d Edin., 27 June, 1643
20 REMONSTRANCE of the Commissioners of
the General Assembly to the Convention, pp.
12, 2a Edin., 27 June, 1643
30 SEDGWICK (Richard, Pastor at Cripplegate)
Antinomianisme Anatomized, or a Glasse for
the Lawlesse, pp. b4, 23 Gd 1643
31 ROYAL ProcramatioN, commanding all sen-
gible persons betwixt siztie and sixteene to
provide themselves with fourtie dayes' pro-
vigion, Jacks, Secrcts, Lances, Steel-bonnets,
Halberts, Loquhaber axes, Jeddart staves and
Bwords, folio, brpadside, 38 6d
Edin,, Aug., 1643
32 ANSWER to Dr. Ferne's Reply, entitled Con-
gcience Satisfied : by the Author of the Ful-
ler Answer, pp. 52, 25 6d 1643
33 FULLER Answer to the Moderatovr, wherein
his Argument of Advantage, ete., is opened,
pp- 20, 1s 6d
Printed in the Day of Tacob's Trouble, 1643
34 APPEALE (An) to thy Conscience as thou
wilt answere it at the great and dreadfull Day
of Christ Tesus, pp. 40, 2s 1643
36 ENGLISH Pore (The) or a discourse wherein
the late mysticall Intelligence betwixt the
Court of England and the Court of Rome is
dizcovered, pp. 50, 2s 6d 1648
36 POLITICAL CarecHizm (A) or eertain Ques-
tions concerning the Government of this Land,
answered in his Majestie's own words, partly
in black [etter, pp. 16, 25 1643
37 DISCLAIMER and Answer of the Commons
unto a scandalous Libell imtituled the Re-
monstrance of the Commons, pp. 40, 28 1643
28 SOBER Sapxes : or Historicall Observations
upon a prevalling party in both Houses, pp.
60, 28 6d
Printed for W. Webb, Bookseller, near Queen's
College, 1643
30 MONARCHIE, TreaTisk of ; in Generall, and
this particular, pp. 88, 2= 8d 1643
40 SUPREMACIE.—The Right of Cacsar (on the
King and Parliament taking up Arms : and on
which side the Rebels are), pp. 86, 3z 1643
41 MARSHALL (Stephen) A Letter to ; written
by a Parishioner : to which is added an Answer
by a welwisher, pp. 8, 1s 6d 1643
42 MARSHALL (Stephen) Letter to a Friend in
the City, for the Vindication of himself and
his Ministry ; against the unjust Mereuriug
Aulicus : lawfulnesse of Parliaments taking
up Arms asserted ; ete, pp. 22, 25 6d 1643
48 BLAND (Peter, of Grays-Tnne) Answer to the
late Scandalous Pamphlet, “ A Complaint to
the Houze of Commons, by the free Protestant
Bubjects of London,” ete. (on the Lord Mayor-
alty, ete.), pp. 16, 2s 8d 1643
44 SUBJECTS' Liserty (The), set forth in the
Royall and Politique Power of England : (Qu-
rious similes between the State and physical Na-
ture of Man), pp. 82, 23 6d 1643
45 PANZANIL—Pore Nuntioes (The) or the Na-
gotiation of Seignior Panzani, Seignior Con,
ete., Resident with the Queen, 1634—6, PP-
20, 25 1643

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

46 SPIRITUALL Swarsacke (A) for the Par-
liament Soldiers, by J. P., pp. 18, 25 6d 1643
47 AUSTINE (Robert, 0.D.) Allegiance not im-
peached : viz,, by the Parliament taking u
of Arms (though against the King’s person
Commands), for the just Defence of the King's
Person, Crown, and Dignity : yea, they are
bound to doe it (wants two leaves), pp. 60, 28
1644

48 LAUD.—Buntox (Henry) The Grand Impos-
tor Vomasked, or a Detection of the notorions
hypocrisie, and dc.nremte Impietie of the late
Archbishop (so styled) of Canterbury, eun-
ningly couched in that written Copie, which
he read on the Scaffold at his execution, pp.
24, ba 1644

48 HUMBLE Desires and Propositions for a safe
and well-grounded Peace, presented unto His
Majestie at Oxford, pp. 16, 28 Repr. Edin., 1644

60 CITY Aramnuum (The), or the Weeke of our
miscarriages, whereunto is annexed a Treatize
of the Excise, pp. 36, 25 6d 1645

51 LONDON.—Direcr1ons of the Lords and Com-
mons for Chooging Ruling Elders in all the
Congregations and in the Classicall Assem-
blies (Here the London Parishes are all men-
tioned by name, but without the prefie of
 Saint,") Ep. 12, 58 1645

52 ORDINANCE of the Lords and Commons for
keeping of Scandalous persons from the Sacra-
ment of the Lord's Supper (mostly in Black
dLetter), pp. 18, 3s 1646

53 HERALDS OFFICE.—Orprsance of the
Lords and Commons anthorizing Commis-
sioners to setle and regulate the Heralds
Office, and to supply the Uffices of Constable
and Marshall of England, in matters of Armes ,
with the names of the Commissioners, pp. 8,

4s 1646

54 LONDON.—Brrraumie (John) A Vindication
of the Humble Remonstrance and Petition of
the City : an Answer to two late Libels, ** A
Modest Reply,” and “ The Interest of Eng-
land maintained,” pp, 32, 2s 6d 1646

i85 GREAT SEAL.—OrpINaANCE appointing the
Egneakem of both Houses, Commissioners of
the Great Seal, ete., pp. 8, 28 1646

66 MURDERERS.—Lawes and Statutes of God,
concernming the Punishment to be inflicted
upon wiliul murderers (shewing that Parlia-
ment may lawfully shed the bloud of all thosa
wilful murderers up in Arms against them in
these Kingdomsand in Ireland), pp. 14, 45 1846

57 IDOLATRY.—Hayonp (Dr.) Of Idolatry, pp.
88, 1s 6d ﬂ#ort:? 1646

08 TRUE CHarsorer (The) tending to Love :
how Christians ought to love their Brethren,
by B. N., pp. 16,25 - 1647

50 PEACE, Peace, and we shall be quiet, or Mon-
archie asserted, the King's right vindicated,
cte., by J. T., pp. 12, 25 6d 1647

60 ROYALL (The) and the Royallist's Plea (Go-
vernment of all Estates of the realm, civil and
Ecclesiastical appertains to the King ; pp. 28,
23 Gd 1647

61 MYSTERIE (The) of the Two Juntes, Presby-
terian, and Independent : or the Serpent
the Bosome, vnfolded, (¢ wormhole), pp. 22, 2s

1647
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62 MIRROUR of Allegiance : or a looking-glasse
for the English, wherein they may madathm
duty towards God and their King, pp. ﬁﬂ

83 PROPOSITIONS from the Parliament tu thu
King for Peace, His Majestie's Answer to both
of them (Gives the names of the Nobility, and
towards whom the Parliament -conditions
that no pardon shall be extended), pp.mﬂi,

4

38
64 NEWSPAPER.—The Kingdomes Weekly
igencer, May 11—18, News from Ireland |
and Scotland, pp. 4, 1s 6d 1647
66 DECLARATION and Brotherly Elhﬂrtahunl
of the General Assembly of the Church of |
Scotland, to their Brethren of England, pp.
22, 88 Edin., 1647 !
66 CHARLES I—Perfect Narrative of the whole |
Proceedings of the High Court of Justice, in |
the Tryar oF THE KiNg in Westminster Huli,
£0—22 January ; with the several Speeches,
also Continuation, 23rd Jany., last leaf a little |
defaced, pp. 24, bs 1648
67 BROADSIDE.—Declaration of Parliament of
England concerning a Imrmr rubseribed by the
Comwisgioners of Bcotland (declaring its Sub-
seribers, Rebels and Traytors) folio, one leaf,
2 97 Feb., 1648
68 ACT repealing all Acts of Parliament or Com-
mittee made for the late unlawfull Engage-
ment, and ratifying the Protestation and Op-
position against the same, pp. 20, 2s 6d

o47 |

| 77

In- |

b
I Hagua and the Papers interchanged, pp. 48,
Edin. (June u? lﬁ-iil

76 BH.{}ADEIDE —Letter from the Parliament of
Scotland to the Hon, Wi, Lenthall, Speaker,
folio, one leaf, 23 6d Edin., 20 June, 1649

MONTROSE.—DecLagatioNn of the Rt. Hon.
James, Marquesse of Montrosse, concerning
his Excellencies resolution to settle his Ma-
jestie, Charles 1I. in all his Dominions
{(written from Haffnim, Denmark) pp. 8, bas

July 9, 1649

78 DECLARATION of the Parliament of Eng-

land, concerning their late Endeavours, in a
peaceable way,to remove all misunderstandings
between the Commonwealth and the King-
dome of Scotland, pp. 32, 2s 6d July 14, 1649

70 REMONSTRARCE and Declaration of the
General Assembly of the Church of Seotland,
concerning present and imminent Da.nga.ra

pp. 16, 28 Edin, (July 27), repr. Lond. 1649

80 MARRIAGE.—ReLicrovs Scrutiny (A) con-
cerning Vnequal Harrix?e, to be represented
to the General Assembly of the Kirk : by
Theophilus Philopatrias (advoeates the ﬂl&
solution of Marringes between persons of dif-
ferent religions), pp. 54, bs 1649

81 IRELAHE—DEUMRATIDE, by the Presbytery
at Bangor, in Ireland, July 7, 1649, setting
forth the Apparent ruine of Religion and the
Viclation of the Covenant, following the
prezent change of Command in this Province,

Edin., 16 J’uny . 1649

88 ROYALL Lroacies (The) of Lhar]us the First,
to his Persecutors and Murderers; with a
Paraphrase upon his Majestie’s most Christian |

and Charitable Speech, wants signature K, pp. |

100, 25 1649
70 CHARLES II.—ProcramaTion (BROADSIDE)
by the Scottish Parliament of Prince Charles
as King of Great Britain, France, and Ireland,
stipulating that before he ba mlm:tt.ed to tlw
Exercize of Royall Powers he shall give satie-
faction concerning Religion, the Union of the
Kingdomes, ete., dated at Edinburgh, the fifth

day of ﬁbruary (wiTHIN A WEEK OF THE EXE- |

cu-rmﬂ oF CaarLes L) sm. folio, 10s 6d 1643
71 CHARLES 11.—His Majesties Last Answer to
the Papers and Propositions of the Commis-

]r B, 38 11349
82 MODERATE INTELLIGENCER (The) Jany. 25,
| to Feby. 1, pp. 12, 1s 6d 1649

83 MONTROSE. —Dgcranamion of his Excel-
lencie James Marquis of Montrosse, pp, 24, bs
1650

84 MONTROSE.—Reration of the Execution of
James Grabam, late Marquesse of Montrosse,

at Edenburgh ; with his last Speech, Carriage,
ete., also a Letter out of Ireland, pp. 8, 7s 6d
1450

86 MONTROSE. —Droranation of the Committee
of Estates, in YVindication of their proceedings
from the Aspersions of a Scandalous Pam-
phlet, published by that Excommunicate
Traytor James Grahame, * A Declaration,"”
ete., with an Answer, pp. 24, 7s 6d 1650

sioners of Scotland (agreeing among other | gg HGNTR{JSE —EncLisH Tranahtmu of the

things to an Act of Oblivion, excluding only
those actually guilty of Charles 1."s Death),
prabumﬂ Egi!y printed at the Hague, folio, one feaf,
72 NAHASH Repivivus: ina letter from the Par
liament of Scotland to the Hon. W, Lenthal,
Speaker, answered by Jo. Ha. of the Inner
Temple, pp. 24, 358d  Circa 23 May, 1649

73 IRELAND.—Bramuert (Bishop of Dervy) A
Faire Warning to take heed of the Scotch
discipline, marginal nofes occosionacly cul,
pp. 46, 38 (in Holland) 1649

74 IRELAND,—Baviuie (Robert, of Glasgow) A
Review of the SBeditious pamphlet (A Faire
Warning), published by Dr. Bramhell, pre-
tended Bishop of London-derry, pp. 80, 3s 6d

Printed at Delph (circa 6 June) 1649

756 PROCEEDINGS of the Commissioners of the

Church of Scotland, with his Majestie at the

Beottish Declaration againgt James Graham,
alias Marquess of Montrosse, pp. 28, 5s 1650
| 81 COLLONEL Greys Portmantean opened ; his
gealed, misdirected, and returned Letter dis-
covered by a copie thereof : with some Que-
ries and Animadversions, pp. 32, 3s
22 June, 1650
88 EXAMINATION of the Seasonable and Neces-
garie Warning concerning present dangers and
duties, emitted from the Commissioners s
the General Assembly of the Kirk, pp. 48,
2s 6d Circa June 25, 1650
89 DECLARATION of the General Assembly of
the Kirk in answer to ** A Declaration of the
Parliament of England, upon the Marching of
their Army into Scotland,” and in reference
to Bectaries and Mnllguantﬂ-. pp. 18, 3s
Edin., July 19, 1650
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90 DECLARATION of the Committee of Estates
of the Parliament of Scotland, in answer to
““ A Declaration, ete.,, npon the Marching of
their Army,” pp. 40, 88 [Edin.] July, 1650
91 DECLARATION of the Army of England,

upon their March into Scotland, gigned in the |
Name of H. E. the Lord Generall CROMWELL, |
1106 WORD of Advertisement and Advice to the

pp. 18, 10s 6d
92 BROADSIDE.—ProcrLaMATION to the People

Newcastle, printed by 8. B., 1850 |

103 PETITION.—To the Rt. Hon. the Commons
the Humble Petition of many thousands ear.
nestly desiring the Glory of God, the freedom
of the Commonwealth, &c., pp. 8, 2a

104 CHARLES I1.—Kixa of Scotland’s Negotia-
tions at Rome for Assistance against the
Commonwealth, pp. 36, 8s 1650

Godly in Scotland, by a Scotch Man, pp. 22,
23 Edin., 1851

of Scotland, by appointment of the Lord Ge- | 106 PERSUASIVE (A) to a Mutuall Compliance

neral Cromwell (deprecating reports injuriouns
to the Army, and inviting lovers of peace to
abide in their own houses) slightly injured,
folin, one leaf, ba 1850
93 REPLY (A Short) unto a ® Declaration of the
Army of England,” &e., with a Vindication of
the Declaration. (The firet is a reprint of a
General Assembly’s publication, July 22,
Edin., 1650—the other on the other gide of the
Question) pp. 40, 38 6d 1650

94 DECLARATION of the Parliament of England
upon the Marching of the Armie into Scot-
land (with a further Deeclaration, July 14)

p- 32, 5 June 26, 1650

956 DECLARATION of the Cornmittes of Estates
in Answer to “ The Declaration of the Parlia-
ment ; and the Declaration of the Army of
England upon their March into Seotland) pp.
40, bs [Edin., July 22, 1650]

96 ANSWER of the Parliament of England, to
“ A Declaration by the King's Majesty to his
Subjects,” Fdin., 1650, with Copies of Let-
ters to the King found in Lord Loudoun’s
Cabinet, pp. 40, 3z 6d 1650

97 BAD and Serious Politicall Considerations
touching the Invasive War against our Pres-
byterian Brethren in Scotland, pp. 24, 4s

1850

98 CLOUDIE Crercie (The); or, a Mourning
Lecture for our Morning Lecturers, intended
for a Weekly Antidote against the Daily Infec-
tion of London Preachers : fit to be considered
by those forward Chaplains that have been the
Quondam Beautefews against the late King of
England ; and are the present Beadsmen for
the now King of Scotland, by a friend who
doth Cri In Hope, pp. 20, 3s 6d Aug. 15, 1650

89 PERTINENT and Profitable Meditations npon
the History of Pekah, his Invasion and Great
Victory over Judah, pp. 24, 25 6d

Oct. 8, 1650

100 HESILRIGE (Sir Arthur) Letterto the Coun-
cel of State, concerning the Scots Prisoners
(—Answers a request to send 2,300 of the
prisoners to Ireland, relating that hundreds
have died of privations, a very heart-rending
and curious naration) pp. 8, s 16560

EDINBURGH.,—ArTicLES of the Rendition
of Edinburgh Castle to the Lord General
Cromwell ; and the manner of their Encmies
marching vut : also the taking of Kinmore
Castle, by a party from Carlisle, pages 8, 4s

1650
EDINBURGH.—LerTen from the Lord Ge-
neral Cromwell, concerning the Rendition of

the Castle of Ediubu:gh, P lﬂ! 3s 1650

101

under the present Government ; together with

a Plea for a Free State compared with Mo-
narchy, title injured and stained, pp. 48, 28

J‘:fofd, 1852

107 PROTECTORATE. — Ornisance declaring

the Offences mentioned shall be adjudged

High Treason within the Commonwealth, pp.

8, s Reprinted, Leith, 1653

108 CHURCH.—De Hodierno Statu Ecclesiarum

in Anglia, Wallia, Scotia, et Hibernia, narrati-

onuncula, pp. 16, 25 1654

109 CROMWELL.—His Highnes 8 to the

Parliament in the Painted Chamber, at their

Dissolution 22 Jany, 1654, pp. 24, 4s

Reprinted, Edin,, 1655

““ It ia not for the profit of these Nations, nor for Com-

mon and Public Good, for you to continome here any

lomger, and therefore, I do declare unto you, THAT
I Do InssornveTAIs PArmiaMesT.™

110 OWEN (John) God's Presence with a People,
the Spring of their Prosperity (a Humiliation
day SBermon before Parliament) pp. 42, 2s 6d

1656

111 MONK.—LEerrers (Three) from the Lord Ge-
neral Monck to Mr. Speaker —to Lord Fleet-
wood—to Lord Lambert, pp. 8, 8a 1659

112 PARLIAMENT —8ome reasons humbly pro-
posed to the Officers of the Army, for the
speedy re-admission of the Long Parliament
who setled the Government in the way of a
Free-Stats, ;:F 8, 25 repr, Edin,, 1659

113 PRYNNE (W.) True and perfect Narrative of

what was done, spoken by and between Mr.

Prynne, the old and newly forcibly late Seclu-

ded Members, the Army Officers, &c., the 7

and ¢ of May, 4 leaves wanting and a damaged

copy, pp. 104, 2a 1659

ENGLAND's Remembrances (must not be

confounded with England's Remembrancer)
pp- 16, uncui, 2a 12 June, 1659

115 DECLARATION of Christian-free-born Sub.

jects of the once Flourishing Kingdom of

England, against the Usurpation, pp. 30, uncut,

GE] 1659

HEALTH-DRINKING. — PROCLAMATION of

Charles 11., against those “who epend their

their time in Taverns, Tiplinghouses, and

Debauches, giving no evidence of their affec-

tions to us but in Drinking our Health"—a

copy in Contemporary M8, folio, 1 leaf, (with

geveral blank) 3s 1660

SIR POLITIQUE Uncased, or a SoberAnswer
to a Juggling Pamphlet, entitled “A Letter
Intercepted,” BE.\D 16, 28 6d 1660
*The' Commonwealth party are advised not to buy

114

116

117

18,
118 CHURCH CoMpLAINTS concerning Corruptions
and Grievances in Church Government, title
soiled, pp. 16, 28 1660
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119 REGICIDES. Beueapep Dr. John Hewytt's
Ghost pleading, yea crying for Exemplarie
Justice against the Arbitrarie, Un-exampled
injustice of his late Judges and Executioners
at Westminster, pp. 20, 3s 1660
ABERDEEN.—LogIE (Andrew) Cum DBuno
Deo ; a Remonstrance tothe Gedly Party, pp.
42, bs Aberdeen] 1641
L'ESTRANGE (Roger) The Relapsed Apos-
tate, or Notes upon a Presbyterian Pamphlet,
# A Petition for Peace,” sm. 8vo, pp. 170, 2a
1661
CHARLES IL—His. Majesties’ gracious
Speech to both Houses, black letter, pp. &,
P 1661
CHARLES IIL.—Kesrepy (Jacobo, juniore,
Seoto- A berdonensi) Gamelion Doron, sive Epi-
thalamium Caroli Il, et Catherinae (Has
several lines of M3, Poetry in margins), pp. 8,
21 6d Edin., 1662
ACT rescinding two Actz past Iast Session
excepting persons from publie trust and for
voting the same, fulio, 2 leaves, 2s
Eddin,, 1663
125 QUAKERS,—Fox(George) ThreeGeneral Epis-
tles to be read in all the Congregations of the
Righteous, who are gathered out of the house
of Adam in the Fall, into the house of Christ
that never fell, pp. 24, 3s 1664
126 LONDON.—MancuesTER (Earl of) Speech at
QGuildhall (thanking the City for past assist-
ance in the name of the Parliament) pp. &,
2= 6d rep. Edin., 1664
127 TREATY.—AmnrtroLes of Peace between his
Majesty Charles II. and the City and King-
dom of Algiers, pp. 8, fe Eidin,, 1664

120

121

122

128

124

123 LETTER sent by his Highness the Bishop

and Prince of Munster to the Lords the States
General of the United Netherlands, pp., 8§,
25 6d Owxford, vepd., Edin,, 1665
129 ACT of the Convention of Estates of Scot-
land holden by John Earl of Rothes, his
Majesties Commissioner, for a newand Volun-
tary offer to his Majesty of £7%2,000 monethly
for the space of twelve moneths, folio, pp. 18,
A8 6d Edin., 1667

Has a large number of names of Commissioners, and

the amounts subscribed by the various Burghs and
Bhrievaliies,

130 CHARLES I.—Loyall Tear (A) dropt on the
Vault of our late martyred Sovereign (Anony-
mous, but ascribed in MS. to Rev. J. Glan-
ville,of Bath, Autograph of Elizabeth Burbedie,
rather soiled copy, pp. 34, 2s 1667
ENGLAND’s Wants, or several proposals
probably beneficial for England, humbly
offered to the Consideration of all Good
Patriots : among the propoesitious are imposts
upon Comedians, Marriages, Tobacco, ete.;
Foundling Hospitals, Extra-mural Burial,
Celibacy of Clergy, ete. ete., pp. 44, 5s 1667
132 CHARLES II.—His Majestie's mosl Gracious
;alpmll to both Houses of Parliament, pp. 8,
1464

133 GLANVILLE (J., Rector of Bath) Catholic
Charity recommended (against the prevailing
dissengions) pp. 40, 2s 1669

134 JUDICATURE.—AnticLes for regulating of

181

the Judicatories, &e., set down by the Com-
miggioners, folio, pp. 20, 2s 6d Eedin., 1670

135 PRESENT Interest of England Stated, by a
Lover of his King and Country, pp. 42, ﬂnﬁﬂd
1671

186 BAXTER (Richard) Second Admonition to
Mr. Richard Bagshaw, written to call him for
Repentance, especially for four-score palpable
untruths, &e., sm. 8vo, pp. 202, 8s 1671

137 CHANCELLOR—S3sLDES (John) Brief Dis-

course touching the Office of Lord Chancellor,

transcribed with a Catalogue of Chancellors
and Keepers, by Dugdale, folio, pp. 30, Sﬁﬁ ;
7

LETTER to 8Sir T. Osborn, P.C. upon

“ Pregent State of England stated,” (Pamphlet

numbered above 135) pp. 20, 2s 1672

DUTCH—Brrraise (William de) The Dutch

Usurpation, or a Brief View of the States

GGeneral towards Great Britaine, with their

Cruelties and Injustices, pp. 40, 25 6d 1672

DUTCH—8russe (Henry) Justification (also

FurtherJustification)of the presentWar against

the United Netherlands, some of the curious

plates (mutilated) of ortures, 2 tracts, pp. 88,

and 192, s 1672—3

141 JESUITS.—Summary account of all the
Statute Laws against Jesuits, Seminary Priests
and Popish Recusants, pp. 16, 8= 1678

141" INDULGENCES. —Ecaxe (Anth., late Con-
fessor-General of Ireland) Booke of Rates now
used in the 8w CustoM-House of Rome,
containing the Prices of the Pardons for all
manner of Villanies and Wickednessea, [ This
very curious tract is rather badly injured in the -
upper corner) pp. 40, 3s 1673

142 Le TOMBEAU des Controverses ; a Grave
for Controversies between the Romanist and
Protestant, Englished by M. M., pp. 48, Esﬁi’ﬁ

1

148 DUTCH.—Two Letters: one from a Dutch-
man, the other in answer from his Corres-
pondent in England, pp. 24, 2s 1673

144 ENGLAND'S Arrean, from the Private
Caballe at Whitehall to the Great Council of
the Nation, pp. 54, 1s 6d 1673

145 CHARLES IL, Laws AXD Acts (Bcottish),
1661 to 1673, relating to Vagabonds, Fisheries,
Rebels, Catholics, Drinking, Swearing, Con-
venticles, Beggars, Annexation of Orkney
and Zetland, Lyon King at Arms, Tobacco,
&e., Sumptum‘i Laws, &ec., &c., splendid
portrait of the King by Chantrey, folio, 62

Edin. V. Y.
A portion of the above sequence is in stock in duplicate,

146 ASSEMBLY LecTvie (An): or a Sermon
held forth at a Conventicle upon this text,
Saints’ Practice, Chap. I. v. i. * It is lawiul
o cheat the wicked.” (Curious production)
pp- 22, Za li74

138

139

140

{147 REPRESENTATION of the State of Chris-

tianity in England, and of its decay and
danger from Bectaries as well as Papists, pp.
36, 28 167 4
148 DIFFERENCE between the Church and
Court of Rome, considered in some reflections
on “ A Conference between two Protestants
and a Papist,” pp. 40, 2 1674
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140 CATHOLICS.—Relation of the Barbarous
and Bloody Massacre of about 100,000 Pro-
testants in the year 1572 {The St Bartholo-
mew), pp. 32, 3s 1678
SUPFPLIES.—Act of the Convention, for a
New and Veluntary offer to His Majesty of
1,800,000 pounds Scots (with Commissioners’
names, borough apportionments, de.), folio 2%,
2a fid Edin. 1678
161 CHAP-BOOK.—God's Call to Unconverted
Sinners, by T. P., 12mo, 1s (Edin ¥) 1678
162 FLAGELLUM PARLIAMENTARIUM. —
Being Sarcastic notices of nearly200 members
of the first Parlinment 1661-78, from a Con-
temporary MS,, 12mo, pp. 48, 2s 6d 1827
153 SIX LORDS. —Narrative and Reasons con-
cerning the Tryal of the Lords in the Tower,
pp- 16, 2s 6d 1679
154 SEASONABLE Avvice to all True Protes-
tants in England, in this present posture of
affairs, pp. 68, 2a 6d 1679
154aYORKSHIRE.—NanrraTive of Lawrence
Mowbray, of Leeps, concerning the bloody
Conspiracy ; with a discovery of the erecting
a Nunnery at Dolebank in Yorkshire, stained,
and wants the bastard title, folio, pp. 36, Eaﬁgcé
1

15400XFORD.—DeBATES in the House of Com-

mong assembled at Oxford, folio, pp. 20, 28
1680
154¢ SCROGGS.—ResorvTioss for the Impeach-
ment of Chief Justice Sir W. Scroggs, for un-

1560

just practices (om the liberty of the press, etc.)
folio, E{] 16, 2s 1680
156 ENGLISHMAN'S Riear (The). A Dialogue

setting forth the Antiquity, &e., of Juries,

rp. 40, 28 1680

166 HIGHLANDS, — Proclamation for Securing

the Peace of the Highlands, with the names

of the Chiefs of the Clans summoned, folio

p. 14, 48 Ldin, 1681

157 S8COTLAND.—Proclamation for Regulating

and Encouraging of Trade and Manufactories

in the Kingdom of Scotland, folio, pp. 14, 8s

Edin. 11th April, 1681

158 CHARLES 1.—Kiva's Majesties, Gracious

Letter to his Parliament Seotland, with

the Duke of Albany's Egeech, folia E:}p 4, 2a

idin. 28th July, 1881

160 LETTER frem the Parliament of Secotland to

his Majesty, August 1, 1681, folio, pp. 4, s

Edin, 1651

160 ACT of COUTNCIL, explanatory of the Text,

with his Majesties approbation, folio pp. 4, 25

Edin. 1681

181 SCOTLAND.—Lawes and Actes of the third

Parlianient of Charles I1., also of the first Par-

liament of James II. with the Rolls of Parlia-

ments, curious transeript in a very carefully

legible contemporary M8, * written by A, K,

conforme to John Coirnes kis Impressions,

Anno, 1681," &e., folio,pp. 84, 21s Edin 1681

162 CYPRIAN’s Inscounse of the Unity of the

Church, written 1430 years gince, useful for
allaying the present heats, pp. 44, 2s 6d

Ozford, 1681

163 L’ESTRARGE (Roger) CHaBACTER of a
Papist in Masquerade, half roan, pp. 88,

2s 6d

1681%

and Foreign Bookseller,

164 PROPHETIC Axswer of a Letter from a
Friend in the Country to a Friend in the City
on the late CoMeT, pp. 8, 88 1651
164*IRELAND.—Letter from the Duke of Or-
mond to the Earl of Anglesey on his Observa-
tions on Lord Castlehaven's Memoire of the Re-
bellion in Ireland with the Answer, 2 tracts,
folio, 3s 6d 1682
165 COMET.—8corraxp pulling down the Gates
of Rome, or Christ against Antichrist—
Chrizst's Herauld proclaiming hiz Second Com-
ing in the late presaging CoMuT, small 4to,
(cut cloge) bds,, pp. 32, 3s 6d 1683
166 SPECULUM Crape-Gownorum, or an Old
Looking Glass for the Young Academicks,
newly Foyled, pp. 36, s 1682
167 POPISH Fables, a S8atyrical Dialogue between
Flyblow, a Tory ; Swiftheel, a Tantivy ; Flash,

a Brumegeum, ete., pp. 36, poor copy, bs
1682

g, theytell me I am
over, they call me a

Birmincuan.—* Flagh.—Ves,
a thin brass Protestant silver’
Brumegeonm,'™

168 WINDSOR.—CreyerToN (R., D.D.) Sermon
before the King at Windsor, pp. 28, 2s 1682
169 DRYDENIANA.—The Loyal * Medal” Vin-
dicated, a Poem, folio, pp. 20, poor copy, 2s
168

170 RUST (Bp. of Dromore) Use of Reason in
Matters of Religion, against Enthusiasts and
Deists, translated by H. Hallywell, pp. 88,
2s 6d 1683
CASES of Conscience: of Compliance with
Ceremonies of the Church, and of Necessity
of Public Prayer, pp. 40, 1s 6d 1683

SHERLOCK.—LEgrTER to Anonymous in An-
swer to his Letters to Sherlock on Church
Communion, pp. 62, 1s 6d 1683

TITHING TABLE (A) in the Church of

England, now newly reduced into a Book by

W. C,, B.(\L. (Harlots not exempted among

trades and crafts, but the law rejecteth their

tithes : and on Fowls, Fishes, Bwang, ete.)

pp. 46, 3s 6d 1633

174 SCOTSMEN's Names.—FPROCLAMATION anent
Persons Denunced Fugitives, before the Jus-
tices, for their being in the late Rebellion,
1679, and for Resetting of Rebels, with the
gaids Fugitives, folio, pp. 80, BaRE, 218

; Edin,, 1684

Considerably over Fifteen hundred Names (including

some women) with the places of former residence,
and frequently the occupation.

176 BROADSIDE, — ProcraMaTion discharging
all Persons in the Southern and Western
Shires to travel from one Jurisdiction to
another without a Pass (The word discharge
herein is used in a prohibitory sense), folio,
rare, bs Ldin., 1684

176 BROADSIDE.—ProcraMaTION for discovers
ing such as own, or will not disown a late
Treazonable Declaration of War against His
Majesty, 30 Dec,, 1684, folio, two leaves dis-
coloured and cut in the folds, 23 Edin., 1685

177 JAMES 1L — ProcLAMATION continuing

all Men' in Office at the Death of the late

King, in their employments, Feb. 6th, broad-

gide, 10s 6d Edin., 1685
The first proclamation issued by James 11,—Ragre.

171

172

178
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178 BROADSIDE.—Acr concerning Diligences
raiged, and not perfected in the late ﬁg'a
reign, Feb, 14th, folio, 35 Edin., 1685

179 CORONATION.—SerMoN preached before
their Majesties King James II. and Queen
Mary,by the Bishop of Ely,pp. 16, 3s ib, 1685

180 BROADSIDE.—His Majesties Speech, with
the Journal of the House of Commons, folio,
two leaves, 2s 6d Edin., 1685

181 CHURCH LANDS.—LETTER written to Dr.
Burnet giving an Account of Cardinal Poole's
Secret Powers ; on the Alienation of Abbey
Lands, &e., er. 40, bs

On title it is asserted that Burnet himsell wrote thisletter,

162 GREY (Ford, ZLord) Secret History of the
Rye-House Plot : and of Monmouth's Re-
bellion, now first published, post 8vo, pp.
132, 3 Gd 1754

188 ISLINGTON.—Smire (William, late School-
master of Lady Choen's School, Ilslington)
Intrigues, folio, pp. 34, 5s 1685

184 CATHOLICS,—Heflections upon the Bulls
of the Popes, Paul I1I, and Pius V., emitted
against Heory VIII. and Elizabeth, pp. 16,
2 6d. 1686

186 YORKSHBIRE.—CanrwriaeT (Dean of Ripon)
Sermon on Anniversary of Inauguration of
King James II., preached at Ripon, title and
two leaves, dedication torn away in margin,
pp- 96, 25 6d 1486

186 IRELAND.—Remaixs of Dr. George Rust,
late Bishop of Dromore, collected by H.
Hallywell, leaf torn in margin, pp. 86, 3s 1636

187 BROADSIDE.—Proclamation for England
upon the Occasion of the designed Invasion,
with the arms (Sept. 28th), large folio, 5s

Holy Rood House, 1633

188 BROADSIDE. — Procramatmion for the
B]{eﬂﬂy calling of a Parliament {Nov. 1658),
folio, 8a Edin., 1688

189 DALHUSIUS (J.) Salvation of Protestants

asserted in opposition to the Sentence of

Eternal Damnation pronounc’d by the Romish

Church, newly done into English, has the

presentation inscription in the auwtograph of

the author, presented to Dr. Maunder, Master

of Baliol, Oxon., pp. 84, is 1689

ORANGE (Prince of) Prorosars of Lords

Hallifax, Nottingham, and Godolphin to the

Prince of Orange, with the Prince’s Answer

(relating to the two Armies, City of London,

Tilbury Fort, ete.) Hungerford, Deer. 8, folio,

two sheets printed on one side only,

FEdin., repr., 1688

ORANGE (Prince of) DEcraraTioN of the

Lords Spiritual and Temporal, in and about

the Cities of London and Westminater (pub-

lished on the Morning of the King's Flight,

and inviting the Prince to tell them what

they can do for him), half folio, scarce, bs
Edin., repr., 1688

192 JEFFRIES (Judge) Broadside “ An Account
of the Flight, Discovery, and apprehending
George, Lord Geffiies, Baron Wemm, Lord
Chancellor of England, together with the
manner of his being taken, Examination, and
Commitment to the Tower ; on the 12th of
Decem,, 1688," folio, printed on one side only,
RARE, 108 (d 1683

190

191

193 ORANGE (Prince of) REpaso¥s humbly
offered, for placing his Highness the Prince of
Orange singly om the Throne, during Life,
folio, rough edyes, b repr., 1689

184 BROADSIDE COCK.—The Queen's Letter
from France, to his highness the Prince of
Orange.—(" 1 am as surely in a Teeming con-
dition at present, as ever 1 was of a Prince of
Wales', folio, printed on one side only, 3s

% (cirea 1689)

1856 ORANGE (Prince of) A New Song of the
French King's fear of an ORANGE, RaRrE oLD
BROADSIDE BALLAD, prinfed on one side only,
with rough edges, folio, price 10z Cires 1689
“The Wild Worm in my Tail

My Vigour all drains,
Through 1tz Winding Canale
Ive vovded my Brains ;
And these damn’d Heretigues
Have fool'd my Politiques.
For an Orange once planted upon the French shore,
My gay Flower-de-luces will fiourish no more.”

186 ORANGE (Prince of) A Brief Justifieation of
the Prince's Descent into England, and of
the Kingdoms late recourse to Arms, pp. 20,
28 168—

197 FRENCH Kixg, The Politics of the, dis-
covered : with respect to Rome, Emperor,
Spain, England,U. Provinces, Buisse Cantons,
ete., with short account of his Religion, pp.
08, uncud, 2s 6d 1659

1898 WILLIAM and MARY, Broapsine.— Pro-
clamation of the King and QQueen : the First
one (only as K. and Q. of England, France,
aud Ireland), reprinted at Edinburgh being
the Finst for ScorLaxp, folio, une side printed
only, 48 Edin., 1680

WILLIAM and MARY, BroipsioE.—Pro-
clamation that the words *and Mary"” be
added to the Word “ King " (with other ad-
ditions to the Liturgy), THE Finst ong, folio,
Feby. 16th, 1688—9, 5a 1689
CORONATION.—London  Gazette (The)
April 11—16, 1689, with full account of the
Coronation of William and Mary, with other
news and curiousAdvertisements, folio, pp. 2,
2q 1689
CORONATION.—8peech of Mr. Speaker
Powle to the King, congratulatory upon the
Accession, folio, broadside, one side printed
only, 2s 1689
202 VOTES of the House of Commons, Tth Novr.
1689, “ That a Tax of £100,000 be laid upon
the Jews residing in this Nation,” ete,, folio,
broadside, one side only printed, 23 6d
Edin., repr., 1689
203 BILL of RIGHTS.—The Public Grievances
of the Nation Adjuged necessary by the H. of
C. to be redressed, folio broadside, pp. 2,black
Ietter, 2s 6d repr. 1689

204 BCOTTISH Broapsine.—To his Highness the
Prixce of Oraxae, the Humble Address and
Supplication of the Parishioners and Inhabi.
tants of the famous Town of Linton, subme-
trapolitan of Twedale, double columns, large
folio, VERY RARE, 198 6d (Cérea 1689)

“Thrice noble Crange, Bless'd be the Time,

Such fair Fruit prosper'd in our Northern Clime ;
Whoze Sweet and Cordial Joyee affoords us Matter.
And Sauce to make our Capons eat the better.”

199

200

201
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205 ARRAN (Earl of) Sreecm in the Council
Chamber (about the Prince of Orange, folio,
broadside, one side enly, Ts 6d

Most Likely privately printed at Edinburgh, 1689
“ My advice 15 thatwe should move his Highness to
desire his Majesty to return and call a free Parlia-
ment"—It is improbable that this bold speech would

be circulated among others than the Jacobites.

208 ORANGE (Prinee of) Broapsipe—Proclama-
tion appointing a meeting of the Burgesses
to chuse Commissioners, both being Protes-
tants only, Feby. b, folio, one side only, 2=
Feby. b, 1689
MERCAT-CROSS Broapsme—A Declara-
tion of the Prince of Orange of the Keeping
of the Peace (generally disbanding all forces
throughout Scotland, excepting only Fortress
Garisons, and the Town Guard of Edinburgh)
large folio, oneside only, s
Edin,, Feby. 6, 1689
MERCAT-CR0O83 ProcLaMATION for calling
together the Militia on this side of Tay, and
the Fencible Men in some Shires.—(Gives the
places of rendezvous for the several require-
ments, with the names of the Officers, their
Titles, Dwellings, Estates, ete., together with
those of the Commissioners for ordering the
gaid Militia, ete, in all MARY HUSDREDS of
Names and AppRESSES) folio, pp. 8B, RARE, 218
Edin., March, 30, 1680
EDINBURGH—Acr for a new Election of
Magistrates in the Town of Edinburgh (Edin-
burgh privileges much invaded by the late
King) folio, one side only, 3s
Edin., Apl. 5, 1689
WILLIAM and MARY, ProcraMarion of the
King and Queen of England, as K. and Q. of
Scotland, folio, broadside, one side only, 3s
Edin., Apl. 11, 1639
PARLIAMENT—Acr ordaining the Noble-
men and Commissioners to meet in Dyet under
pain of Imprisonment, folio, broadside, 2s
Edin., Apl. 12, 1689
212 ARMY, Acr ordaining some Horsemen to be
levied out of the several Shires of the King-
dom (some of the Shires had to contribute a
quarter, some a half, and others three fourths
of a horse) folio, broadside, 2s 6d
Edin, Apl. 18, 1689
213 WAR Procramatiox, declaring War against
the French King, folio, broadside, one side
only, 2s 6d Edin., Aug. 6, 1689
214 REBELLION—ProcraMatioN Imdemnifying
such Rebels as shall lay down their Arms,
folio, broadside, ene side only, 3s
Edin., Aug. 14, 1689
215 JACOBITES—ProcLaMaTioN forCiting Minis-
ters who have not Prayed for their Majesties,
folio, broadside, one side only, 38
Edin., Aug., 22, 1680
216 ARMY—ProcraMaTIoN for preventing of false
Mustures (ordering the punishment of whip-
ping and burning in the cheek) folio, broad-
side, 28 Edin., Nov. 20, 1659
217 IRELAND—KIRE (Major General, * Cruelty
and Lust”) Letter to the Duke of Hamilton

dated from the Isle of Inch, August 5, (rela-
ting that the Irish were furious and desperate
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but * the worst Marks-men in the World" : ,f'.

that *Colonel Worstey was up to the Elbows |
in Blood,” and how thiz military monster
Kirk pursued the wretched Irish to Lough |
Erne, where five hundred of them were
drowned, and only one soul saved, folio, broad-
gide, both sides, Bz
218
of Charlemont, besieged by a detached body
of the Duke of Schomberg's Army, under the
command of Lieut. Gen, Douglas * The town
itself is of small importance, having scarce
twenty houses in it,”" Licensed Nov, §, 1680,
folio, broadside, 4s 6d Edin., 1689
219 CONSTITUTION — HisToRrIcAL Account of
gome things relating to the nature of the Eng-
lish Government and the Conceptions which
our Fore-fathers had of it, with some in.
ferences thence made, pp. 68, 8s 1650
220 REBELS— Proclamation for the apprehen-
sion of Nineteen Nobles and Gentlemen by
name, July 14th, folio, broadside, bs
Edin., 1680

Lords Castlemaine, and Belasyse, Messieurs William
Pen, Langdale, etc.

221 ARMY.—Drarocue betwixt Jack and Will.
about a Standing Army, pp. 16, 2s 1690

222 LETTER (His Majesties) to the Parlia-
ment of Scotland, appointing George, Earl of
Melvil as Secretary of State, &c., folio broad-
gide, 28 Edin., Apl. 18, 1690

223 MERCORIUS RerorMatus ; or the New
Observator (on the murder of the Earl of
Argyl ; the Exceplion of Jefferya out of the
Art of Grace,&c. ), an old newspaper, June 44k,
folio, pp. 4, 22 Edin, repr. 18090
224 IRELAND—GreaT News from Lymerick in
Ireland. A full and true account of the State

and Biege of that City, by his Majesties
Forees, commanded by Count Solms, aad
Lieut.-Gen. Douglas, with a particular rela-
tion of the surrendrivg of Cork and Yaug-
hall by the Irish, folio broadside, one side
only, bs Edin. repr. 1600

225 IRELAND.—Full and true lielation of the
tnkinﬁ of Corg, by the Earl of Malborough,
folio broadside, one side only, 62 Edin. repr.
1690

* The Earl sent a summons to the Governor to surren-

der, which he very peremptorily answered, and hnng
out a Bloody Flag, firing several guns.”

226 SPEECH (His Majesty's) to both Houses,

Oct. 2, folio pp. 4, 4s 1690

* I cannot conclude without taking notice of the 1L
CoONDUCT of my FLEET against the French,” Surel
almost a solitary instance of a complaint in a Roya

Speech of a stain on the Union Jack.

227 JAMES lI.—Aminadversions on King James,

his letter to the Pope, publisht in the Tryal

of Ld.Freston and Mr. Ashton, pp. 12,25 1691

228 LETTER writ to an Atheistical Acquaintance

upon his Turning Papist in his Old Age, by

a Person of Honour, pp. 32, 28 1681

229 CURIOUS,—Enquiry after Religion; or a

View of the Idolatry, Superstition, Bigottry,

and Hipocrisie of all Churches and Sects

throughout the World. (A Curious Poem),

o 24, 38 Gd 1681

280 MILITIA, —ProcLaMATION anent the Militia,

with the names of all the Commissioners,

Commanders, &e., folio, pp. 6, 48 Edin, 1691

Edin., 1689 '
IRELAND—Accountof the Town and Castle |
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291 EIKON BASILIKE. Warker (Dr. Anthony)
True account of the author of a Book entitled
Eikon Basiliske, pp. 40, 25 §d 1682

232 DEBAUCHERY. — VivproatioN of a late
Undertaking of certain Gentlemen, in order
to the Suppressing of Debauchery and Pro-
faneness, pp. 22, 2s 1692

238 GRAMMONTIANA—TryAL between Henry
Duke of Norfolk, Plaintiff, and John Jermaine,
Defendant, in an Action of Trespass on the
Case (that the Defendant did intice away his
[Plaintiff 's] Dutchess, and by lascivious Con-
versation Committed Adultery with her) folio,

p. 20, 10s 6d 1692
Tl:w damages were laid at £ioopooo, and the jury
awarded One Hundred’ Marks with costs: upon

which they had a severe reprimand from the Court
for giving 3o small and scandalous a fine,

234 JACOBITES. —Lerrers (First and aSecond)
to a Friend concerning a French Invasion to
restore King James, 2 tracts, pp. 32 and 36, 8s

1692
235 FRENCH Invasiox, its pretences examined,
pp. 20, 18 6d 1692

286 BROADSIDE—FProclamation anent Ministers
praying for their Majesties, folio, one side only,
28 Edin., Apl. 28, 1692
237 ARREST3.—PROCLAMATION requiring the
apprehension of Lords Scaradale, Middleton,
and Forbes, Colonel Slingsby, 8ir John Fen-
wick, Oliver 8t. George, C. Adderley, Isq.,
and other named Gentlemen (dated May 9th)
folio broadside, oxE SIDE ONLY, 38 6d
Edin,, rep. 1602
238 MUSTER—Proclamation for calling out He-
retors and Fencible Men, to attend the King's
Host, with the Flaces and Times, folio, pp. 4,
28 1698
239 BINNING (Hugh) Useful Case of Consclence
learnedly and accurately discussed, concern-
ing Idolators, Infidels, Hereticks, Malignants,
dc., usefull for these times, pp. 62, 2s 6?593
240 MACQUEEN (John) Magistrates’ Dignity, Duty,
and Danger set forth in a Sermon preached at
Edinburgh, pp. 50, 2a 1683
241 SCOTLAND—LETTER congratulatory from
the Privy Council to his Majesty upon the
conclusion of the Peace withHis Majestics an-
swer, folio, two pages, double broadside, 2= 6d
Eidin., 1687
242 JAMES 1I.—The late King James's Mani-
festo answer'd, wherein the Weakness of his
Heasons is plainly demonstrated, pp. 64, 25
1

243 SMUGGLING.—Report of the Committee of
the H. of Commons, to whom the Petition of
the Koyal Lustring Comrany of England was
referred ; together with the Papers relating to
the Ssuccrive Trape (English and French)—
A most Interesting Contribution to the Hie-
tory of the DrapERY and Sitk Mercery Trade
{Has the Drarers’ Company got it?) It con-
tains the Names of some Hundreds of Silk-
Weavers, many of which are those of Frexca
Epicr of Naxtes Revucees,all residing inLox-
Dox and Irswich, with Names of Smuacrers
and their Agents, Orders, Letters, Accounts,
ete., ete., folio, pp. 118, Rang, 21s 1695 |

11
2456 DARIEN SCHEME,—Rare Onp BROADSIDE

Barrap, ““Caledonia Trinmphans : a Panegy-
rick to the King: by a Lover of Caledonia and
the Muses,” with a Cor or THE ARMS OF THE
Dagien CoMpPany, a Poem well Written but
rather Fulsome, descanting very warmly upon
the Colony and Colonists, large folio, with
rough edges, but the edges slightly frayed,
EXCRSSIVELY RARE, £2 24 Edinburgh, 1699
“From a far Country joyful News we hear,
Zephyrus gently blows, and Whistling, Sings,
Here my sweet Gales, delicious Tydings brings
Fourth of November, that auspicious Day,

Your Valiant Bcats their Colours did display,
Into the Western World,” &c., &c.

248 SCOTLAND.—Prorer Project for Seotland,
to Startle Fools and Frighten Knaves, but to
make Wise Men Happy, by a Person neither
Cameronian nor Laodicean, a Throw-Paec'd,
True Blue Loyallist (a poor copy, with text
oceasionally cut into bottom line) pp. 80, 8= 6d

Printed in a Land where Self’s Cry'd up, and
Zeal's Cry'd down ; and therefore in a time
of Spiritual Plagues and Temporal Judg-
ments, 1699

247 GEORGE I.—8reech (His Majesties) to both
Houses (George the First's first Speech) folio,
broadside, one side only, 2s L
* [ know my own heart to be entirely English."
PAKINGTON Family.—EvIDENCE upon the
Complaint of Sir John Pakington against the
Bishop of Worcester, and Mr. Lloyd his Son,
with the Proceedings of the House of Com-
mons (Sir John being“charged with Drunken-
ness, Swearing, and W-——m, with the Intent
to prevent his Election for the County of
Worcestershire), folio, pp. 24, bs 1702
2490 EIKON Basilike.—Evinesces (Several) not
yet in the Controversy concerning the Author,
by J. Y. of Plimouth, pp. 28, 2s 1703
CLERGY.—MEercrron Judgmentz of High
Church Triumphant on Offending Clergymen
in the Reign of Charles L., 8vo, pp. 86, 25 1710

FRANCE.—-Christianismus Christiandus, or
Reason for the Reduction of France to a more
Christian State in Europe, pp. 56, 28 1701
UNION.—ProcraMaTior Discharging Sedi-
tious Meetings (held against the Union) Dee,
27, folic, broadside, 28 Edin., 1708
PLOT Discoverep (A), or the Protestant
Suceession in Danger, with a New Character
of a Popish Successor, 12mo, pp. 46, 28 1711
2564 BRITAIN's Avary, or Seasonable Warning
to Secure British Protestants, 12mo, pp. 46, 2s
1713
254*JACORITE's Curse (The) or Excommunica-
tion of King George and his Subjects, to which
is8 added a Poem on the Protestant Success
sion, pp. 16, poor copy, 48 Glusgow, 1714

" Let us sing our Te Deum and Calvine's new Jigs,

Down go Prelates, Tories, and up go the Whigs."
256 RIOTS—ProcraMaTIoN for the 3uppression of

Riots, Nov. 2nd, folio, broadside, ¥a

248

250

251
252

253

Edin,, 1714

256 JACOBITES—Exquiny into the Miscarriages
of the Four last Years' Reign, a Scheme to
bring in the Pretender, a design to Reform

the Army by putting Irish Oflicers, last leaf

injured, 12mo, pp. 82, B8 1714
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267 CHURCH—CasE of the Church of Scotland
with respect to the Union, 12mo, pp. 32, poor
copy, 1sa 1716

268 HARLEY—Antrores of Impeachment of
High Treason against Robert Earl of Oxford,
&c., folio, pp. 18, 2 1715

250 REBELS—Case of William Paul, a Clergy-
man,and John Hall,Esq., theirFamilies, their
engaging in the Rebellion, their Execution,
ete., post 8vo, pp. 38, 2a 6d 1716

260 REBELS.—LrrreRs which passed between
Count Gyllenborg, the Baron Gortz, Sparre,
and others relating to the Rebellion, folio, pp.
42, 25 6d 1717

261 REBELS' Letters, ete.—Edinburgh reprint
of the foregoing, post 8vo, pp. 70, 1a 6d

Edin,, 1717

262 LONDON—CoxrreEAT Collection of all the
Protests of the Lords, with the Petition
against the City Bill, folio, pp. 20, 25 64 1725

263 REBELLION—HisToRY of the present Re-
bellion in Scotland, from the Departure of
the Pretender’s Sonfrom Rome to thepresent,
post 8vo, pp. 60, 3s 1745

264 REBELS.—Foster (James) Account of the
Behaviour of the late Earl Kilmarnock after
his Sentence, with Appendix,Svo,pp.b2, 2s E:}

174

265 PRETENDER—Ascaxivs; or, the Young
Adventurer, a True History, 8vo, pp. 64,
2s 6d 1746

266 REBELLION—ScmouzEr: (R, M.D.) Ode on
the present Rebellion, dedicated to Her
Highness the Princess of Orange, 8vo, pp. 24,
24 6d
Printed at Rotterdam, 1746—Edin, repr. 1747

267 JACOBITE Soxas—Collection of LoyalSongs, |
Poems, ete., the last leaf supplied in MS, and
the title dirty (pp. 59-60 are repeated : it is
possible that one of these leaves is inserted in
but a few copies. The Contents are desperately
bitter against the Whigs, and coarse in many

places), 8vo, pp. 74, 12s Gd
Printed in the Year 1750
Excessivaly rare and enrlous, printed and cireulated
nnder the Rose, Here iz aspecimen—
KRiog Goorge speaks,—

Yo ter Divel conld &er done more in my Station,
Bince vit one single Acta me damme de vol Nation,
Men of every Degres, Vomen, rich aud poor
From her Highness of Wales, to de Swreat-walklng —"

The blank does mot oceur in the Text.

268 CAMERONS.—Henderson [Andrew) Memoirs
of Dr. Archibald Cameron (brother to Loch-
hiel) 8vo, pp. 48, 8s 1763

SCOTTISH RARITIES AND
CURIOSITIES.

289 CRICHTON (Admirable) Epicedium Cardi-
palis Caroli Borommi ab Jacobo Critonio
Scoto, reprint of the excessively rare original,
Mediolani, 1684, oxLy 20 COories DONE for
privote distribution among the friends of Mr.
Bright, thin 4to, bds., bs 1323

270 ABERDEEN—EEgxsED0  (Jacobo, Juniore)
Diadema kai Mitra, sen Daphnidiset Druydum
reditus, Ecloga Bucolica, has the two blank
wrapper leaves whick have been jilled with o
prose translation into English in @ very old, but

and Foreign Bookseller.

not quite confemporary handwriting, sm. 4to,
siz leaves, RARE, 105 6d Aberdonie, 1662 |
271 LESLY (Geo., Minister of Witlering, North-
ampton) Gospel lteviv'd, or, the twelve last.
Chapters of Genesis Metaphrazed, sm. 8vo,
p. 82, 38 1678
272 PATERSON (James) A Geographical Descrip-
tion of Seotland, with the Fairs largely insert ; |
as also an exact Table of Tides, with other-
uzeful Notes, third edition, much corrected
and enlarged, (contains a lengthy ROAD-BOOK,
probably the FIRET EXTANT of Scetland) title
goiled, 12mo, pp. 24, half calf, 10s 6d
Printed at Holy- Rood House, and are to be sold by the
author at the Sign of the Sca Cross Staff, 1687
273 CHAP(BOOK —Jones (Andrew) Morbns
Satanicus, the Devils Disease, or, the Sin of
Pride,arraigned and condemned, third edition,
with many additions, small 12mo, pp. 24, poor
copy, 28 6d Reprinted in the year (1Edin.) 1691

Containg the curicns anecdote of the Gentlewoman of
Antwerp.

274 CHAP-BOOK—Vindication of Our Blessed
Saviours Genealogy from the Cavils of Anti-
geripturists, sm, 12mo,pp. 24, 80 nearly uncut
that some of the folds are unopened, 28

Edin., 1608

275 CHAP-BEOOK.—Everexpex (Humphrey) The
Reward of the Wicked, preached in a S8ermon
at Litfeld, in Sussex, em. 12mo, pp. 12, closely
cut, 28 (Hlasgow, 16906

276 CHAP-BOOK.—ArLENE (R.) The Christian's
daily Practice of Piety, as also Scripture Rules
to be observed in Buying and Selling, sm.
12mo, pp. 24, 2s6d Edin., 1698

277 CHAP-BOOK—PrLEAsanT and Excellent Dia-
logue betwixt a Learned Divine and a Beggar,
sm. 12mo, pp. §, 23 Glasgow, 1698

278 CHAP-BOOK—Arteise (R)  Christian’s
daily Practice of Piety, sm. 12mo, pp. 8, 1z 6d

{rlasgow, 1700

279 EDINBURGH —8grT (The), and Decreet Ar-
bital of King James the V1. of Blessed Memory,
containing the Fundamental Principles of the
Government of the City of Edinburgh, and
deciding all differences betwixt Merchants and
Crafts-men therein, as it is Registrat in the
Books of gmmci], ti:.gether ml;teh the two Acis
of Town Council relating to the same, engraved
Jrontispiece of the City Arms, two titles, (& se-
parate one for the Acts), not a good copy, sm,
12mo, pp. 36—14, RARE, 108 6d

Edinburgh, 1700

280 CHAP-BOOK—RusseL (Robt.) The Accepted
Time, and Day of Salvation, ete., or, Sinners
Flee from the Wrath to come, sm. 12mo,
pp. 24, folds unopened, 2s (flasgow, 1700

281 IMMORALITY — Vindication of Informers of
the Breaches of the Law against Prophaneness
and Immorality; answering objections to those
pious and useful persons who do inform
againzt the vicious, 4to, pp. 16, s Edin., 1701

282 IMMORALITY.—LETTER (a private), assert-
ing the Lawiulness of Informing against the
Vitious and Profane, before the Courts of Im-
morality, sm. 4to, pp. 8, 3= Edin., 1701

283 CHAP BOOK.—Bacon (Lord) A Brief Dis-
courze of the Happy Union of the Kingdoms,
12mo, pp. 16, 2s 1702
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084 UNION—EEeasons for Dissolving the Treaty
of Union, in a Letter to a Seots Member,
from an Elector, 12mo, pp. 38, 28 5.1 ¢f a.

285 PRESBYTERIANS.—QueRries to the Pres-
byterians of Scotland (written against For-
rester’s Plea for Presbytery) post Svo, pp.
1s 6d 1

286 CHAPBOOK.—TiLrotson’s Perswasive to
frequent Communion, em. 12mo, pp. 86, 1s 6d

Edin., 1704

287 CARDS and DICE—Droansipg Act against
Playing at Cards and Dice, rude cut of the
Arms of the City, folio, one side only, SCARCE,
ba Edin., 1704

288 ADULTERY and Fornication—Act against
Adultery and Trilapse in Fornication, folio,
one side only, scanon, 10s 6d Kdin., 1704

280 UNION—Paxton (P.) A Scheme of 1nion,
with advantages to both Kingdoms, 12Zmo,
pp- 24, 1s 6d Edin., 1705

200 UNION.—Pm (A) for Pork-Eatera: or a
Becot’s Lament for an English Swelling, cut of
the Thistle and Crown on title, sm. 4to, pp. 12,
Bs Edin., 1705

““May England for its Luxury be dammned,
Base Epicures with Pork and Pudding cramm'd,

Lot Burfelts in thy Families prevail,
Till each disgorge a Soul at every Meal,

L] o L L - L] L]
When onr best Troops are at the Borders rang"d
Then Caledonia’s Wrongs shall be reveng'd,
Our Highlanders their City-Walls ghall proat,
And Gillicrankies rifla Lombard.-street,

201 HIGHLANRD Lisiaries—Rules about order-
ing some Libraries in the Highlands, (fwenty-
nine regulations) This has been damaged in the
Jolds and repaired, large folio broadside, 4s

Edin., 1705

202 FORBES (William, Advocate) Letter concern-
ing the Parson of Banchory (Rev. James Gor-
don) and his late Pamphlet, 12mo, pp. 44,
28 6d Edin., 1706

A very pretty quarrel.

203 WEBSTER (J.) Covesants for Redemption
and Grace Displayed, 4to, pp, 24, 25

Edin., 1707

204 SECOND SBIGHT—Fnazer (Rev. J.) Det-

teroskopia ; or, a Brief Discourse concerning

the Second Sight, Reprint of the rare 1707

edition, 12mo, pp. 48, 4s 6d Edin, repr,, 1820

205 COINAGE.—ProcLaMatioN calling in the

Scota Crowns Old and New, the Fourty,

Twenty, and Ten Shilling pieces to be Re-

coined, folio, lroadside, Ss 1708

206 BROADSIDE ProcraMaTioN against Unlaw-

ful Intruders into Churches and Manses in

Scotland, folio, one side only,3s  Edin., 1708

297 PRESBYTERIANS—New High Church

turn’d Old Presbyterian, Utrum Horum,

Never a Barrel the better Herring, the last

leaf defective, post 8vo, pp. 20, 28 64 1709

208 ORENEY—Letters from a Gentleman in

Orkney, post 8vo, pp. 14, 25 6d  circa 1709

200 COVENANTERS. — Nepnas (Marchamont)

The True Character of a Rigid Presbyter :

with a Narrative of the dangerous designs ef

the English and Scotish Covenanters, post 8vo,

?1|
702

‘pﬁ 40, Za 1711
e did make great Charles wear Fig<leave Dreeches
like Adam.'
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300 REVOLUTION—S8hort History of the Revo-
lation in Scotland in a letter from a Scots
Gentleman in Amsterdam to his friend in
London, 12wmo, pp. 16, 28 1713

301 McLAURIN (Colinus) Dissertatio de Gravi-
tate, aliisque viribus naturalibus, sm. 4to, pp.
14., 28 .E{.!..':r:., 1713

802 STEELE (Sir R.) Letter from the KEarl of
Mar, with some remarks on my Lord's

suh;&quent Conduct, 12mo, pp. 24, 2s

Edin., 1715

303 REBELLION.—Memorial conecerning the
State of the Prisoners on Account of the late
Rebellion, 12mo, pp. 12, 3s Edin., 1716

304 EXPERIENC'D Srupesr (Tha) a Poem;
ghewing the nature and causes of the mise-
rable condition of Chaplains and Teachers, in
this Age and Nation, cué close, 12mo, pp. 24,

% Edin., 1718
305 EDINBURGH—Rare and Curions Old Broad-
gidle—The Bailliea’ Ordination against the
Soldiers of the City-Guard for their immo-
ral Practices of Cursing and Swearing, folio,
one gide only, Ts 6d 1720
SCHOOLS—Account of the Rise, Constitu-
tution and Management of the Society in
Secotland for propogating Christian Knowledge,
numerous names of Members, Schoolmnasters,
ete., post 8vo, pp. 48, 23 6d Edin., 1720
PLAGUE.—CrLEARSER (The); or the Method
how to behave in time of Plague, Pestilence,
or Common Calamity of Sickness, 12mo, pp.
44, 25 6d Edin. 1720
HIGHWAYMEN,—SgrMoxy preached in a
wood, by Berperd Sympson, a Dominician
Monk, before Sir Gossiline Denvile, and his
Gang of Highwaymen, in the reign of Ed-

306

307

308

ward IL., sm. 4to, pp. 12, 43 1721

309 GALLOWAY.—Ormviox of Sir Thomas More,
concerning Inclosures, in answer toa letter
from Galloway, 12mo, pp. 24, 28

Edin., 1724
MALT-TAX.—Cory of a Letter from a
Gentleman in Fife, upon the Malt-Tax, pp.22,
2s 6d No printer’s name or place, 1725

MURDERERS.—Hisrory of the Horrid and
Unnatural Murders, lately committed by
John Bmith in the parish of Roseneath, and
Shire of Dumbarton. His intrigue with Janet
Wilson ; his attempt to break Prison, Execu-
tion, &c., dto, pp. 8 (published at a penny),
RARE, fs, Edin. 1727
FORBES (President) LeTTER to a Bishop,
concerning some important Discoveries in
Philosophy and Theology. This Tract s
signed in an old handworiting, * Duncan
Forbes," probably by the great President him-
self, 8vo, pp. 64, 38 1732
LUNYAN (John) Rest for a Wearied Soul ;
or, the Pilgrlm at his Journey's End, being
the last Legacy left to his Children, when he
lay upon his Death bed, 12mo, pp. 24, bs

Edin. 1734
Genulne old Chap-hook.

814 ROSS FAMILY. — Memoirs, or Spiritual
Exercises of Mistress Ross. 12mo, PP 88,

310

an

-

—

j12

213

poor copy, 28 Edin. 1785
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315 EXECUTIONS.—Broapsipe. Act of Couneil
againgt throwing Stones, Mud, Dung, &e., at
the Execution of Criminals. Printed and
published by Tuck of Drum., folio, one side
only, 3s 6d Edin. 1737

418 RECEIPTS. — Douspar (James) The In-
dustrious Country Man and Virtuous House-
wife's Companion, 12mo, pp. 56, bs. Printed
for the author, who iés to be found at the Laigh
Caffee House Edin, 1737

Contains a long * Method of distilling and rectifying
Aqua Vita, and compounding of Drams by [nfusion |

doubtless a popular chap book among the Highland
"Stillers.

317 POEMS. Ducapem Alteram, ex probatis-
gimug Auctoribus in usum Juventutis linguae
Latinae, &ec., London, 1738: also Mob contra
Mob, or the Rabblers rabbled, FEdin., 1738
together 12mo, uncut, fine eopy, 8s

818 BSTEVENSON (Andrew) A Warlike Captain
attack'd by a Single Soldier ; or, a Letter to
the Rev. Thomas Nairn, of Abbotshall, 12mao,
pp- 56, s Edin., 1743

419 NAIRN of Abbotshall. Account of Mr. Thos.
Nairn, his secession from the Presbytery ;
with the reasons, 12mo, pp. 64, 2s

No printer’s name, or place, 1743

820 TRAQUAIR. Letter to the Rt. Hon E—1

of T—q—r, 8vo, pp. 52, 2s circa 1745

321 INVEREEITHING.—Answers to the Rea-
¥ gons of Dissent from Gen. Assembly's Sen-
tence relating to the Ministry there, 8vo, pp.
62, 2s Edin., 17562
321*STAGE-PLAYS, MoraLITY of; seriously con-
gidered (a most sensible, and moderate de-
fence of the Stage, against some recent Kirk
proceedings, against one of their Members for
attending the Theatre) fiwo leaves torn slightly,

but perfect, 8vo, pp. 32, sCarcE, 3s 6d
Edin., 1757
222 LEITH.—MavrtMEer, Trades, and Traffickers,
against bhe Shipmasters of Leith (relating to
New Chtrch st Leith and the Ministry
thereof), with some MS. marginal information
by a contemporary hand. Two tracts sm. 4to,
2s 6d 1765
323 MACLAURIN (J.) Disputatio Juridiea ; de
Probationibus et Praesumptionibug, dto, pp.
12, 25 Edin, 1756
824 JURA.—FeriTior of Archibald Campbell, of
Jura; with the Answer for George Camp-
bell, of Ellister, relating to the marriage of

the daughter of A, C. to G. C, and a ques-
tion of Tocher. Two tracts 4to and folio,
25 6d 1756

325 FISHING.—PerrrioN of R. Macnair, J. Sim-
son, D. & P. Nizbet, Merchants of Glasgow
(relating to Clyde and Western Islands Figh-
eries) sm. 4to, pp. 14, 28 1758
PORETS.—EmyLLia ; or Miscellaneous Poems
(on Milton, Isabella, the Fair Matron, ete.,
containg a clever and novelattack upon rhym-

326

ing as a fancied essential of poetry) 4to, pp.
48, Za 6d Edin., 1767
Bi7 PAISLEY. —Igwomaxce, Falshood, and Ma-

lice exposed, or Remarks upon a Pamphlet
read by Mr. A, Ferguson to his Congregation
at Kilwining, 12mo, pp. b6, 28 Glasgow, 1759
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328 HAMILTON FammLy.—Roebuck and Glass--
ford against the Tutors of the Infant Duke of !
Hamilton—8tate of the Process against his
Grace'sBrother and Uncles—Copy of theLease, ,
ete., Five tracts, 5s 1760
BORROWSTONNESS, Curious collection of
papers relating to the duty of Twopence per
Scots pint of ale brewed for sale in the.
town, 4 tracts, 4to, Is 1761—3
HERIOT s Hoserrar, Bill of Advoecation for
William Gray, Bookeseller ; Answers for the
Procurator-Fiscal concerning a libel relating
to Heriot's Hospital, @ tract and a broadside,
23 1763
HIGHWAYMEN.—IsprcTMesTagainstJames
Faikney (relating to the rifling of the Mail,
with the names of nearly a hundred witnesses,
ete.) 4to, pp. 16, 2s 6d 1763
WITHERSPOON's Eccresiasticat. Charac-
teristics ; or, the Arcana of Church Poliey,
being an humble attempt to open up the
Mystery of Moderation, post 8vo, pp. 68,
1a 6id Edin., 1763
CURIOUS.—Pemition of William Does and
his Spouse accuszed of keeping a disorderly
house, with the evidence, 2 tracts, 4to, 0333 i

1763 —
GLASSITES. —ANIMADVERSIONS upon a

Pamphlet on the Church of God, written b
~— Smith, Minister of Newburn, 12mo, pp. 60,
29 Cilasgow, 1767
LEITH.—Surre (John, fatlor) Narrative of
Transactions relative to the Associate Congre-
gation at Leith, 12mo, pp. 24, 2s Edin., 1767
PATRONAGE.—TaovoHTS of a Layman con-
cerning Patronage and Presentations, 8vo,
pp. 56, 22 - Edin., 1769
KIRKIAD (The), or Golden Age of the
Church of Scotland, Canta I (! all published)
poor copy, 8vo, pp. 52, Us Edin., 1774
Authorship of this mther conrse Hodisbrastic is as-

cribed by Dr. Laiog to the Bev. Archibald Bruce,
Whitburn,

338 GREENFIELD (Guil) Drssenrtatio de Me-
thodis Exhauvstionum, autographk of the author,
4to, pp. 22, 2= Edin., 1778
339 ART of Squeezing; or the Publications of
Messrs. Dalgliesh and Scot, Plowman,defended
against Mess. Gib, Baxter, Brown, and Arthur,
a critical review of the Pamphleteering cam-
paign in Tweedale and Mid Lothian,12mo. pp.
24, bs 1778

329

330

381

332

433

334

337

Coarze and eurions,

SCANDAL—Fourth Buok of the Watch-
word to Gospel Preachers, a true and ample
definition of a Carnal Minister, 12mo, pp. 32,
3s 1780
SACRAMENT.-—Irexicuy, an Inguiry into
the Importance of the present debate amongat
Beceders relative to adminstering the Lord’as
Supper, 12mo, pp. 108, 35 6d  (Flusgow, 1782
LICE.—Cugriovs and Diverting Sermon,
upon that Noxious Vermin, called Lice, by a
Friend of the Secession, 12mo, pp. 24,8cARCE,
7s.6d Edin., 1785
343 PAISLEY.—MaxweLL (James) Paisley. a
Poem, being a General Description of the
Town and Places adjacent, 12mo, pp. 24, Rane,
78 6d Paisley, 1785

340
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312
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44 CHAPBOOK. — Visions, Discoveries, and
Warnings of the dreadiul and terrible Judg-
mentg, upon Scotland, England, and Ireland,
which were revealed to John Porter of Crossi-
beig, taken from his own mouth (while con-
fined to his bed being blind), 12me, pp. 24,
bs (Hlasgow, 1773

Curious prophetico-mystioal tract.

346 SABBATH.—S8revriers (John) The Poor
Man’s Sabbath : a Pastoral Poem, 12mo, pp.

30, 1s 6d Flasgow, 1804

846 POETRY.—REavER (The) ; a Tale (in Verse),
thin Svo, boards, 28 1816

847 CURIOUS.—Roncer (Alex, Operative Wea-
ver of (lasgow) Scotch Poetry ; consisting of
Songs, Odes, Anthems, and Epigrams, 8vo,

pp. 28, rare, probably most copics destroyed, 6s

£, Carlisle, 1821

Vory clover but frightfully profane. An appended

poem entitled ¢ Priestcraft Exposed,” absolately for-
hids l}lmtal.iom

848 POETRY. — PrEasures of Retirement, a
Poem, 8vo, pp. 36, 28 Aberdeen, 1825

840 CRITICS.—Killvillain ; a Catechetical Ode,
by the late Trimstave, with Preface and
otes, by Cosmo Caustic, feap. 8vo, pp.,

25 6d Edin., 1835

Gilfllan's most savage onslanghts are amply aven
in this clever brochure, - i 8ol

360 LITURGY.—XNEaLE (Rev. Dr.) Earnest Plea
for the Retention of the Scotch Liturgy, Svo,
Pp- 22, 18 8d 1862
861 WIGTOWN.—Stewant (Rev. A.) History
Vindicated in the case of the Wigtown
Martyrs ; in Answer to Napier'’s Case for the
Crown, 8vo, pp. 64, 28 Edin., 1867

AMERICANA.

352 DOYLEY (General Edward) A Brief Rela-
tion of a Victory obtained by the Forces
againat the Spanizsh in Jamaiea, sm. 4to, pp.
8, VERY 8CARCE, 10s 6d Edin., 1659
BARBADOES.—NARpATIVE of the Remark-
able Cases of Bir W. Courten, and Sir Paul
Pynder, Knights, and William Courten : with
their surviving Partners and Adventures, the
Discovery and Plantation of Barbadoes, ete.,
folio, pp. 16, soiled, scancr, fs 1679
CANADA —Journal of the late Actions of
the French at Canada, with the Mannper of
being Repuls'd by H. E. Benjamin Fletcher,
their Majesties Governor of New York, by Coll,
Nicholas Beyard and Lieut.Coll. Charles Lodo-
wick, to which is added aceount of Canada,
ete., 4to, pp. 60, wrappers, uncul, LARGE PA-
PER, Bs London, 1693— Repr, New York, 1868
CANADA.—Bevarp and Lodowick, sm. paper
edition, em. 4to, 3s 6d Thid.

Twert}hl'lve large and One Hundred small Papers
anly.

366 NEW YORK—Narrative of the Imprisoment
of two Nonconformist Ministers, and prosecu-
tion of ome of them for preaching a Sermon
in New York (with several Acts and Docu-
ments, Bills of Expenses, ete.) printed without
title, post Bvo, pp. 48, 3s

Bogton, N.E. (repr. London, 1708)
PLANTATIONS.—Bergriey (Bishop) Pro-
posal for the supplying Churches in our Fo-
reign Plantations, and for Converting the Sa-

353

354

855

367

15

vage Americans, 8vo, pp. 22, ealf, First Ep-
TION, §a 1724

858 MATHER (Cotton) Manuduetio ad Ministe-
rinm, Directions for a Candidate of the Mi-
nistry (containg some Curious Rules to be
observed for the preservation of Health,
among which the Doctor vigorously de-
nounces Topacco and SsuFr, sm. 8vo, pp.
176, First EpITION, SCARCE, 218

Boston [ V.E.] 1728

A perfect copy with the Preface and bastard title, but

it iz somewhat cropped. A good copy was sold for
upwards of £3 a few years ago.

859 WILLIAMS (William, of Hatfield) The Great
Duty of Ministers to advance the Kingdom
of God, and their Comfort in Fellow-Helpers
to this Work, a SBermon preached at the An-
nual Convention of Ministers at Boston, sm.
8vo, pp.32, close cut, headlines eut into on some
leaves, RARE, 78 6d Boston (N.E.) 1728

460 HAVANA—EviDENT Advantages to Great
Britain and its Allies, from the approaching
War, especially in matters of Trade, both
plans (Fort and Bay of Havana and of Por-
tobello) 8vo, pp. 48, 3s 1727

361 MATHER (Samuel) SERMON after the De-
cease of Cotton Mather, 8vo, pp. 28, RARE, 5

Boston (N.E.) 1728

362 PRESENT Srark of the Revenues and Forcea
by Sea and Land, of France and S8pain, com-
pared with those of Great Britain, with Ap-
pendix on Spanish West Indies, 8vo, pp. 44, 3s

Duﬁul, 1740

863 CHAUNCEY (Charles, Boston) The New
Creature described and considered, a Sermon,
12mo, pp. 40, ¥ 6d Edin., rep., 1742

364 NEW England —Letter from a Gentleman in
Boston to Mr. George Wishart, concerning
State of Religion in New England, 8vo, pp.
24, 5r Edin., 1742

Curious account of the enthusiastic excesses of the
Whitefieldian converts.

366 MONITOR (The) a Speech in the
by the Hon. W——m P—t, thin 8vo,
half calf, 2s 6d 1756
366 INTEREST of Great Britain considered, with
regard to her Colonies, and the Acquisitions
of Canada and Guadaloupe, 8vo, pp. 60, 8a 6d
1760
367 INDIANS.—8wmrr (W., of Philadelphia)
Discourse concerning the Conversion of the
Heathen Americans and the final propagation
of Christianity and the Sciences to the ends
of the Earth, 8vo, pp. 50, 38 1762
368 ST. JOHN'S—Eoumost(Lord)Memorial to the
King desiring a Grant of the Island by tenure
{with names of his Lordship's Associates in

the Venture) wants title, Svo, pp. 32, 10s
- e h._l"rimbg Printed, 1763
S et 2, S i o

anly.™

369 COLONIES.—ApminisTRaTION of the Colo-
nies, part 1, 8vo, pp. 184, 8 1764
370 WEST INDIES.—Considerations which may
tend to promote the Settlement of our New
West India Colonies, by encouraging Indi-
viduals to embark in the undertaking, Svo,
pp. 62, 8s 6d 1764

—
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371 MONTREAL.—Momives for a Subscription
towards the relief of the Sufferers at Mon-
treal, by a dreadful Fire in which 108 Houses
were destroyed, Medallion on title (has a long
subseription List), 8vo, pp. 86, 2s 64 1765

372 MASSACHUSETTS.—Brier State of the
Services and Expenses of the Province of
the Massachusetts Bay, in the Common
Cause, 8vo, pp. 24, fis 1765

878 APPLICATION of some General Political
Rules to the Present State of Great Britain,
Ireland and America, 8vo, pp. 86, 28 6d

] J. Almon, 1766

874 VINDICATION of the Conduct of the late
Great C r, last leaf cut close in fore
edge, &vo, pp. 52, 2s Bd

876 LETTER to the Gentlemen of the Committee
of Londen Merchants trading to North
America, 8vo, pp. 32, 5a 1766

876 LETTER from a Merchant in London to his

Nephew in North America, relative to Affairs

in the Colonies, Violation of Charters, Grie-

vances, &e., 8vo, pp. 68, 2s 6d 1766

TAXATION.—[(Duraxey, Justice of Mary-

land)] Considerations on the propriety of

impoeing Taxes in the British Colonies, 8vo,

pPp- 88, ¥s 6d Almon's repr., 1766

JUSTICE and Necessity of Taxing the Ame-

rican Colonies, demonstrated, 8vo, pp. 36, 2s 6d

Almon, 1766

PLAIN and Seasonable address to the Free-

holders of Great Britain on present position

of affairs in America, Svo. pp. 24, 2s 6d 1766

SHORT View of the political life and transac-

ticns of a late Rt. Hon. Commoner, last leaf

damaged, 8vo, pp. 96, 2s 6d 1766

ENGLISHMEN DECEIVED (The) a politi-

cal piece, wherein some very important Secrets

of Btate are briefly recited, 8vo, pp. 58, 2s 6d
1768

382 AMERICAN Gazerte (The) a collection of
all the authentic addresses, memorials, letters,
&c., which relate to the present disputes, No,
1, 3vo, pp. 72, 25 6d 1764

383 MASSACHUSETTS. — [Mavpvir  (lsrael)]
Short View of the History of the Colony of
Massachusetts Bay, with respect to their
original Charter and Constitution, 8vo, pp.
76, 8s 6d - 1760

484 MAUDUIT's EmorT View, third edition, with
the original Charter never before printed in
Eungland, 8vo, pp. 2, 25 6d 1774

386 BERMUDA.—DBRiTaNSIA, & Poem, by Jeremy
Cockloft, the Elder, Esq., M.A.P.C.,, Ber-
muda, title damaged, em. 4to, pp. 24, 5s

No imprint, but evidently & Bermudan, circa 1770
Has gix columns of subseribers’ names.

486 JOHNSON (Doctor) Thoughts on the late

Transactions respecting Falkland'slslands Svo,
p. 80, 2s 6d 1771

887 BERMUDA.—Tucker (H.) The Eermudian,
a Poem, last leaf and title slightly damaged
and repaired, g, 4to, pp. 22, 4s

Williamaburg, 1774

838 CONGRESS Caxvassep (The) or an Exami-
nation into the Conduct of the Delegates at
their Grand Convention held in Philadelphia,
addressed to the Merchants of New York, by

377

878

370

380

381

1766

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

A, W., Farmer, 8vo, pp. 28, 3s 6d
(New York), 1774
389 FULL Vindication of the Measuresof theCon-
8, from the Calumnies of their Enemies,
in answer to A, W., Farmer, by a Friend to
America, 8vo, ;p. 36, bs
New York, by James Rivington, 1774
TRIBUNUS's SBummary View of the Rights
of Dritish America, set forth in some revelu-
tions for the inspection of the Virginia dele-
gates, 8vo, pp. 66, 3s (London, vepr. 1774)
STRICTURES ona Pamphlet, entitled “A
Friendly Address to all reasonable Americans,
ete.,” Bvo, pp, 16, 48 Philadelphia, 1774
FRIENDLY Address to all Reasonable Ame-
ricans on the subject of our Political Confu-
gions, carefully abridged, 8vo, pp. 24, 4s
ew York, 1774
398 AFFPEAL to the Justice and Interests of the
people of Great Britain in the presentdisputes
with America, 8vo, pp. 66, 35 Almon, 1774
394 APFPEAL, ete. (third edition) 8vo, pp. 82, 3s
1775
395 RIGHT of the British Legislatore to tax the
American Colonies vindicated, and the means
of asserting that right proposed, 8vo, pp, 52,
25 6id 1774
396 LETTERS (Three) to a M. P. on the subject
of the present dispute with our American Co-
lonies, 8vo, pp. 78, 2s 6d 1776
897 AUTHENTIC Parers from America, sub-
mitted to the dispassionate consideration of
the Public, 8vo, pp. 86, 2s 6d 1775
308 CHATHAM (Lord) Speech on the 20th of
January, (somewhat soiled) 4to, pp. 16, 2s
L1775
389 WESLEY (John, Some Observations on Li-
berty, occasioned by a late Tract (by Dr.
Price) 12mo, pp. 86, 3s 1776
400 ROBINSON (Matthew) Peace the best Policy,
or Reflections upon the Appearance of a Fo-
reign War, Commission for Granting Pardons
in America, ete., 8vo, pp. 62, 8s 1777
401 MONTCALM—Letters from the Margnis de
Montealm, to MM. de Berryerand De la Molé,
%:5?—9, with the French text, 8vo, uncut,
402 WITHERSBPOON (Dr. J., of New Jerrryll%g
Dominion of Providence over the passions of
Men ; a Sermon preached at Princeton (with
Elucidations) Bvu,Ppp. 52, 3s
hilad, (Glasgow o i
403 MANSFIELD.—Letter to Lﬂrd ripl:mgdoij
in which his Candid and Liberal Treatment
of the Now Earl of Mansfield is fully vindi-
cated, 8vo, pp. 98, 4s 1778
A masterly piece of ironical writing,
404 LETTERS to a Nobleman on the Conduct of
the War in the Middle Colonies, nap, 8vo,
pp. 110, 3s 6d 1780
405 H.E.YN_AL (Abbé) Revolutivn de I'Amerique,
portrait, 8vo, pp. 96, 25 Londres, 1781
406 PULLEN (Governor) Memoirs of the Mari-
time Affairs of Great Britain, especially in
relation to our Concerns in the West Indies,
to wi:.ut:h is added Capt. Pain’s Short View of
Spanish America, 8vo, pp. 80, uncut, 48 6d
: 1732

380
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392
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407 TREATIES between His Most Christian Ma-
jesty and the Thirteen United States, 8vo, pp.
42, 28 6d 1782
408 SUGAR.—CoxsipERATIONS on the Present
State of the Intercourse between the Sugar
Colonies and the United States, 8vo, pp. 54,
25 6d 1784
409 EDWARDS (Brian) Thoughts on the Late
Proceedings of Government respecting the
Trade of the W, I. Islands with the T.
States, 8vo, pp. 64, 3s 1784
410 ADAMS (John) History of the Dispute with
America, from its Origin in 1754, 8vo, pp.
90, 2 6d 1784
411 NEW ENGLAND.—Mavpuir (Israel) Sub-
- gtance of a Speech at & Court of the Com-
ting the Gospel (has relation
to the War, Charters, ete.) title inked, 8vo, pp.
18, 2 Privately printed, 1785
412 HISTORY of the Old Fring'd Petticoat, a
' Fragment from the Original Greek of Demo-
eritus, with Epistle to Lord N—— (a leaf a
little damaged) 12mo, pp. 38, ba 1775

Very clever and amusing pelitical allepory on the
maodel of Swift's “John ﬁuﬂ."

418 CURIOUS. —Gennine Narratives and Con-
cise Memoirs of the Interesting Exploits, and
Singular Adventures of John M'Alpine, a
Native Highlander, from the Time of his
Emigration from Seotland to America, 1778
(His gervice under Burgoyne and Carleton,
his neglect, his suit to Government for repa-
tion of losses, with a Description of Botany
Bay, Nova Scotia and Canada) 12mo, pp. 72,
BCARCE, 108 Printed for the author, 1788

414 BAPTISTS' Names—Annual Register of the
Baptist Denomination in North America to
the first of November, 1790 (contains the
names and places of considerably over 500
Baptist Ministers, with the number of Mem-
bers of each Church), stained, sm. dto, pp.
60, 4s 6d

No imprint or date (A merican (179—)

4156 PAINE (Thomas) Letter to Lord Shelburn on
his S8peech respecting acknowledging Ameri-
can Independence, 8vo, pp. 48, 2s

y Drublin, 1791

416 BERMUDA—Prax for the Establishment of
a Marine Academy in the Islands of Bermuda,
12mo, pp. 20, 8s 6d Bermuda [1794]

417 DISCOVERIES—Smxcram (8ir J.) Plan of
aEreemaut among the Powers in Europe and

the United States for rewarding Discoveries,

4to, pp. 8, 2s 1795

418 PHILADELPHIA—SEansoN (John) Poems

- on various subjects, chiefly adapted to Rural
Entertainment in the United States : has a
long and very interesting list of American sub-
seribers, 8vo, sheep, clean copy, scance, 7s 6d

Philadelphia, 1797

419 FLIBUSTIERS—LavresT le prudent, VIIe
Chef des Flibustiers, et Boucaniers d'Ame-
Tique ; ges exploits surprenants, frort., 12mo,
pp- 108, 25 6d Paris, circa 1800

420 BAHAMAS—Isoonates’ The Question of the
Bahama Jurigdiction over the Turk's Islands
discussed, title stained and repaired, 8vo, pp.
92, scarce, 9a 6d 1803

for Pro
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421 TALLEYRAND (Citizen) MEMOIR concerning
the Commercial relations of the U. States
with England, with an Essay on Advantages
of Colonies, &vo, pp. 88, 3s 1806

422 BERMUDA.—Cursonry Observations made in
Quebee in 1811, by Jeremy Cockloft, the El-
der, Ezq.,, M.AP.C., 2 leaves repaired and title
soiled, 8vo, pp. 46, is Bermuda, 181—

Gives a curlous account of the City and its inha-
bitants,

433 WEST.—Ronisson (I., Painter of Philadel-
phia) Deseription of the Picture * Christ
Healing the Sick,” with an engraving, 8vo, pp.
24, 2a 6d Philadelphia, 1818

424 SLAVERY—Treatise on the Patriarchal, or

Co-operative System as it exists under the
pame of Slavery, with its necessity and ad-
vantages, by an Inabitant of Florida (Z.
Kingsley) 8vo, pp. 16, &s
Privately printed (in America) without
Imprint, 1820
425 BUCHANAN (A. C.) Emigration practically
congidered, with directions to Emigrants pro-
ceeding to the Canadas, 8vo, pp. 1566, 2s 6d
1828
NEW England.—8avace (James) Gleanings
for New England History (contains some
valuable excerpta from Regizters, Documents,
ete, made during stay in England, and will
be found useful as a basis and sugrestive
aid) roy. 8vo, 38 6d Privately printed, 5.0,

426

427 LOGAN—Menmomr offJames Logan (Scholar
and Legislator) including Letters, now first
printed, edited by W. Armistead, portrait
(Preface has o leaf defective) post 8vo, pp.
192, 2s 1851
CANADA.—Brue Book., Papers relative to
Exil:mtiun by Capt. Palliser ; between River
Baskatchewan and U.8, frontier ; and between
Red River and Rocky Mountains, Folding
Map, coloured plate, ete., folio pp. 64, 8s 1859
RED RIVER.—-Bruk Book. Papers relative
to the Exploration between Lake Superior
and the Red River Settlement. Folding
colowred maps, folio pp. 166, 4s 6d 1859

428

429

430

INDEPENDENCE. — Original Declaration
fac-gimiled from the Original in the hand-
writing of Jeflerson, with portrait of Washing-
ton, Memoirs of the Signers, &e., thin 4to,
wrapper, 2s 6d New York, 1861
ANTHEM.—Drake (J. R.) The American
Flag, prettily illustrated by Darley, and an
Luminated cover, with the music, sm. 4tc, pp.
12, 3s New York, 1861
432 ANTHEM.—Star Spangled Banner (The),
pretty illustration by Darley, and illuminated
cover, with the music, sm, 4to, pp. 12, 33
ew York, 1861
433 WAR.—PriLaxtarorie Nesults of the War
in America, from official and other authentie
sources, 8vo, pp. 60, 25 6d  New York, 1863
43¢ PERU—CgrruTr (F. E.) Pern and Spain ; a
Narrative of the Seizure of the Chincha
Islands, the Voyage of Sr. Saloga ¥y Mazar-
redo, ete., 8vo, pp. 76, 25 1864
435 SMITH (Goldwin) England and America ; a

431

| lecture, 8vo, pp. 46, 25 Manchester, 1865
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436 JAMAICA.—PBowenpank (L. A.) The letters
of Mr. A, Fiddes, refuted with documents and
papers exposing a Medical Conspiracy on
Hospital Matters, 8vo, pp. 102, 25 6d

Kingston, 1866

437 WALWORTH ParricrnE.—The full account
of the Astounding Murder of Mansfield T.
Walworth, by his Sor, with the Trial, Con-

vieticn, and  Sentence, Jllustrated, 8vo,
1s 6d New York
438 BEECHER - TILTON.—Srory of Henry

Ward Beecher, and Theodore and Mra. Tilton,

portraits, roy, 8vo, pp. 84, double columns, 28

1874

439 BOLIVIA.—Aramavo (A.) Extract from a

work by him on Bolivia, London, 1863, 8vo,

pp. 112, 2s 1874

440 LEWIS axp CLARKE.—AccousT of the

Various Publications relating to their Travels,

and the Zoological results. Eaxtract from
Survey bulletins, 8vo, pp. 28, 2s

Washington, 1876

441 BOLIVIA. CuvurcH (G. E.) The Route to

Bolivia, via the Amarzon. A Report to the

Governments of Bolivia and Brazil. Folding

Maps, ete., royal 8vo, pp. 216, 2s 6d 1877

IRELAND AND THE IRISH.

442 HEARTHMONEY. Ansthact of the number
of Protestant and Popish Familiesin Ireland ;
with observations, pp. 16, 2s 6d Lhublin, 1736

443 GROANS of IrELAND, in a Letter to a M.P,
(on Public Granaries, Corn Banking, ete., pp.
28, s 6d Ih. 1741

444 VALOR BeserictorvM. The First Fruits
of all the Benefices in Ireland, as taxed (with
account of the dispogition of the Funds) pp.
106, 3s Thid,

445 CHRONOLOGY of some Memorable Accidents
from the Creation of the World, to the year
1742 (Irish History well represented) ; and a
very long list of Subscribers, pp. 116, 3s

T0.1748

446 VINDICATION (by “ Gracchus”) of Govern-

ment, addressed to the people, pp. 40, 2s
16, 1744

447 BANDON.—Cox (Sir R.) Charge to G. Jury,
at Quarter Sessions, pp. 28, 28 © Ih, 1748

448 BOYLE Famiry. Account of the Life and
Conduct of the Rt. Hon, Henry Eoyle
(Speaker H. Com.), pp. 48, 58 Corke, 1756—

4489 DEBT.—Axswer to *The Proceedings of
H. Com. Ireland, in rejecting the Money Bill,
pp- 82, 28 1754

450 DEBT—Proceedings of House of Commons in
rejecting Money Bill, pp. 96, 2a 1754

451 LETTER from aM— of the H of C
to a Gentleman in the North of Ireland, pp.
24, 25 Dubiin, 1754

452 ARMY.—InErasp in Tears; or a Letter to
St. Andrew's Eldest Danghter's youngest gon,
by Major Sawney McCleaver, an Officer upon
the Irish Establishment, pp. 00, 2s 1755

453 CHESTERFIELD. — Duskiy  (W., D.D)
Epistle to Philip Earl of Chesterfield, to which
are added Lawson's Obsequies, an Eclogue,
pp. 08, 23 Gd Dublin, 1760

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

454 PRESBYTERIANS—TromsoN (J., of Do
noghelony) The Presbyterian Covenanter dis.
played, in his Political Principles ; and the
Impostor detected, with an appendix relating
to Dr. Colvill, of Dromore, 12mo, pp. 104, 38
b, 1765
ARMY.—REeasons for an Augmentation of
the Army on the Irish Establishment, 8vo,
pp. 32, 28 ib. 1768
PARLIAMENT—MorLysevx (W., of Dub-
fin) Case of Ireland being bound by Acts of
Parliament stated, pp. 156, 25 6d 1770
LIMERICE.—N[1aErn] (L.) Rational Seli-
Love ; or, an Essay on the principles of Hap-
piness and Virtue, with reflections on the
system of Philosophers, List of Subscribers, pp.
176, 3= Cd Limerick, 1770
FREEHOLDER’s AppRress to H. of Coms.,
Ireland, pp. 44, 28 Privately printed, 1771
CATHOLICS, —Inquiry into the Policy of the
Laws affecting the Popish Inhabitants of Ire-
land, with the Rights of Colonists and Plan-
ters, and Hints respecting America, pp. 132,
2s 6d Dublin, 1776
LETTERS to the Men of Ireland, by * Owen
Roe O'Niel,” pp. 50, Original Edition, SCARCE,
i Th, 1779
462 PARLIAMENT—OsBseERvATIONS on Doctrine
of Blackstone, on Extent of Brit. Parliament,
ralating to Ireland, pp. 88, 2 1779
463 CURSBORY OpservatioNs on Ireland, by a
Member of the Dublin Society, pp. 64, 28 6d
Dublin, 1779
464 LIMERICK. — Avnress to the People of
England and Ireland, more particularly to the
Electors of County Limerick, pp. 38, 2s
1b. (eirea 1780)
465 BUGAR--LerTER to Travers Hartley on
Sugar Eill, pp. 16, 2s Ib., 1780
466 MUTINY —Considerations on Sugar and Mu-
tiny Bills, title stained, pp. 32, 2s 6d Ih,
487 SLIGHT SketcH of the Connection between
Great Britain and Ireland, pp. 24, 2s b,
468 PRO Aris et Focis ; the Important Question
stated, pp. 50, 2s 6d Ib,
469 STRONG-BOX Opened (The) : or, a Fund
found at Home for the immediate Employ-
ment of the People, and for preventing Emi-
gration, Inscribed to D—n—s D-ly, Esq.,
Ezq., pp. 28, 3e B?b.
470 REVIEW of three Great National Questions ;
Declaration of Right, Poyning's Law, and the
Mutiny Bill, pp. 128, 23 6d I, 1781
Anthorship nssigned in a MS, Note to Charles F. Bheridan
471 CASE of Ireland bound by Acts made in Eng-
land (by Molyneux) with the Letters of Owen
Roe O'Nial, pp. 94, 2s Ib., 1782
472 KILDARE.—Thonghts on the New Manu-
factories in Ireland, with account of Brooke's
Factory, 8vo, pp. 48, 2s 6d Ih., 1783
473 CATHOLICS.—Report of Debate in H. Com.
Ireland, on Grattan's Bill for Relief of Popish
Subjects, pp, 136, 28 Ih., 1795
474 CURRAN—LETTER to Burke on present state
of Ireland (Authorship in MS. ascribed to
Curran) pp. 50, 28 Ib,
476 CATHOLICS. —OpservaTioss on Ld. Fitz-
williams Letter to Ld. Carlisle, his Lordship's
Answers, &c., pp. 56, 23 b,

4556
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457

468
459

460
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476 WHO and What iz the Incendiary ? pp. ?{L
28 in

477 IRELAND's MigRoR ; exhibiting a Picture
of her present state, by D. Tlaafe], pp. 64, 25
Fb., 1796

478 DEFENCE.—Resmarks on the Defence of
Ireland {(and other subjects) pp. 104, 28 6d
Belfast, 1756
479 FRENCH.—Mongay ( E.) Journal of the
Movements of the French Fleet in Bantry
Bay, to their Departure, pp. 66, §s Cork, 1797
480 IRISH Coxspiracy, Reflections on, and on
the Necessity of an Armed Association, Whig
Club, ete., pp. 160, 25 6d 1797
481 O'CONNOR (Arthur) State of Ireland, pp.
182, Fiest Epitioxn, 2a, 1798
482 (VCONNOR's Brarr, ete,, ete,, Second Edit.,
with Additions, pp., 122, 1s 6d 1798
483 CASE of Ireland, reconsidered, in answer to
“ Arguments for and against an Union Con-
gidered,” pp. 94, 2a 1798
484 UNION.—S8uyrH (Giles 3.) First Letter to a
Noble Lord on the Union, pp. 84, 28
Drublin, 1799
485 BKETCH of the State of Ireland, Past and
Present, pp. 68, 2s Ib., 1808
486 O'CONNOR’'s View of Anglo Irish Jurispru-
dence and Trial by Jury (an appeal for the
Verdict of the People) pp. 74, 2s 6d 1811
487 O'GRADY's Fayiry Feups, or Election Ani-
mosities, an Interesting Memoir, in a Plain
Statement of Facts, by Thomas Grady, Esq,,
of Belmont, pp. §6, Us Dublin, 1811
488 BARNES (G.) Statistical Account of Ireland,
founded on Historical Facts, pp. 84, 28 Ib,
489 KERRY.—VaALLANCEY (General) Account of
Ancient Stone Amphitheatre, lately discovered
in the County of Kerry, with Fragments of

Irish History, three folding plates, pp. - 76, 8

490 FLETCHER's Cmaror.—Correct Rup«l;rt- of
the Charge of Judge Fletcher to the Grand
Jury, Cty. Wexford, pp. 24, 83 6d [Ib, 1814

Against the Orange Societies: a Plain Bit of speak-
ing.—The large-hearted Judge says, ‘" An English
farmer would refise to eat the flesh of a hog =0 lodged
and fed as an Irish peasant is."

481 FLETCHER's Charge.—Letter on the Tone
and Matter of the Charge, by I. U, M., has a
lot of MS. Notes partly cut away in binding,

. 66, 2s 6d 1814

492 FLETCHER's Charge.—Review and Exzami-
nation of the Mis-reported Charge, by “Jus-
tice,” pp. 48, 2z 6d 1h,

493 FLETCHER's Charge—(O'REGax’s (M.) Pre-
sent Btate of Ireland as delineated in the
Charge. (In M3, the authorship is altributed to
the Rev, E. Groves) pp. 40, 25 G6d Ib.

494 FLETCHER's Charge.—Strictures on the
Charge, with Brief Memoir, pp. 44, 25 6d

Kilkenny, 1814

495 CATHOLICE®,—Tanres Turned, a History of
the Final Defeat and Discomfiture of the
Catholie Misleaders, pp. 82, 25 Dublin, 1816

496 OSSIAN,—CameseLs (Hugh) Ossiano, being

an attempt to ascertain the Battlefields of
Fingal in Ulster, pp. 54, 25 6d 1818
497 OSSIAN.—Campprir’s Ossiana (the Pamph-
leteer Reprint) pp. 82, 1s 6d 1819

‘?f' 62, 2a 6d
21511 KESHAN (Daniel) Ireland, an
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403 CATHOLICS.—* Imisg Priests,” the Great
Obstacles to every Measure intended to pro-
mote the Tranquillity, Civilization and Upa-
nimity of Ireland, pp. 16, 25 6d 1822

499 HALEY (W.) Word for Ireland, pp. 106, 3s

1325

“ Ha! then, men of Treland ! rise, and sirip the lion's

skin from the English Ass. You wish for treedom !

Take IT ! 1", the forcgoing is dove-like mildness com-
pared with some passages.

500 REAL Grievaxces of Ireland considered, by
N. M., pp. 38, 2s 6d Dublin, 1825

601 BTATE—EviDEscE given by the Rev. T.
Chulmers and the Rt Rev. Dr, Doyle, 12mo,

p. 124, 1a 6d 1832

502 IRELAND as it Was—Is—and Ought to Be,

p. 80, 25 1833

508 CARLOW—REe1ex of Terror in Carlow, an
authentic detail of the Proceedings of Mr.
0'Connell and his followers, pp. 120, 25 1841

604 LANDLORDS—Cgy from Ireland, or Land-
lord and Tenant exemplified—Narrative of
the Proceedings of R. Shee, Ezq,, Kilkenny,
againgt his Tenantry, pp. 48, 28 circa 1843

G605 SCOPE (3. Poulett) How is Ireland to be
Governed § pp. 68, 1s 6d 1846
506 ROSSE (Lord) Letters on the State of Ire-
land, pp. 86, 1s 6d 1847
50y HOLMES (Robt.) Case of Ireland Stated, pp.
102, 23 Dulblin, 1847
6508 CONNAUGHT—Tuke (J. H.) A Visit to
Connaught, pp., 68, 2s 1847
509 HALL (Spencer) Life and Death in Ireland,
12mo, lpp. 94, 2a Manchester, 1850
Terrible Plictura of Famine, Cholera and Distress.
510 ENCUMBERED Esrates— Ireland —Obser-
vations un the Peoplethe Land, and the Laws,
in 1861, with reference to Incumbered Estates,
Thublin, 1851
Inguiry into
its Social Condition, pp. 84, 1s 6d 1853
512 PARLIAMENT—Warresipe (Dr.) Life and
Death of the Irish Parliament, two Lectures,
p. 204, 1s 6d Dublin, 1863
RISH and Anglo-Irish in the XVI Century,
with facsimile (folding) of an Ancient deed,
Two Papers, by Dr. C, W, Russell, pp. 20, 2a
1870

DRAMATIC SELECTION.

514 COLLIER (Jeremy) Dissuasive from the Play-
House ; in a Letter to a Person of Quality,
occasioned by the late Tempest, post 8vo, pp.
16, scance, s 6d 1703

615 LETTER to my Lord ——, on the present Di-
wversions of the Town, with the True Reason of
the Decay of our Dramatic Entertainments,
8vo, pp. 80, 3s 1725

516 WILKS.—O'Bryan (D.) Authentic Memoirs,
or the Life and Character of that most cele-
brated Comedian Mr. Robert Wilks,with elegy
on his death, by G. G., 8vo, pp. 36, CURIOUS,
s 1782

Curious Anecdotes relating! to Savage, Mrs, Montforr,
Ashbury, the Irish proprietor, etc.

517 FIELDING (Henry) The Modern Husband,
a Comedy, post 8vo, pp. 92, First Epitior,
25 6d 1732

513
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518 FIELDING {Hanr{j Historical Register for

the Year 1736, to which is added a very Merry
Tragedy called Eurydice Hiss'd, with long
dedication and preface, post 8vo, pp. 64, FIRsT
EDITION, 28 6d 1736
FIELDING (Henry) Pasquin; a Dramatic
Satire on the Times, post 8vo, pp. 70, 25 1736
MACSWINY (Owen) The Quacks : or Love's
the Physician, a Farce (interleaved fo querto
size, and has some bivgrophical additions in
M&.), post Bvo, in dto, half calf, 25 6d 1745
FOOTE (S.) Roman and English Comedy,
congider'd and compar'd, with remarks on The
Suspicions Husband, and an Examen of the
present Comic Actors, post 8vo, pp. 48, E.;? ljg

519
520

521

622 SMOLLETTIANA. — NomrtHEryY HEROES
(The) or the Bloody Contest, between Charles
XII. and Peter the Great, with a Comie inter-
lude, the Adventures of Roderick Random,
and hiz man Strap, also the Comical Amours
of Corporal Gurh:ﬁe. acted at the GRrEaT
Bootn, Gevrge Yard, West Smithfield, 8vo, pp.
36, ds G 1748

The comic part is dreadfully eoarse, and suited to the
tastes of a low Bartlemy Fair A.u.&iznu.

528 JONBON. —REMARKS on three Plays, Volpone
Epicene, and the Alchimist, title soiled, post
8vo, pp. 136, 2a 1749

524 BROOKE (Henry) Songs in Jack the Giant
Queller, an antique History, 8vo, pp. 36, 28

Dublin, 1749

525 SMOLLETT (Dr.) Recicing (The) or James
I. of Scotland, has a moat interesting preface,
8vo, pp. 88, Finsr EpiTioN, 28 1749

626 FIELDING (Henry) Author's Farce ; The,
with a Puppet Bhow, * The Pleasures of the
Town,"” post Bvo, pp. 72, 25 1750

527 DUBLIN.—Lerren to Messieurs Victor and
Sowdon, Managers of the Theatre Royal, 8vo,

Dublin, 17565
'* Hissing can be defended by neither Reason,Custom,
nor Authority,” Helutes to the * Mahomet™ nproars,

a Dramatic Satire, 8vo, pp. §2, 2s 6d 1757

520 PRETENDED Comedy.—Tryal of the Time
Killers ; a Comedy, 8vo, pp. 88, 28 6d 1767

530 PRETENDED Comedy. — INsIGRIFICANTS
(The), some leaves stained, 8vo, pp. 80, %z 6d

i 17567

531 SHERIDAN.—Discourses in the Theatre st
Oxford, in the Senate House, Cambridge, and
at Spring Garden, London ; introductory to
his course of lectures, post 8vo, pp. 84, EHT'E&

17569

532 FOOTE (8.) Letter to the Reverend Author
of Remarks on the Minor, post 8vo, pp. 44,
25 6l 1780

533 VOLTAIRE's Correr House (The) or, Fair
Fugitive, a Comedy, translated, 12mo, pp. 60,
25 Dublin, 1760

6534 NOVEL-READING.—PoLLy Honeycombe, a
Dramatick Novel Aected at Drury Lane, title
alained, 12mao, pp. 40, 3z 4d Dublin, 1761

Contains a wery long list of erotic works of fiction, sup-
posed to have been in 2 lady's possession.

636 BELLAMY (George, Anne) Curious Lot of
Scottish Sessions Papers relating to Mrs. Bel-
lamy's Embarassments—Mary Ray (of Covent
(farden, London) Petition staying Mrs, B.'a

| 545
528 PRETENDED Comepy.—The Moral Quack,!

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller.

ight, after being Bailed by West Di &e.
Ehfn.:,wm to thag Fnregnil:i; Iﬂmm for
Mary Ray-—Information for Mrs. Bellamy, 4

. pieces, 66 pp,, 4to, 6s 1762—83
636 ACTORS.—TaeEsPIs : or a Critical Examina-
tion of all the principal Performers belonging

to Drury Lane Theatre, 4to, pp. 48, 1s 3
1766
637 FOOTE (8.) The Orators : as now Performing
in the Haymarket (Introduces the famous
Cock Lane Ghost), 8vo, pp. 72, 28 1767
538 PRETENDED PLAY.—Lnerty Chastised :
or Patriotism in Chains, a Tragi.Comi-Politi-
cal Farce as it was Performed by His M——'s
B —-ts in the Year 1268, title soiled, 8vo, pp.
44, 25 6d 1768

Authorship ascribed in M35, to G. Savile Carey.

GOLDSMITH (Oliver) The Good mtur'd
Man : a Comedy, post 8vo, pp. 82, 28 1768
FOOTE. — Belinda's Account of a Comedy
called the Minor, Introduced upon the Stage
at Edinburgh (Vindication of George White-
field, and severely censuring Foote) 8vo, pp. 4,
28 6d 1770
Frobably printed for distribution at the places of Wor-

shi
541 DUBLIN,—Suzrmas (Thomss) Speech on
the best means to Establish one Good Theatre
in this City, 8vo, pp. 24, 21 6d 1773
642 STEVENS,— KEssay on Satirical Entertain-
ments, to which iz added Stevens's New Lec-
ture on Heads, vignelte on litle, stained through-
out, 8vo, pp. 94, 28 6d 1772
543 HEINEL (Daxseosg) Mos in the Pit : or,
Lives Addressed to the D—ch—ss of A—1I,
port. and title torn, 4to, pp. 12, 2a 6d 1773
** Bpite of Titles, Dignity and Fame,
The paliry Breed nl'%ll—:rma--gs 15 the same."
544 YORK.—Macaroxt (The), a Comedy as Per-
formed at the Theatre Royal, York (duthor-
ship assigned in MS. to Robert Hitcheock) 8vo,
pp. 86, 23 1778
GOLDSMITH (Oliver) She Stoops to Con-
quer ; or the Mistakes of a Night, embellished
with the portraits of Marie Litton, Fanny Stir-
ling, W. Farren, Lionel Brough, J. Ryder, and
E. F. Edgar, 8vo, pp. 60, 18 6d
Imperial Theatre, Reproduction, 1879
GARRICK.—Huww (T.) Richard Plantagenet ;
a Legendary Tale (relating to the Bricklayer,
Descendant of the Plantagenet Kings who Re-
gided at Eastwell Place, Kent) fine portrait of
Garrick in Characler as Richard I11., 4to, pp.
38, wneut, 3z 6d 1774
COLMAN,—The Spleen : or the Dfﬁ;pr‘ing of
Folly, Dedicated to George Colman, eurious
porlrait, caricature, 4to, pp. 50, RARE, 83 1776
Exceedingly gross and pnrwnafﬂaﬁm.
548 SHERIDAN (K. B.) Trip to Scarborough, a
Comedy, 8vo, pp. 112, uncut, 1s 6d 1781
First Edition, but last leaf and bastard title zoiled.
549 OPERA Romrus (The) or the Ladies in the
Wrong Box! a Serio-Comie-Operatic Bur-
lesque Poem, with Explanatory Notes by the
Ablest Commentators, 4to, pp. 26, scirce,
25 §d 1783
RAMBLER's Magazine, Feby. 1783 (a more
than usual peculiar number, having Portrait
of “ Celestial” Graham, the * Birth of the
Rose,” and a number of very Queer Aneedotes,
Toasts, &e.) 8vo, 28 6d 1783
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540

546

547

650



1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C.

551 SIDDONS,—Srookpank (P.) Siddons, a Poem
(with two others) 4to, pp. 46, 1s 6d 1784
552 WALPOLE (Horace) Mysterious Mother (The)
a Tragedy, 8vo, pp. 110, 25 6d Dublin, 1781
Endeavours were o ta suppress this most chjection-
able Play on account of the incestuous plot. _
554 M’CREADY (William) The Irishman in Lon-
don, a Farce, pp. 36, 1s fid Dublin, 1793
566 PARISIENNE.—Dvuromsoy (M.) Aux Manes
de Marie Elisabeth Joly, Artiste Célébre du
Théatre Francais, plates and Musie, 12mo, pp.
198, 1s 6d Paris, 1795
566 DERBY (Countess of) TRALiA to Eliza : a Poe-
tical Epistle from the Comic Muse to the
Countess of I . (Miss Brunton) in which
Various Eminent Dramatic and Political
Characters are Displayed, 8vo, pp. 32, 25 IG?E}IIS
567 COVENT GARDEN.—S8tatEMENT of the
Differences subsisting between the Proprie-
tors and Performers of the Theatre, by Incle-
don, Munden, and six others, 8vo, pp. ?fii {193
558 BILLINGTON (Mrs.) Domestic and Litera
Censor (two numbers of the Bcandalous Life
of Mrs. Billington, not completed), 8vo, pp.
16, 1s 6 1801
559 EDINBURGH.—TaearnIcat, Censor, num-
bers 3 to 12, sm. 12mo, pp. 96, 1s 6d_ 1803
660 IRELAND.—Croxrr (J. Dillon) Familiar
Epistles to Frederick J——s, Esq., on the
present state of the Irish Stage, 12mo, pp.
122, 2a Dablin, 1804
H561 TAILORS.—Devir among the Tailors ; the
dramatic Burlesque of the Tailors ; with an
account of the Fracas at the Theatre, and
examination at Bow Street, soiled and without

nt., 12mo, pp. 48, 2a 1805

musing account of a very natural attempt of a
. maligned class to vindicate their manhood.
562 MACREADY,—APPEAL to the Publie, re-

lative to the 'Conduct of W, M'Cready, Esq.,
in the Case of John Prosser Edwin, Comedian
of the Theatre Royal, Newcastle, pp. 36—also,
Facr versus Fallacy , or the True State of
the Case between (the Man who calls himeelf)
John Prosser Edwin, Comedian, late of the
Theatre Royal, Newecastle, and W, M'Cready,
Esq., pp. 40, Two Tracts, Evo, 7s 6d

; Newcastle on Tyne, 1807
A curiousand virulent quarre] between two well known

ﬁ-:rl'nrmers.

668 UPAS.—[Clarke {Stephen)] Dramatic Ro-
mances : containing the Poison Tree, and the
Torrid Zone, 12mo, bds., 28 6d 1809

b4 KEMBLE.—Lerter to J. P. Kemble, invol-
ving etrictures on a recent edition of John
Ford's Dramatic Works (Weber's), 8vo, pp.
30, 2s Cambridge, 1811

665 ACTORS and Editors, a Poers, by au Under-
Graduate, 8vo, pp. 42, soiled, 25 Gd 1817

Trenchantly satirical on several good performers cs-

gec!llhtiy upon Kean.
666 PLANCHE (J.R.) The Merchant’s Wedding ;
London Frolics in 1638, 8vo, pp. 80, 28 1828
467 MACLAREN (Archibald) Memom of, with
List of his Works, 12mo, pp. 8, 2s 6d
Edin., 1835
Only 25 copies privately printed. A mmil:lule collec-

mz&lﬁ:ﬂh:mﬁcand other pieges in the list would

unigus,

ot
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568 FRICKER (Thomas) A Father's Crime ; or

Twenty years ago, 8vo, pp. 46, scarce, s
& i i Stamford, 1839
569 HUNT (Leigh) LecexD of Florence, Svo, pp.
08, sviled, in boards, ¥IrsT EDITION, 28 1840
570 HORNE (R. H.) Gregory VII., a Tragedy,
8vo, pp- 188, 2s 6d 1840

Has the author's autograph presentation.

571 COOPER (Wm., of Norwick) Mokanna ; or
the Veiled Prophet of Khorassan, Prinfed on
writing paper, post 8vo, bds., pp. 56, 2s

Norwich

572 BURLESQUES.—Scrxes from the Rejected
Comedies, by some of the Competitors for
the Webster Prize, post 8vo, pp. 48, scarce, 48

Punch Ofice, 1844

Not a repriut.
578 THEATRES, —— Magrinr  (Abate A) 1l
Theatro: Olimpico descritto ed illustrata,
inted on wriling paper, royal 8vo, pp. 100,
f.-;m, 25 Padova, 1847
LINDIANA ; an interesting Narrative of the
Life of Jenny Lind, periradét, 12mo, pp. 52,
cloth limp, sCARCE, 25 6d 1847
THREE to ONE ; a Comedy (.MS. nofe saye
' by the Mr. Elliot who afterwards married old
Lady Guilford,” thisis a presentation copy with
Author's inseription), 8vo, pp. 88, soviled,
BCARCE, 28 1850
TOMLIN's Desultory Thoughts on the Na-
tional Drama, past and present, 8vo, pp. 68,
28 1850
BUCHANAN (George) JepHTHA ; or the
Vow, a Tragedy, translated from the Latin,

by G. G., 12mo, pp, G0, 25
Privately printed, Truro, 1853 —4
PRETENDED PLAY.—John Bull: or the
Comedy of 1854 (Authorship assigned in
MS. to J. R. de C, Wise, Lincoln College,
Oxford), thin 12mo, cloth, pp. 52, 1s 6d 1854
PANTOMIME, —Harrioay (Andrew) Comi-
cal Fellows; or the history and mystery of
Pantomime, with some curiosities and droll
anecdotes concerning Clowns, ete, cut on
title, soiled, post 8vo, illustrated wrappers, pp.
96, 28 6d 1563
HORNE (R. H.) Prouernevs, the Fire-
Eringer, photographic povirait, 8vo, pp, 58, 23
Edin,, 1864
OPERA.—Growemses (C. L) The Opera and
the Press, 8vo, pp. 70, 2s 1869
PROBIBITED PLAY.—Happy Land (The)
a Burlesque Version of ** The Wicked World,"
post 8veo, pp. 28, 1s 6d 1873
ENTERLUDES (Two) Jack Jugler: and
Godly Queene Hester, edited from the Unique

Originals, by Dr. Grosart,12mo,pp. 68,35 1873
156 Copies only printed for private cireulation,

SHAKESPEARIANA.

584 CANONS of Criticisi, a Snpplement to War-
burton’s edition, with Glossary, &ec., 8vo, pp.
62, Firar EDITION, 28 Gd 1748
685 CANONS of Criticism, second edition, Svo,
;Clp. 62, ¥s 1748
586 CANONS of Criticiam, third edition, much
extended, 8vo, pp. 208, 1s 6d 1750
687 CANONS of Criticism, fourth edition, 8vo,
PP. 180—24, 2 1750

574

576

680

681
582

583
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588 FARMER's Essay on the Learning of Shakes-

peare, 8vo, pp. 04, soiled, 1s 6d
Cambridge, 1767

589 FARMER's Essay, third edition, 8vo, pp. 106,
1s 6d 1789

500 MODERN Characters for 1778, by Shakea-

ear, 12mo, pp., 60, 2s 1778

The Characters chosen out of Shalkespeare are fre-
quently highly scandalous, as they are here applied
to persons ef fashion, especially the ladies.

502 YVORTIGERN, an Historical Tragedy, repre-
sented at Drury Lane, 1796, 8vo, pp. 85, 1799
—Henry the Second, an Historical Drama
supposed to be written by the Author of
Vortigern), 8vo, pp. 84, 1799, 2 tracts ina
wrapper, SCARCE, ba

The famous forgeries about which the literati of the
day fought so stoutly—the prefaces are written, the
first by the forger, the other by his father ; the one
brazening it out to the last, the other deploring the
imposition.

503 DANCING TEuyMES (The) of the Anony-
mous Bards at a Country Ball, (Parodies of
Shakespeare, 12mo, falf roan, 28

Botherham, by J. De Camps, 1819

594 COLLIER (J. Payne) Reasons for a New
Edition of Bhakespeare’'s Works, 8vo, pp. b2,
1s 1841

505 HALLIWELL (J. 0.) Curiositics of Shakes-
perian Criticism, 8vo, pp. 18 1853

606 SEVEN Aces.—Man, from the Cradle to the
Grave ; being Shakespeare’s Seven Ages of
Life, 7 large and excellent woodcuts, after Jokn
(Filbert, dee., 4to0, in a wrapper, 1s H.D.

507 ALL ABOUT Shakespeare, very prefiy illus-
trations en wood, including plan of the Old
ﬁm&*‘n Head, post 8vo, illustrated W'ﬂjljéﬂ‘,
1= 6 16—

508 MACBETH Travestie. A Burlesque as per-
formed at Henley on the day of the Regatta,
12mo, wrapper, pp. 28, 6d Oxford, 1850

690 PR1ZE Essay on the Historical Plays of
Shakespeare, written for King's College Prize,
12mo, pp. B4, 18 1850

600 OTHELLO—Tavror (J. E.) The Moor of

Venice. Cinthio’s Tale and Shakespeare's

Tragedy, post 8vo, pp. 36, 1a 18566

A3 YOU LIKE IT.—Lerrer from George

Sand on her translation into French ; trans-

lated, post 8ve, pp. 24, 1s 1856

OTHELLO, Fechter's @ Version critically

analyeed, with observations on the Stage, the

Audience, and the Crities, by Henry Ottley,

8vo, pp. 32, 1s 1861

TERCENTENARY, — Moses axp Sox's

Three hundredth Birthday of William Shakes-

are, §vo, pp. 82, 1s 1864

WELLESLEY (Dr.) Stray Notes on the Text

of Shakespeare, author’s Awlograph on title,

sm, 4to, pp. 88, 25 6d 18G5

BRITISH POETS.
WITHERS (George) A Single Bi Quis.
Privately veprinted in small number from the
rare original, 1648, and with the preface,
valuable as an eluecidation of Wither's true
character, 8vo, pp. 12, scarce, 1s

A J. ﬂmuﬁ Pulkam’s privale press, 1840
ADVICE to a Painter, ete, folio, broadside,
4 pp., 25 circa 1660

Original Edition of one of Marvell'spoems,

601

603

604

G0oG

607

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

608 ENGLISH Ir1aps, or a Sea Fight reviewed
in a Poem,occasioned by the death of a Person
of Honour (Lord Maidstone) slain in the late
war between the Englizh and the Dutech, no
title, corners of three first leaves eaten by inice
info text, and sfained, em. 4to, pp. 24, SCARCE,
3s [1674]
STEERE (Richard) The History of the Baby-
lomish Cabal ; or the Intrigues, Progression,
defeat, ete., of the Daniel-Catchers, (draws a
curious parallel between Lord Shaftesbury,
and the Prophet Daniel, perhaps (as an unique
example in serious poetry) introduces several
stammering lines, em. 4to, pp. 40, 45 1632
DRYDENIANA . —MusarooM (The) or a
Satire against libelling Tories and prelatical
Tantivies, in answer to ** The Medal,” fo help
the Sale thereof, by E. H., folio, pp. 16, 3a

1682
Cearse as Dryden's self,

POEM in Vindication of the late publick pro-
ceedings, by way of Dialogue,between a High
Tory and a Trimmer, with the High Tory’'s
Catechism, folio, pp. 12, 2a 1689
612 BATIRES.—Loyar and Impartial Satyrist
containing Ghost of a English Jesuit—Comi-
CAL CaBar, or HuMounrs of the MoBILE, ete.,
Dedicated to George Lucy, Esq., by 8.5., sm,
4to, pp. 86, 8a 1604
613 MARY (Queen) ELEGY on the Death of the
Queen, by C. D., Rector of K. in 8., folio, pp.
18, 2a lgﬁpﬁ
614 CONGREVE (W.) Birth of the Muse, auto-
graph of J. Curreron title, folio, pp.12, FIRst
Eprriow, 28 6d 1698
615 [POMFRET (Rev. J.)] The Choice, a poem,
by a Person of Quality (Famous poem which
prevented its Author’s preferment) folio, pp.
12, stained, 1s 6d 1700
616 CHOICE.—Virtuous Wife (The), a Poem, in
Answer to the Choiee, folio, pp. 12, 15 6d 1700
617 TOLAND (J.) Criro, & poem on the Force of
Eloquence, sm. 4to, pp. 24, 1s 6d 1700

618 WILLIAM III.—Pindaric Ode to theMemo

of King Williamu III., folio, pp. 16, 28 170
619 CONGREVE (W.) Pindarique Ode on the
Victorious progress of the Duke of Marl
borough, folio, pp. 16, foxed, 28 1706
620 OXFORD, a poem, inscrib’'d to Lord Lons-
dale, folio, pp. 12, 2s 1707
621 PETERBOROUGH (Lord) HiLL (Aarcn) Ca-
millug, a poem,inzcribed to Lord Peterborough,
folio, pp. 18, slained, 95 1707
622 WINDSOR CasTLE,a poem,inscribed toQueen
Anne, folio, pp. 12, 23 1708
623 DEFOE (D.) True Born Englishman, a Satyr,
sm. 8vo, pp. 40, 1s 6d 1708
624 OUDENARDE, a poem, iuscrib’d to Lord
Bridgwater, folio, pp. 12, 2s 1708
626 HILL (A.) The Invasion, a poem to the
Queen, folio, pp. 16, a little stained, 28 1708
626 CANARY-BIRDS Naturaliz’d in Utopia
{Satirical on the Naturalization of Foreigners,
Defoe, &ec.) sm. 8vo, pp. 24, 1s 6d girea 1710
627 CAMERIDGE.—Evusprx (L.) Verses spoken
at the Public Commencement (curious illus-
tration of the freedom of the times, when a
man could utter such things before ladies,
even in the abode of gevere Learning) folio,
pp. 14, 2s 1714

609

610

611
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628 REPUBLICAN.—Procession (The) or the
Tumultuous Cavaleade (A coarse and seanda-
lous production, but interesting to thosze who
can hj" means of cuntampomry%tt—emtme iden-
tify its characters) post 8vo, pp. 44, 3s 6d

Privately pﬂnkd 1714
620 STEDDY (John) Trir to Bar-le-Due, a poem,
Egmribed to T. Boyd, Brother-German to
RD KinMarxock, but satirically enlogistic
of the Young Chevalier) folio, pp. 16, poor
copy, SCARCE, 23 6d

630 RESTORATION, —Twexry-Nixra of May
(The) : or, the Restoration ; (Extracts from
the very rare Mercuries of those Days; some
vilely coarse) sm. qu, pp-. 78, SCARCE, Eslggis

631 LAW of La.urmtnn —A Poem on the Great
Mr. Law, done 3'1 Lady (a very bad copy,
mounted, repaired, partly supplied in MSS,,
bﬂdwﬂtﬂi soarcE) folio, pp- 4, 28 Circa 1720

832 J.&EUE!TEE —Tare of a Man and his Mare,
found in an Old Manuscript, never before
printed, folio, pp. 4, scarce, 2 6d Clirea 1720

Scarce Jacobite Allegory.

633 EDINBURGH. —Mock Magistrates (The): a
Dutch Tale, written originally in High Dutch,
by the Exquisite pen of H. Van Huff (really
refers to the Edinburgh Society of Insurance :
the names of several persons alluded to, being
filled in in MS.) sm. 4to, scance, 83 6d

Amsterdam, by Webran Swart (! Edin-
burgh, by—Black) London repr., 1721

634 [THOMSON (James)] Britanmia; a Poem,
soiled and fore edge cut close, folio, pp. 16,
Firsr Eprriox, 28 6d 1729

635 WALES.—Bougtnisg for Every Body : or,
the last Will and Testament of a Welch Man
lately deceazed, em. 4to, pp. 16, 23 1729

636 FH.ABER {l‘utur. Fleet !’rtaan] Iniquity dis-
play'd ; Dl' the Happy Deliverance ; a poem,
folio, pp. 8 1729

On the abuses in Fleet Prison.

637 BWIFT.—VEnses on the Death of Doctor
Swift ; written by himself, Nov. 1781 (7'itle
and last leaf soiled), folio, pp. 20, First Ebr-
TION, 28 6d 1739

638 BWIFT s Verses, ete., same edition in smaller
size, post 8vo, pp. 22, Za 1739

630 SPLENDID SHILLING.—TexT, with a Pa-

rody entitled the Crooked Sixpence, and an |

amusing introduction, 4to, pp. 24, 28 1743

640 TRIUMVIRADE (The): or, Broad-Bottomry;
by PorenpinusPelaging (names filledfin in MS.,
rp- 36—also Bequel containing what was
omitted at the Asterisks, pp. 14, together 2
tracts, 4to, 2s 6d Cirea, 1745

641 FORCUPINADE (The): A very Poetical
Poem ; (with lines from Poreupinus), by

Qu:dnuncmua Profundus (last leaf a little torn)
dto, pp., 28, ¥s 1745

6842 PﬂPEIAHﬁ —Essay onSatire ; occazion'd by |

the Death of the ope, pretty vignetle, 4to, Pp:
82, 8s 1745
643 ODE on Martial Virtue, to which are prefixed
observations on taste, and poetry ; dedicated
to Sir J. Ligonier, folio, pp. 12, poor copy,
1s 6d 1750

€44 ODE on the Powers of Poetry : with observa-
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tions on Taate, Poetry and Criticizm, folio, ppe
16, poor copy, 18 6d 1751
645 TRYAL of Hercules, an Ode on Glory, Virtue,
and Pleasure, folio, pp. 16, title soiled, h'_llsjiiﬁﬂ
646 WILKES's Feast, or, Dryden Travesti ;
Mock Pindarick : addressed to his most Irl
corruptible Highness Prince Patriotism (a

very clever ];mrn{]y]l, 4to, pp. 18, 3s 176—
“ Twas at 2 lurtle-Feast, for Wager won.

B l'ar:tmn 5 D.uhng Son,

Aloft, in -.qulnllng Hl'tl.c

The soaking Patriot sage.’

647 FABLE of JornauM : to t.im Borough-Huntars,
folio, pp. 8, 28 1764
648 MARRIAGE. —THEMISTOOLES, n Satire on
Modern Marriage, sm. 4to, pp. 16, 28 6d
Edin., 1759
649 GOLDSMITH.—Earmscu (M. M) Life and
Writings of Oliver Goldsmith, Two Lectures,
8vo, pp. 78, 18 [1860]
650 G&MBLERS (The), a Poem, with Notes,—
(very Bcandalous upon We]]-k;gn pemﬂuagﬁ}
Canto L. (probably all published), 4to, pp. 70,
25 6d 4 1777
651 MURRAY (Ann of Newcastle 1) Poems on va-
rious Subjects, long list of Subscribers, dto,
p. 160, uncut, 23 1779
OPEIANA.—TyErs' Historical Rhapsody
on Mr. Pope, profile kead on title which is foxed,
8vo, pp. 102, 2a 1782
659 GOETHEIANA.—Letter to a Friend, with a
Poem, called The Ghoat of Werter (strongly
condemns the morals of the hero and heroine,
and in fact of the whole piece) by Lady E.
W|allace ¥] 4to, pp. 28, 28 1787
660 WALLBECK (W.) Taleas Apologues, Ep1+
grams, Epitaphs and Aneecdotes, in Verse,
stained, and index wants last leaf, Bvo, pp.
118, uncut, 3s 6d 1788
Containg some rather racy specimens of the Georgian
Muse, for instance The Servant Maid’s reason for

claiming triple wages—Corinna and the Bishop—
Epigrama from Martial, ete.

661 BOWLES (W. L.) Soxxers, written chiefly
on Picturesque Spots, 4to, pp. 52, 2a 6d
Path, 1789
662 GRAY.—Evrecy, in Imitation of Gray, writ-
ten in the King's Bench Prison, by a Minor,
4to, pp. 20, 25 1690
833 AEH BY {S;m:ruelj Miscernaxeous Poems,
The Illustrious Friends, Address to Music and
Poesy, &e., 4to, pp. 176, 2s 6d 1704
664 COURTNEY (Bt. Hon, John) Present State
of the Manners, Arts, and Politics of France
and Italy, Bvo, pp. 138, 3s Lhublin, 1704
A sportive, clegant end frequently erotic poet,
5:' ragoons)

668

660 HEYRICK (Lieutenant, 15tk IL¢.
First Flights : Pieces in Verse on various oc-
casions, 4to, pp. 64, 28 1797

666 HOMER.—Barrie of the Frogs and Miee ;
with Miscellaneous Translations, post 8vo, pp.
82, 9 Cambridge, Cirea 1800

667 BATIRICAL Hints to J. Nollekens, Esq.,
R.A., on his modelling a Bust of Lord G[ran-
villle, folding coricature frontispiece, intro-
ducing portraits of Pitt, Fox and Graneille,
royal 8vo, pp. 16, 1s 6d 1808

668 TANL.ILED a Tale: ; and other Poems, includ-
ing two mmpll.mt‘:l]fﬂl’]" Poems to Miss O'Neill,
8vo, pp. 110, 28 1819
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. 669 BYRON (Lord) Werner, a Tragedy, &vo, pp.
136, 2s 1823
670 BYRON—Coxrap, the Corsair: or, the Pi-
rate's Isle, a Tale by Lord Byron, adapted as
a Romanece, two woodeuts, 12mo, cloth, 2s
Limbird, 1824
BYRONIANA —Srowe (Mrs.) Lady Byron
Vindicated, a History of the Byron Contro-
versy 1816—70, sq. 8vo, cloth, 2s 1870
PRAED (W. Mackworth) Lillian : a Fairy
Tale, 8vo, pp. 30, 5s . Knight, 1823
A beantiful copy of this searce little Poein.
BYRONIANA—LaxE (J. W.) National Songs,
and Vagaries in Verse (lncludes a fine Mo-
nody on Lord Byron, some agreeable ¢ Vers
de Societe,! Amatory Poems, ete.—Mr. Lake
was the Editor of fGalignani,” and edited
their edition of Byron's work, contributing
himself one of the best of the briefer biogra-
phies extant) wants a leaf of Index, no title,
8vo, wrappers, uncut, SCARCE, 4s
Paris, circa 1330

Presentation copy to Thomas Moore, Esq., with the
Anthor's sutograph signature.

674 CORN LAW RHYMERS—Rigg (Mr.) Com-
merce and Corn Laws ; or, Rhyme and Rea-

son (has other Poems) 8vo, pp. 44, 25 1832

6756 LYTTON (Lord)—Lapy CHEVELEY ; or, the
Woman of Honour : a New Version of Che-
veley, the Man of Honour, fcap. &vo, pp. 8,
wrapper, slightly soiled, VERY SCARCE, 85 6d
1538

The other side of the guestion; able, bt open to

neslion, asif troe, Lond Lytton's youth fell little

ghort of sanctity, while his lady muost have been &
malevalent miracle.

671

672

673

]
676 KEATS (John) Poericar Works, 8vo, pages

78, wrapper, 2a 1840

677 QUEEN—Nonrrox (Hon. Mrs.) Lines on Ox-

ford the attempted Regicide’s remark, *that

a Woman ought not to Govern this Country,’

12mo, pp. 4, wrapper, 1ls 6d

Kensington, 1840

678 PRINGLE (Thomsas) Afar in the Desert, or

Ezcape from the Ills of Life, Text and a

German translation, portrait by Finden, 8vo,

pp. 16, wrapper, 1s fid 1841

679¢ HORNE (R. H.) Ortox, an Epic Poem, post

8vo, pp. 142, wrapper, 23 1843
Presentation inseription signed **Kate Horne."

680 HORNE's Orion, the Scarce Australian Edi-

tion, with a preface written in the * Bush, post

8vo, pp. 154, 23 6d Melbourne, 1854

680* VAUGHAN (Dr.) WrrcH of Endor (The),

and other Poems, 12mo, pp. 84, wrapper, 2s

1544

681 MODERN Ortaxpo (The) Cantos I—VIIL

(?all published) 8vo, pp. 28 6d 1844
“Tn the *Pualeian’ stanza and moch resembling Frero's
AMonks and Giants' in style, and diction,

682 MASSEY (Gerald, Working Man) Voices of
Freedom and Lyrics of Love, 1'2_|m:|, pp. 84,
SCARCE, 48 J. Watson, 1851

In title page, imprint, dedieation, and text, a
thorough paeed H{.l;mhl'iﬂnu volume , bat apart fram
its political pieces, abounding in passages of sur-

passing beanty.
683 WELLINGTON.—Turrer (M. F.) A Dirge

for Wellington, 8vo, pp. 12, 1s 6d 1852
684 WELLINGTON.—Suiru (Mrs, E. F.) Wel-

lington Lyries, 8vo, pp. 20, 2s 1852

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

685 WELLINGTON.—Evaxs (Sebastian) Son-
nets on the Death of the Duke, 8vo, pp.16,
P 1852
680 BALAKLAVA. — O'Harrorax (Col) The
Charge of the *“S8ix Hundred,” presentfation
copy to Mr. Gladstone in author's neat auto-
graph, sm, 4to, pp. 8, 1s 6d 1854

687 BALAKLAVA.—MagrstoN (Westland) The
Death-Ride, 8vo, pp. 8, 1s 6d 1855

TENNYSON.—THE Lover's Targ, 187—In
Memoriam : Review in the Sydney University
Magazine ; Sydney,Jun., 1855—EnochArden :
Review, in Blackwood, Nov. 1864—Lucnrrivs
(The Poem) First Epirion,published in Mac-
millan’s Magasine |May, 1868 —Luecretius: Re-
view, in Macmillan (written by Mr.Jebb) June,
1868—Holy Grail: Review of, with kindred
works, in Edin. Rev, April, 1870—Tne Last
TorrKAMEST (the Poem) First EpiTion, pub-
lished in Contemp, Review, Dec. 1871, Beven
items, 8&vo, 10 v.D.

680 TENNYSON.—Anti-Mand, by a Poet of the
People, & clever and thoughtful paredy of
Pennyson's poem, 12mo, pp. 32, 18 64 1856

690 SHADOWS of the Past (Authorship assigned
in MS. to Percy Greg, Univ. Coll, Strand)
12mo, cloth, pp. 48, 2s 1856

601 PRIVATELY Prixten, Brief Chronicles in
Verse (written for hiz children by a Father,
not for publication) cr. 8vo, pp. 8vo, wrap.,
24 Privately printed, 1874

8§02 COLERIDGE (8. Taylor) Nores on Stilling-
fleet, printed on ribbed paper, post 8vo, pp. 24,
2 6d J187H

Only 30 coples printed for private circolation.

CURIOSITIES OF LITERATURE

€08 RABBIT-WOMAN of Godalming—The Doe-
tors in Labour ; or a New Wmin WaAM from
Guildford ; being s representation of the
Frands by which ye Godliman Woman car-
ried on her pretended Rabbitsbreeding—A
grogs and humorous old ballad of seventy-two
lines, embellished with 12 curious vigneties, en-
graved throughout on a folio broadsheet , re-
resenting certain  curious phases of Manry
OFT's noforious imposition, folio, BCARCE,
78 6d 1727

RABBIT-WOMAN.—Iiscovery (The) : or,

the Squire turn'd Ferret.

Ballad, to the Tune of High Boys! up go

we ; Chevy Chase ; or What you please, folio,

pp- 8, scarce, 5s Westminater, 1727
Poor copy of an indecent old Lallad,

605 WOMEN.—CaaracTeR (The) of a Town Miss,
folio, pp. 4, 3s 1680

Very coarse, bnt truthful dezcription of the ladies of
pleasure of the Stuart period.

696 INTRIGUING (Art of) or, the Various Ways
of Making Love {Curious old poem descrip-
tive of that art which iz ever the same in all
countries and ages) 8vo, pp. 32, soiled, 3s

1718

#97 DOTAGE, a Poem, inscribed to a Gentleman

within a few years of his Grand-Climacterick,

by J. W., 8vo, pp. 82, 38 1729

638

G604

An excellent new
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698 LOVE given over: or, a Satyr againt the
Pride, Lust, and Inconstancy of Woman,
with Sylvia's Revenge, or, a Satyr against
Man, 12mo, pp. 24, poor copy but highly curi-
ous, I8 1710

689 MODERN FINE LADY (The)—(A distress-
ing, but it is to be feared, too faithful a pie-
ture of the trifling beauties’ fate in those
days of limited resources for female oceupa-
tion) folio, pp. 8, 28 6d 1751

700 GOLDEN SPY (The) or, British Nights En-
tertainments—(Lady's taste—M. Toquet's
amours — Fatal Rape—Love Intrigues —
W —""8 revenge—Kept Miss—Cully's fate,
ete..ete.) (Two numbers only, but probably il
done) post 8vo, pp. 32, peor copy, 25 6d 1710

701 FRENCH Novers: the Substantial Lover—
the Strange Effects of Chance—Mademaiselle
de Roi ; translated by a Young Lady, post
8vo, pp. 52, 3s 1738

Poor copy of a very free collection, as indeed all tales
were with which [adies had any literary connection in

those times.
702 BATHSHEBA.—Cops (3.) Bersaba : or, the
Love of David, a Poem, sm. 4to, pp. 26, 2s6d
1685
703 VOLTAIRE's L'Incesve; or, the Sincere
Huron : a true History, translated from the
French, 8vo, pp. 172, 4s 1768 |
One of Voltaire's wittiest and freest stories ; guite as
geod as Candide ; uncastrated. i
704 AGREEABLE Carenoniax (The) or Memoirs
of Bigniora di Morella, a Roman Lady, who .
escaped from a Monastery, for the Love of a
Scots Nobleman ; with many entertaining |
little histories, by Mrs, Eliza Haywooed, Part |
L, 8vo, pp. 102, 25 6d 1728 |
705 LETTERS from the Palace of Fame, written |
by a First Minister in the Regions of Air, to |
an Inhabitant of this World, 8vo, pp. 64, 3a |
1727 |
Amours of English fashionable fame. |
708 HOMER BurLesquep.—-A Newand Accurate |
Tranglation of the First Book of Homer's
Iliad, by Henry Fitzeollin, Esq. (Coarsely hu- |
morous) Bvo, pp. 52, 2s 6d Dulilin, 1749
707 PEELE's Jests. —Merrie Conceited Tests of |
George Peele, Gentleman, sometimes Stvdent |
in Oxford, 4to, half roxburgh, 2s 6d
Smeeton, 1800
Nicely printed on old paper in facsimile of the rare and |
Ec nsive griginal. e nature of the contents may |

t shewn by quotation,—'* How George gulled |
a Punke"—* How George serued his Hostis,” etc.

708 AMOURS.—L’Apoticaire de Qualité ; Nou-
velle Galanterie et veritable, 24mo, wrappers,
{not a good eopy) 2s 6d |

Cologne, with the Sphere, 1670

708 EXTAZE Propinatoire de Maistre Gvillavme
en 'honneur de Caresme prenant (Keprint of
an old and curious piece) sg. 12mo, pp. 16,
2s 6d Paris, n.0.

Bons compagnons qui vivez librement,
Et qui bien nez faictes chere lubrique,
Lisez les vers de ma Muse Bachique.

710 FILOUZ Reformez—Reigles, Statvts et Or-
dennances de la Caballe des Filouz reformez
depuis huict jours dans Paris, (Reprint of a
rare and curious old tract), sq. 12mo, pp. 18,
2s 6d Paris, 5.0,

¥ Adien sounenez vous de 'annean de Han  Caruel,
on ne prendra jamais vostre bourse.”

SRR
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711 ARLEQUIN—Response di Gestes deArleqvin
av Pocte fils de Madam Cardine, sq. 12mo,
pp- 12, uncut, but stained, 28
Pavris, 1685, [repr. 5.0.]
PARIS en Miniature, d'apres les dessins d'un
Nouvel Argus, 12mo, pp. 124, soiled, but un-
cut, 2s 6d Loneres, 1784
ANECDOTES —ANGLAtsiaNa, ou, les Anglais
les Ecossais, les Irlandais a Londres et a Paris
(Anecdotes, Bons Mots, les Plaisanteries, les
Gaities, les Faceties, les Naivetes, les jeux de
mots, etles Calembourgs) poor copy, apparently
wanting something af end, 12mo, pp. 172, 2=
Pariz, 1815
LOVE—S8atyr (A) against Love, Revis'd and
Corrected by Mr.Congreve, folio,pp.12, 25 1703
SCANDAL—MEeTreEmpsycHOsIg, or the Trans-
migration of Souls by the late Lord -— in the
probationary character of a Post Horse, 4to,
pp. 56, 28 6d 1781
SCANDAL—S8kercHes from Nature in High
Preservation, containing upwards of 110 PROSE
povtraits (of nolable characterssome of them en-
riched with a master-caricaturist's hand) 4to,
. 72, 25 6d 1779
EIIFIIDLAND (John) TeTRADYMUSE, containing
Hodegus,the or.Pillar of Fire and Cloud—Cli-
dophorus, or of the Exoterie and EsotericPhi-
losophy—Hypatia, or, the history of a beau-
tiful Lady—Mangoneutes, a Defence of his
Nazarenus, in reply to Dr. Mangey, and
others, 8vo, pp. 240, 2s éd 1720

718 TOLAND —Maxcey (T.) Remarks upon Na-
zarenus, wherein the falsity of Mr. Toland's
Mahometan Gospel ; the History of the Old
Nazarmans are clear’d up, ete., 8vo, pp. 140
stained, 28 6d 1719
TOLAND—Derexce of Mr. Toland in a Let-
ter to Himself, sm. 4to, pp. 20, 1s 6d 16907

720 TINDALL.—TruE Copy of the Will of the
famous FreeThinker, Matthew Tindall, with
Calculation of his Nativity, 8vo, pp. 22, 1s 6d

£. Curli, 17338

72l S80UL—Essay towards demonstrating the
Immateriality and Free-Agency of the Soul,
in Answer to Strutt and Anth. Collins, mar-
ginally noted in MS,,8vo, pp.152, 1s 6d 1760

722 BOLINGBROKE (Lord) concerning Innate
Moral Principles, French Text and Transla-
tion, 8vo, pd. 84, 13 6d 17562

723 FABLE of the Bees—Law (W.) Remarks
upon a late Book, with a postscript upon Mr.
Bayle, post 8vo, pp. 108, 2a 1746

724 FABLE of the Bees--Dessis (John) Vice
and Luxury Public Mischiefs, or Remarks on
a Book, ete., title soiled, 8vo, pp. 156, 23 6d

17
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T24*FABLE of the Bees—Tuororp(John)A Short
Examination of the Notions advane'd in the
late Book, ete., 8vo, pp. 44, 2s 1726

725 TAYLOR (Rev. R., * Devil's Chaplain”) The
Inaugural Lecture before Society of Christian
Evidence, 8vo, pp. 16, 1a 6d 1824

726 DEATH—Fox (W. J.) Ingniry into the His-
tory ofOpinion concerningDeath,and the Men-

tal Btate induced by its approach, 8vo, Pp.

70, 2 1838
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727 CHRISTIAN Mystery, a Chinese Tale, found
in the portiolio of a Portuguese Friar, B8vo,

pp. 10, 1z 6d R, Cariile, 1819

728 DIDEROT (M.) Thoughts on Religion, 8vo,
p. 16, 2s R. Carlile, 1819

720 CHRISTIANITY Usvemep, being an Exa-
mination of the principles and Effects of the
Christian Religion,translated from the French

of Boulanger,by W. M. Johnson,8vo, pp. 104,

24 6d R, Carlie, 1819

780 BLASPHEMY—AsstrRacT of Acts for the
Repression of Blasphemy, Treason, ete., 8vo,

pp. 80, 1s 6d 1520

731 BLASPHEMY—Trial of H, Hetherington
for hlawghamy for selling Haslam's Lectures

to the Clergy, 8vo, pp. 32, 2s 1840
732 LOVETT (William) Triaxn for Seditious Libel
at Warwick, 8vo, pp. 20, 2a 1839

733 LOVETT—Letter to Mr. W. Lovett, some-
time resident in Warwick Gaol, 8vo, pp. 32,

2a 1841

734 BLASPHEMY.—TRIAL of Thos., Paterson for
Blasphemy at Edinburgh, with his Bold Evi-
dence ; also the Trials of T. Finlay and Ma-
tilda Roalfe, 8vo, pp. 8vo, 2 6d 1844

735 BLASPHEMY—Trial of George Jacob Holy-
oake for Blasphemy, at Gloucester, 8vo, pp.
72, 2 1842
736 BLASPHEMY,— SouraweLL (Charles) Plain
Answer to Query—*¢ Ought there to be a Law
against Blasphemy ! 12mo, pp. 24, 1s 6d
Birmingham, 1842
737 WITCHCRAFT—Advertisement to the Jury-
Men of England, touching Witches, topether
with a difference between an English and He-
brew Witch, post 8vo, pp. 40, 2z - 1679
788 DEMONIACKS.— Exquiny into the Meaning
of Demoniacks in the New Testament, 8vo,
wp. 84, 1s 6d 1787
739 ]DEMONL&GKS—-—Further Enquiry into the
Meaning, vindication against Twells, ete,, 8vo,
pp. 124, 1s 6d 1787
740 DEVIL.~~FarMER (H.) Inquiry into the Na-
ture and Design of Christ’'s Tamptation in
the Wilderness, 8vo, pp. 112, 1= 6d 1761
741 DEVIL—Fanmer (H.) Inquiry, ete, Third
Edition, with Additions, 8vo, pp. 210, 1s 6d
1761
742 DEMONS—Reviews of Colin de Plancy’sDie-
tionnaire Infernal —Garinett's;Magie, Dentsche
Sagen—Tracts on Witeheraft, and History of
Friar Bacon, &c., &c., two Articles extracted
from the Quarterly Review, s 1520—3
743 WITCHCRAFT—Irsex (Joh. I.) de Origine
ac progressu processus inguisitorii contra
Sagas, em. 4to, pp. 70, 2= 6d
Hal. Magd., 1712
744 ASTROLOGY-—BrauMoNT (G.) Fixed Stars,
or an Analyzation and Refutation of Astro-
logy, with many Anecdotes showing the
Folly and Mischief of Fortune-seeking, ete,
12mo, pp. 144, 28 6d 1814
745 DREAMS—DEspy (W. C) on the Pheno-
mena of Dreams, and other transient Illu-
gions, 8q. 12mo, bds., 1s 6d 1832
746 DREAMS — Searmrid (F.) Extraordinary
Dreams ; how Dreams are read (with a Dream
Interpreter) 8vo, pp. 86, 1s 6d N.D.

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

747 8OUL—Discounse by M. des TFourneillis,
showing that Des Cartes's opinion of Brutes,
contains nothing dangerous ; with Bayle's
System of Cartesian Fhilosophy Engl 5
sm. 12mo, pp. 140, 23 1670

748 DEAD.—Smmox (M) Du Statu Mortuo-
rum, an Hiataﬁm-Thcolugimﬁlﬂﬂﬁr;atmn,
Englished by Mr. Morgan, pp. 4

P 3 &% B T Gurll, 1728

749 BERKELEY (Bishop) Treatise on Principles

of Human Knowledge, with three Dialogues

in Opposition to Scepticks and Atheists, 8vo

pp. 308, 1s 6d 1734

SOUL—Max more than a Machine (Tmmate-

riality of the Soul demonstrated—Analogy

between Man and Brutes considered, &e., in
answer to De la Mettrie's wicked treatise

** Man a Machine,”” 8vo, pp. 106, SCARCE, ‘f‘?ﬁ‘z

SOUL—Lucius and Celadon, or a Dialogue

on theExistence andImmortality of the Soul,

8vo, pp. 64, 28 17565

PAINE (Thomas) Vindicated: a Letter by a

Deist, in reply to Bishop of Llandaff, 8vo, pp.

a6, 1s 6d 1796

753 BENTHAM.—Colls (Rev. Dr.) Utilitarianism
Unmasked ; a Letter to Ilev. M. A. Gather-
cole; on Life, Death, and FPhilosophy of Jere-
my Bentham. Has a curious Autograph letter
gigned by Mr. G. W. Yapp in which Dr.
Colls iz rated soundly (to a third party, the
addressee’s name not given) for ingratitude to
Bentham, his benefactor, the following
quotation being introduced as apropos—

“ But fed ag he was, and this makes it a hard case,
With sops every day from the lion's own pan,
He lifts up his leg at the noble beast's carcase,
And, — does all that a dog so diminutive can."

post 8vo, 48 6d 1544

764 HICKERINGILL (Edmund, Reclor of Col-
chester) The Survey of the Earth in its Gene-
ral Vileness and Debauch, with some new Pro-
jects to Mend or Cobble it, last fiwo leaves just
torn into text at left botlom corner, sm. 4to, pp.
G4, ba 18—

Hickeringill secems to have been a Merchant Captain
in his youth, and to have preserved his nautical man-
pers even after ordination; this tract is about as

goarse and nasty a bit of English Divinity as could |
well he pointed out.

Y55 FRUIT TREES.—Austiw (B.) A Dialogue
(or Familiar Discourze and Conference) be-
tweene the HuspaxoMaw and Frurr TRrEEs, in
his Nurseries, Orchards and Gardens, sm. 8vo,
pp. 120, 3s Oxford, 1676 |

Bearce and very curioes old book. -

766 MIRROR that Flatters not ; or a Looking
Glass for all New Converts to whatever per-
gwasion, Roman Catholicks, Conformists, or
Non-Conformists—that is, certain Sermons of
St. Bernard, translated into English, sm. 4to,
pp- 72, 3a 1877

On Title—" Hacreditas mea Dei providentia, Jac.
Chiford, 1677."

| 766*COMMANDMENTS—LerTer to a Member

of Parliament proposing to abolish certain

OBsoLETE STATUTES, commonly called the

“ Ten Commandments,” 8vo, pp. 64, 1s 6d

760
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Masterly irony.



1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C.

757 SWIFT (Dean) Proposals for Printing a very
Curious Discourse ** A Treatise of the test of
Political Lying,” with an abstract, sm. 8vo,

. 22, 1s 6d 1712

THR %DﬂE’a Political Catechism, BSinecurist's
Creed, Political Litany—John Wilkes's Cate-
chism, Bullet Te Deum, Parody on the Tent
Scene, Republican, No. 5, containing Southey's
Wat Tyler, seven pamphlets, 8vo, uncuf, in a
wrapper, original editions, 3s 6d

Hone and R. Carlile, 1817

759 CAROLINE (Queen)—The Queen and her
Pawns against the King and his Pieces, or
the Royal Checkmate, folding frontispicce in
tint by Marks, 8vo. pp. 26, 2s 6d

W. Benbow, 1820

780 POLITICAL Lecture on Heads, by the Black
Diwarf, 23 cufs, mostly caricatures, portraits of
Notable Persons, 8vo, pp. 52, s 1820

761 CHARACTER of a Peer.—Character of a
Priest — Character of a Soldier, three pamph-
lets, 8vo, 2a 6d R. Carlile, 1821

762 KNOX (Dr. V.) The Spirit of Despotism, eut
on title,8vo, pp. 94, title soiled, 23 Hone, 1821

763 CARLILE (Mrs.) Report of Trial for publish-
ing the Republican, Vol IT1L,No. 8,against Ty-
rants, 8vo, pp. 24, title soiled, 18 6d 1821

764 PRIESTS —CHaracTeR of a Priest, by Phi-
lanthropos, 8vo, pp. 8, 1s 6d 1822

7656 COBBETT (William} Eleven Lectures on the
French and Belgian Revolutions, and English
Boroughmongering, fine portrait, seated, 8vo,
gewed, uncuf, 35 1830

766 SABBATH.—Sychophant Saints and Sabbath
Sinners, a Satire, by Figaro in London, 14
caricatures by Seymour, 8vo, wrapper, uncuf,
pp. 32, ¥ice cory, 2s 6d 18

767 REGENERATION.—Tracrs for Manhood
on Regeneration, Social, Moral, and Spiritual,
8vo, pp. 52, 1s 6d 1845

768 CAPITAL Punishnent.—Two Orations against
taking away Human Life, by Thomas Cooper,
the Chartist, feap. 8vo, pp. 66, 2a 1346

760 CHURCH.—Dook of the Poor Man's Church

(a Trenchant Attack upon the Establishment,

ita income and its outlay) feap. 8vo, pp. 50,

1s 6d 184—

QUAKERS.—The People's Ancient and Just

Liberlies asserted in the Tryal of William

Penn and William Mead, em. 4to, pp. 62, 3s

167

770

771 QUAKERS.—DaLes (Lt. Col) Quakers and

Cock Robins, or Hypoerizy Unmasked, tﬂ:?ﬂﬂ

which is added a Curious Dialogue between
Mr.Noodle and Mr. Downright, picked np ac-
cidentally between the Pig's Foot and FPie
Crust, 8vo, pp. 60, 28 1828
772 JEWS,—Brevar (M. de) Le Juif Baptisé,
prezche dans I'Eglise Frangoise de la Savoye.
gm. 4to, pp. 44, 23 6d 1617
778 JEWS.—Coxversion and Persecutions of

Eve Cohan, now called Elizabeth Verboon, a|
Person of Quality of the Jewish Religion, bap- |

tised 10th Oct., 1680, at St. Martin's in the
Fields, sm. 4to, pp. 36, 23 6d 1680
774 MYSTICS.-—Kuntaan (Quirinus) A.Z, The
General London Epistle to the Wiclef-Wal-
denses, Hussites, Zuinglians, Lutherans and
Calvinists, being an Explication of a Vision,

T

7

and Prophecy of John Kregel, translated from
the Latine copy printed at Rotterdam, curious
mystical device on reverse of title, which is re-
paired, 12mo, pp. 80, 85 For the author, 1679
775 CEVENNES.—Praivte, et Censure des Ca-
lomnicuses Accusations publides par le Sieur
Clande Groteste de la Motte contre ceux qui
ont recu les depositions du Théatre Sacré des
Cevennes, sm. 8vo, pp. 96, 38 1708
776 MORAVIANS,—OBsERVATIONS on the Anti-
quity of the Moravians, Extracts from their
Synods, and on the Trinity, 8vo, pp. 24, lﬂa i
75
7o= SPIRITUALISM.—Mongrerrn (B.) Lectures
in reply to Rev. W. Walters' Attack on Spirit
Rapping, M8. Notes, 8vo, pp. 16, 15 6d 1858
778 SPIRITUALISM, — Epmosps (Judge) Spi-
ritualism, as demonstrated from Ancient and
Modern History, 8vo, pp. 16, 1s 6d
New York, 1869
779 SPIRITUALISM.—Scorr (John) Doctrines
of Spirit Intercourse, 8vo, |}5. 32, 1s
Keighley (Yks) [1857.]
780 SPIRITUALISM.—Cox (E. W.) Spiritualism
answered by Science, 8vo, pp. 64, cloth limp,
2s 1871
781 CEREMONIES, — Hickeriveint. (E.) The
Ceremony-Monger, his Character, of Bowing
to the Altar,of Athanasius' Creed, of Bowing
at the name of Jesu ; of unlighted Candles on
the Altar, &c., 8vo, pp. 100, 2s 6d (17—)
Very Curious as all this Divine’s writings afc.
782 ALKIBLA ; a Disquisition upon worshipping
towards the East ; its reasons, carly adoption,
&e., pp. b4, 28 1728
CHURCH.—[Forster (Mr. Serjt.)] An Ex-
amination of the Scheme of Church Power,
laid down in the Codex Juris, Eeclesiastic
Anglicani, 8vo, pp. 172, 1s 6d 1736
BROUGHTON (H.) Textes of Seripture,
chayning the Holy Chronicle untill the Sunme
lost his light, and the Sonne brake the Ser-
pentes Head ; dying, rising, and ascending,
sm., 4to, pp. 20, CROPPED, poor copy, stained,
95 6d, Keprinted at London, by W. White,
dwelling in Cow Lane) 1691
BIBLE Epitomized for the Use of the Parlia-
mentary Army, travellers, &c., in the way of
Question and Anpswer. “ The way to True
Happiness, leading to the Gate of Knowledge;
or, an Entrance to Faith, without which it ia
impogsible to please God,” thin sm. 8vo, pp.
£8, scance. 21s Privately printed, 1642
OATHS —Letter from a Gentleman of the
Romish Religion to his Brother, persuading
him to go to Church, and take the Oaths,
gm. 4ko, 48, 28 1674
=87 OATHS.—Fssay on the Nature of Oaths, and
Judicial Evidence, 8vo, pp. 20, 24 17—

783

784

785

| 788 OATHS. —Fixcn (Dr. R. Pool) Considerations

upon the Use and Abuse of Oaths, particularly
in respect to DPerjury, title sotled, 12mo, pp.
38, 2 1780
780 OATHS.—DBrxtiaM (Jeremy) * Swear not at
all,” an exposure of the Needlessness, Mis-
chievousness, and anti-Christianity of an Outh;
a View of the ParLiaMENTARY IRECOGRITION
of its Needlessness, implied in the practice of
Botu Housgs, 8vo, pp. 104, 3s 1817
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790 OATHS.—Steele (T.) Analytieal Exposition
of the Absurdity and Iniquity of Oaths, 8vo,
pp. 80, 2s 1829
791 MODEST Prorosat for the Prohibition of
Speech, humbly offered to the Consideration
of Parliament, 8vo,pp. 16, 25 6d Dublin, 1748

702 MURDER. —TaL of John Donellan for
poisoning 8ir T. E. A. Boughton, Bart., late
of Lawford Hall, Cty. Warwick,8vo, pp. 160,
28 6d 1781
MURDER.—Trial. at Large, FExecu-
tion and Confession of Richard Patch, for
Murder of Mr. Blight, plan and plate of the
Murder, 8vo, pp. 24, 23 1806
MURDER.—Tnian of Margaret Tindal, alias
Shuttleworth, for the Murder of her husband,
Montrose, 12mo, pp. 48, 25 Montrose, 1806

MURDER.—Particulars of the Murder of
Catherine Sinnott, by the Rev. Joln Carroll,
by Casting Devils out of the Child, Svo,
1s 6d 1824
BURKING.—Triat of William Burke and
Helen M'Dougal for the Murder of Margery
Camphbell, plates, 8vo, pp. 222, uncut, SCARCE,
3s Edin., 1820
707 MURDER.—Patmer (William). Illustrated
Life and Career of, illustrated with numerous
cuts, post 8vo, pp. 136, 2s 18566
MANSLAUGHTER.—HopLey (Thomas, the
Convicled), Facts bearing on the death of R.
C. Cancellor, with Supplement and Sequel
(A Case of unmerciful correction by a Tutor),
8vo, pp. 04, 28 1880
PIRACY.—Last Speeches and Dying Words
of Captain Thomas Green, Ship “Worcester,”
and of Capt. Madder, Mate {badly cut info
Jore edge) post 8vo, pp. 8vo, scarce, 1 6d
Edin., 1705
HIGHWAYMEN.—Accoust of the Tryal of
Mr. Bartholomew Greenwood, Rider to His
Majesty’s First Troop of Horse Guards, on a
Suepicion of Robbing Mr. Roger Wheatley, of
Camberwell, post 8vo, pp. 32, 2s 1740

SMUGGLERS.—8ror1a di Luigi Mandrino,
celebre Contrabandiere di Francia, traduzione
dal Francese, front., sm. 8vo, pp. 96, 1s 8d
Venezia, 1762
FORGERY.—Li¥ of the Celebrated Benja-
min Stratford, executed at Guildfurd, Svo,
half calf, 2s 6d Guildford, 1766
Rather free in his amorous passages,
FAUNTLEROY.—Ecgan's (Pierce) Account
of the Trial of Mr. Fauntleroy for Forgery,
woodeut portrait on title, 8vo, pp. 68, SCARCE,
da 6d 1824
PIRACY.—Triar of John Croff Hawkins,
Esq., for Piracy, by purchasing Thirty. four
Negro Slaves, folio, pp. 26, 22 Bombay, 1831
GENUINE Narrative of the Conspiracy by
Kauther, Kane,Alexander, Nickson ete., against
the Hon. Edward Walpole, with their Trial,
&vo, pp. 28, half calf, 3s 1751
Very curious affair.
COLLYER (Dr.), taken from “The Lancet,”
A Hit at the Morbid Parts of Dr. Collyer's
Case—aizo The Razom, and not “The Lan-
cet,” or Dr. Collyer triumphing over his
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806

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

Enemies, by Packwood, Strop-maker, 2 trac
8vo, uneut, 98 6d [1823]
Very curious scandal and attempted refutation.

807 FLAGELLATION.-—Kixa's (Mr.) Apology, .
or a Reply to his Calumniators, 8vo, pp. 50,
25 6d 17981

This curious tract, which went through many editions, ,
isﬂ::iscnhenl in 2 M5, note to the celebrated William |
Godwin.

808 RAPE.—Atrocivus Acta of Catholie Priests, |
who have lately committed the most horrid
and Diabolical Rape and Murders in Ireland .
and France that ever were known, 8vo, pp. 18, ,
2s 6d Fuirburn, 1824

809 SEDUCTION.—Report of the Prosecution
for Libel, Achilli ». Newman, with Remarks
by the Editor of “The Confessional Un-
masked,"” 8vo, pp. 64, 3s 1852
In this extiaordinary case the present Cardinal New-
man had accused Dr. Achilli, a convert from Cathg-
licism, of gross immorality. The evidence is curious.

810 ADULTERY.—8peech of Mr. Phillips, Case
of Guthrie v. Bterne, 8vo, 1s 6d Hone, 1816

811 ADULTERY.—Speech of M. Phillips in

g.-‘m of Fitzgerald v. Kerr, 8vo, pp. 40, soiled,

8 1819

812 ADULTERY.—SreEcH of Mr. Phillip

812

8 in

cage of Browne v, Blake,8vo,pp.16, 1e 6d 1817

MARIA Stella: ou Echange Criminel d'une

Demoiselle du plus haut sang, contre un Gar-

con de la Condition la plus vile, portrait, 8vo,

pp. 318, 28 6d Parts, 1830

YELVERTON.—REerort of the Trial, with

Letters, Speeches, ete., 8vo, pp. 130, ¥s 1861

YELVERTON Marringe Case, Unabridged

Iliustrated Edition, many cuts, post 8vo, Pp-

192, 18 6d 15861

YELVERTON CoRRESPONDENCE (The) with

Introduction and Connecting Narrative, by

the Hon. Theresa Yelverton, portraits, small

12mo, pp. 208, 2a Edin,, 1863

LADY MORDAUNT Divorce Case, cuts on

title, Bvo, pp. 32, 1s 1570

Very curious evidence transpired in this case.

818 FLETCHER (Rev. A.) TriaL before the L,
C. J. of the Court of Common Sense, two fine
coloured plates by R. Cruikshank, 8vo, pp. 1886,
BCARCE, 5a 1825

Some of the supposed evidence, especially that from
the Scottish witnesses, is very amusing. The events

to which the tract relates caused much seandal it the
time.

819 BEAUTIFUL For Ever.—Life and Trial of
Madame Rachel, verbatim Times Report, 8vo,

814
B15

816

817

v, 138, 1s 1868
ew Lrals are more illustrative of female vanity and
credulity.

820 MUIR (Thomas, d}fﬂuﬂkﬂht’ﬂ} Trial for Se-
dition, fine portrait, 8vo, pp. 102, 25

Edin., 1793

821 PALMER (Rev. J. Fyshe) Trial for Sedition,

8vo, pp. 196, 2a Edin.

822 COCHRANE HOAX . —Casg of Thomas Lord

Cochrane ; the History of the Hoax, the

Trial, Biographieal Sketch, etc., 12mo, 1s 6d

. Edin., 1814

823 NARRATIVE and Proofs, by Thomas Lord

Camelford (a family dispute, Smiths, Wil-

kinsons, Camelfords concerned), ito, pp. 234,

25 6d 1785
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824 DUELLISTS.—Scource for the Adulterers,
" Duellists, Gamesters, and Self-Murderers of
1810, by Petrus Pasquinus, C.P.M., of Ballyn
o'lichstein, in the Island of Utopia, soiled

] v, 8vo, pp. 64, 2s 1810
825 DUELLING.—InpanTraLRemarksoceasioned
by the Statements of an “ Affair” lately
before the Public, 8vo, pp. 18, 1s 6d 1816

| 828 DUELLING.—Trial of James Stuart, Esq.,
of Dunearn (for challenging Sir Alex. Boswell

of Auchinleck, and others to duels), 8vo, pp.
912, 25 6d Edin., 1822
827 DUELLING.—Haumirox (Joseph) The Anti-
Duellist, 12mo, pp. 24, 15 0d, ne frontispiece

' 1823

828 SLANDER.—Thomson (T., M.D.) The Case
of the Rt. Hon. T. Winnington (appeal
against Slanderous reports concerning Medi-

cal treatment), post 8vo, pp. 24, 1s 6d 1746

820 SLANDER.—GexvINe Tryal of Dr, Nosmoth,
a Physician in Pekin for the Murder of the
Mandarin Tenawin, post 8ve, boards stained,

1s 6d 1746

830 BOOKSELLERS,-—Tr1aL of James Parsons,
Bookseller, for Libel against John King, Esq.

(in the Case Catalogued, ante No. 807, Fla-
gellation}, 8vo, pp. 24, 1s 6d 17908

831 COBBETT.—Proceepixcs of a Court Martial
on Capt. Powell, and Ldents. Beton and Hall,
on eeveral charges professed by William
Cobbett, late Serjt. Major, with curious let-
ters, ete., 8vo, pp. 82, 2s 1809
ASSAULT.—Trrarn of Fraser (Publisher of
Fraser's Magazine) v. Grantley, and Craven
Berkeley ; also the Cross Action ; the Maga.
zine Article containing the Proceedings, with
Dr. Maginn's Defence of the go-called Libel,
dvo, pp. 100 to 143, 2= Jany., 1837
838 MOCK TRIAL.—(A Specimen of Ingenious
Advertising), TriaL of Henry Hunt, Esq.,

for Defamation, two elever plates in compart-
ments, Bvo, RI: 12, 25 6d 1828
Amusing and talented advertisement of Humt's Black-

ing.

834 NASSAU, — Lancer. (Anthonie) Discours
touchant la Memorable Victoire que I'Eternel
a donne a l'illustre Prince Maurice de Nas-
gau, aupres de Nieuport, post 8vo, vellum
tuck, 3s La Haye, 1604

835 BEA LAWS.—WeLwoon (W, of niversity,
St. Andrews) An Abridgement of all Sea
Lawes ; gathered forth of all Writings and
Monuments, which are to be found among
any people or Nation upon the Coasts of the
Great Ocean and Mediterranean Sea, sodled,
has some old MS. marginalic, but they have

i pp. 86, 5s 1613

been eut into ﬂ&ﬁ!i’y, gm. dto,
Titgx‘lﬂ “Of Fishers, fishing, and trafiquers there-
with.

832

886 SEA LAWS.—WEeLwoop (W.) De Dominio
Maris, juribuzque ad dominium precipue
spectantibus, sm. 4to, pp. 28, stained, 35

Cosmopoli, excudebat 7. Fonti-siluius, 1615
886aEARLY Indian Printing.—Calendar for the
Year of Qur Lord, 1762, 8vo, pp. 15, rough

, ba Printed at Madras [1761]

Probably the first Almanack printed in India according

to the English notation ; anyhow it must be scarce.

1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C,

29

837 MEN SERVANTS—Wmsox (G. P.) Letter
to the Gentlemen of Great Britain and Ire-
land, on the Wages they are paying their
Men Servants (a gearce tract advocating the
canse of the servants),8vo, pp. 48, 25 6d 1823

838 STERNE.—Lerter from the Rev. George
Whitfield, to the Rev. Laurence Sterne, the
supposed author of Tristram Shandy, post
8vo, pp. 24, scarce, #s 6d 1760
i Pray for the new hirth: there will La no oe-

pagion for winding uwp o Clock" (vide TrisTRAM

Egaxpy) Thereis plenty of evidence that Whit-
field had read the work he deprecntes,

838 LYTTUN (Lord) A Word to the Public (A
protest against the Criticism of the moral
tendency of his Novels) title soiled, post 8vo,

p. 60, sCARCE, 38 6d 1847

B840 EHAPBU{J}{.—ME{:GE::T Orphan Distressed,

a History of the Beautiful Olinda, wronged

by her Guardian, extreamly pittyfull and

worthy the perusial, 12mo, pp. 8, very scarce,
circa 1750—60

CHAPBOOK. —Mimneser's Girl ; the Ad-

ventures of Fanny Bilson, a Clergyman's

Dauoghter, front., 12mo, pp. 48, uncud, 12'?'99

CHAPBOOK, —ApyirasrLe Travels of W.

Davis and J. Morgan through the unknown

tracts of Africa, with the manner how Mor-

gan lived eight years onan uninhabited Spot,
two curious cuts, 12mo, pp. 48, 25 6d

eirea 1810

CHAPBOOK.—AxcesTRESS (The) ; or, Sus

tural Prediction of Horror accom-

plished : the Fatal Loves of Janomir and

Bertha, coloured frontispicce by Cruikshank,

12mo, pp. 24, 3s 6d 181--

844 CHAPBOOK.—Prorarrio Momus . (The), or
Laughing Cassandra ; by a Modern Chaldsean,
Jolding coloured frontispiece, 12mo, pages 24,
25 1834

846 CHAPBOOK.—Nature’s Wonders, Extra-
ordinary Monstrosities, Malformations, Dis-
orders, ete,, sm. 12mo, pages 16, (published

. af one penny) scarce, 18 H.D.

846 CHAPBOOK.—Favstus (Dr.) Remarkable
Life of ; relating the MEars adopted to Raise
the Devil, with his Horrible Death, ete., truly
awful folding coloured frontispiece, 12mo, pp.
24 (published at 6d) scance, 1s 6d 1529

848 CHAPBOOK. — Misers—Strange Life of
Daniel Dancer,and Eccentric History of Betty
Bolaine, folding coloured frontizpiece, 12mo,

8 24 {published at 6d) rare, 23 Gd 1820

849 CHAPBOOK, — Universal Conjuror ; or,
Whole Art of Legerdemain as practised by
Breslaw, Jonas, Katterfelto, Flocton, &e.;
Tricks and deception with Cards, Cups, Balls,
Puddings, Birds, Eggs, Rings, Money, Hand-
kerchiefs, Watches, ete., folding coloured

frontizpiece, 12mo, pages 24 (published at 6d)

la 64 1829
Capital 1iktle eolleetion of the good O0d tricks,

860 CHAPBOOK.—Curip's Annual Charter; or
8t. Valentine's Festival, coloured frontispiece,
12mo, pp. 24 (published at 6d) 1s N.D.

861 CHAPBOOK—TuorrLe Dove (The), a New
and original Valentine Writer, jfolding co-
lowred front., * Before and After,” ;12mo,
pp- 24 (published at 6d) 1a H.D.

841

542

343



30

852 CHAPBOOK—ScuooL of Love ; or, original
and Comic Valentine Writer, (arranged ac-
cording to Trades with Answers) coloured
frent., 12mo, pages 24 (published at 6d) 1s

H. In

The above Chapbooks nmnint whan otherwizge des.
cribed, are in exceptionally mice state, and some
are not easily tobe obtained at all.

LOCALLY INTERESTING.

863 BEDFORDSHIRE.—Odell, Historical Ac-
count of the Parish of, commn. to Biblioth,
Topog. Brit., by Rev. 0. 8t. J. Cooper, 4to,
rp. 268, 1s 64 1787

g4 BERKSHIRE, Negwpvny.—A Letter sent to

Speaker Lenthall, wherein is truely related

the great Victorie cf the Parlinments Armie

against the Kings Force, nere Newbery, on

Sunday, the 27th of this present October,

sm. 4to, pp. 8, 3s dd 1644

CAMBRIDGESHIRE—Accoust of the pre-

servation of Eliz. Woodeock, who survived a

confinement under the Snow of nearly eight

days and nights, 8vo, pp. 45, 2s
Cambridge, 1709

CAMBRIDGE.—Waisu (B. D.) Historical

Account of the University, and its Colleges,

8vo, pp. 166, 2s 1837

867 CAMBRIDGE.—BeverLEY (John) Account of
the different Ceremonies observed in the
Senate House, throughout the Year, with
Tables of Fees, Mode of Electing Offlces, forms
of proceeding to Degrees ; and other Customs,
8vo, pp. 178, 25 6d Cambyidge, 1788

858 CHESHIRE.—LamperTs(Lord) Letter to the

Speaker, concerning the Victory over the

Rebels, under Sir George Booth, near North-

wich,with list of Officera taken, sm. 4to, pp. 8,

3 Edin., repr., 1658

CHESHIRE. — Accoust of the Siege of

Chester, during the Civil Wars, folding plan,

12mo, pp. Bvo, uncat, 25 4d Chester, 1798

CORNISH Crup (The) containing a brief ac-

count of the Club, its Object, Rules, and the

names of the members from 1768 to 1842, 4to,

Pp- 208, 1s Privately printed for Members, 1842

CORNWALL.—8mita (B, P.) Trip to the

Far West, 12mo, cloth, 25 6d 1840

CUMBERLAND.—Dickixson (W.) Glossary

of the Words and FPhrases of Cumberland,

12mo, pp. 156, 3s

DEVON.—Case of the County of Devon,

with respect to the New Duty on Cyder and

FPerry, 4to, pp. 34, 28 1763

DEVON.—FurLwoon  (Dr.) Necessity of

our Parish Churches, Assize Sermon at Exeter,

gm. 4to, pp. 82, Ya 1672

DEVON.—Mr, BaronL s Chargeto Grand

Jury, Exon. (burlesque verses, not very com-

plimentary to the Judge), post 8vo, pp. 16,

1= 6d 1710

DEVON.—Letters on the past and present

Foxhounds of Devonshire, by C. A. H., 8vo,

pp. 96, 18 6d Exeter, 1861

DORSET.— Certaine QUERIES concerning the

lawfulnes of impozing, and taking of the Ne-

gative Oath ; propounded by some Ministers
under restraint in the Garrison of Weymonth,
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* J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

by E[dward] B[uckler], and P.—J.—— Minige-
ters of Weymouth and Melcomb Regis,sm. 4to, ,
pp- 18, 3s 16477
868 DORSET.—History of the Town and County;
of Poole, with list of Mayors, supplement off
curious particulars, ete., t 8vo, pp. 98,,
23 6d £ gt Poole, 17883
869 DORSET. — Sypewsam (J.) Baal Durotri--
gensis : a dissertation on theColossal figure ab:
Cerne, with observations (very inferesting),,
on the worship of the Serpent and the Sunm,,
frontispiece, Bvo, 2z Gd Poole, 18—-
DURHAM.—Collectanea /Eliana, No. I.,,
Hieronikes, a Sermon preached at the Funerall
of Thomas Morton, Lord Bishop of Durham,,
1659, with his Life, 8vo, 1s

Newcastle on Tyne, 1857

Reprinted from the edition of 1660,
ESSEX.—Jexkins (Rev. H.) Colchesterr
Castle, built by a Colony of Romans, as m
Temple to their Deified Emperor, Claudius:
Ceesar, illustrations : with an Appendix ; andl
a Reply to the Animadversions of the Rev. E..
L. Cutts, 8vo, pp. 40, 48, 2a 6d 18581
872 GLOUCESTERSHIRE.—William Wyrcestre :
Redivivus, prefty woodcut and copper-plate:
vignettes, 4to, pp. 34, 2s Bristol, 1828}
CHELTENRAM, Monumental Inserip--
tions in the Parish Chureh of Cheltenham ;;
transcribed by the Rev, B. H. Blacker, 4to,,
pp. 40, 8a Privately Printed, 18771
HENFORD.—Jonssox (R., Town Clerk) Lec--
tures on the Ancient Customs of Hereford,,
12mo, pp. 78, cloth, 2s Hereford, 18455
KENT.—Mackqueen (J.) Sermon preached |
at Dover, 7th Sept. 1704, thanksgiving Day:
for Blenheim, am. 4to, 8a 17041
CINQUE PORTS.—Russerr (James) The:
Ancient Liberties and Privileges of the Cinque:
Ports and Ancient Towns, 12mo, boards, un--
cut, SCARCE, 35 Gd 13093
877 KENT.—Suearox (J.) Historieal Report oni
Rawsgate Harbour, folding plan and map,
8vo, pp. 04, 29 6d Privately Printed, 1791
878 KENT.—Taaxer Itinerary {The) : A sketch |
of the Island, description of Margate, Rams--
gate, ete., * Yacht Companion,” folding mapsr
and plates, 12mo, uncut, 2 Margate:
KENT.—Marcate, Ramsgate, and Broad-!
staira Guide and Epitome of Antient andl
Present State of Thanet, folding plates, 12mo, ,
pp- 132, 2= Murgate, 18—-
LANCASHIRE.—LrtTER to 8. W, Nichell,
E=q., Recorder of Doncaster, on the Man-<
chester Outrages, 8vo, pp. 24, 1s 6d 18197
LANCASHIRE.—LETTER to Lord Sidmouth,,
on the Conduct of the Assassing of Manches--

ter (by R. Carlile), 8vo, pp. 8, 1s 6d
R, Carlile, 18191
LANCASHIRE.—Letter to Lord Sidmouth,,
on the recent disturbances at Manchesters

(signed Graechus), 8vo, pp. 22, 1s 64
£ ¥. Hone, 18193
LANCASHIRE. — MaxcuesTin Keepsake:
(The) : a Spring Gift for 1844, edited by W..
Gaspey (contains original pieces by Rogerson,,
Carpenter, Bowring, etc.), post 8vo, pp. 78, 2ss
Manchester, 1844%
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884 LEICESTERSHIRE.—Cragkson (Rev. Dr.)
Sermon preached in Parish Church of Long
Clawson ; at the Funeral of Mary, late Wife
of the Revw, W. Tuarvile, Viear of the said Da-
rish, sm. 4to, 28 1737

885 LINCOLNSHIRE.—HumsLE Petition of
Divers Paronets, Knights, Esquiers, Gentle-
men, Clergy, and Freeholders of the County
to the House of Commons, sm. 4to, pp. 8, un-
cut, 3s 1642

886 LINCOLNSHIRE.—SEYNNER (Jokn) Sermon

preached at the Funeral of Baptist, Earl of | .

Gainsborough, 4to, pp. 18, soiled, 28 1751
- 887 MIDDLESEX.—Dowxisg (Calybute) A Dis-
coursive coniectyre upon the reasons that
produce a desired event of the present troubles,
sm, 4to, 44, 2a 6d 1641
888 LONDON,-—Massy (Isaac) Midsummers Prog-
nostication of pacification and Unity betwixt
the King and Parliament to the joy of the
two Twin-Sisters, London and Westminster,
{In Verse) sm. 4to, pp. 8, very rare, 108 1642

889 LONDON,—BeLLaMIE (John) A Plea for the
Commonalty of London, or a Vindication of
their rights (which hath been long with-hol-
den from them) in the choice of sundry City

: Officers, 12mo, pp. 86, 3s 1645

800 LONDON.—Pasrapise, transplanted and
restored, in a most Artful and Lively Repre-
sentation of the several creatures, plants,
flowers, and other vegetables, in theirr full
growth, shape, and colour, Portrait of Charles
I., sm. 4to, PP 8, 6d 1661

Religue of Old London Exhibitions, cace on View in

Shooe Lane,

801 LONDON.—True and perfect Narrative of
the Terrible and Bloody Murther of Sir Ed-
mondberry Godfrey, near Primrose Hill, also
the full proceedings of the former, sm. 4to,

p- 8, 8s 1678

892 EUHDE}H.-—CHAMMIR and Qualifications of
ar: Honest Loyal Merchant, em. 4to, pp. 16,
2s 6d 1686

8903 LORD MAYOR.—Drarocue (A) betwixt
Jack and Will, concerning the Lord Mayor's
going to Meeting-Houses with the Sword
carried before him, sm. 4to, pp. 8, 38 1702

894 WHITECHAPEL—SpirituAL Intruder (The)
Unmasked in a Letter from the Orthodox in
Whitechapel to Dr. Bhippen, post 8vo, pp.
168, 2s 6 1716

895 BOOKSELLERS.—StaxnorE (Geo.) Sermon
at 8t, Paneras at the Funeral of Mr. Richard
Bare, of London, Booksellers, 4to, pp. 24,
SOARCE, 28 6d 1724

806 CONDUIT St.—Examivation of the Conduct
of several comptrollers of the City, in relu-
tion to the City's Estate, call'd Conduit-Mead,
now New Bond Street, 8vo, pp. 46, 3s 1743

807 LONDON.—Fiiromse (Henry) Enjuiry into
the Causes of the late Increase of Robbers,
with some proposals for remedying the grow-
ing Evil, 8vo, pp. 144, 28 1751

808 LONDON. —Araru to the Lord Mayor for
an Open Declaration of War with the Devil ;
with mentivn of a Milliner's (within View of
the Manzion House) more Notorious than any
in Drury Lane, 8vo, pp. 40, 2s 6d 1704
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399 HOUNSLOW.—SaLE CaTALOGUE of the Resi-
dence, Grounds, Furniture, &e., of the Duke
of ArGYLE, Whitton, near Hounslow, Five
Days' Sale, folding plan of the Estate, 4to, pp.
24, soiled, 38 Prestage, 1765

000 JENNY's WaiM ; or, a Sure Guide to the

Wobility, Gentry, and other Eminent Persons
in this Metropolis, being a Genuine Account
of their Town-Residences, dto, title soiled, but
an UNCUT copy of this scarce tract, pp. 16, 6?355

I
A Batirical Directory, very curions. ‘' Mr. Garnck,
Theift 58."—" Mrs. Douglas, Old Fish 8t."—"* Lady
Yarmouth, King's Sireed”—"" Lord Kingsale, ffat-on
Garden,” ctc., ete.

901 BRENTFORD.—Brow (The) or an Inquiry

into the Causes of the late Mr. Clarke's Death,

supposed to have been Killed at Brentford,
t 8vo, pp. 58, 1s 6d 1769
RENTFORD.—Foor (John) Appeal to the

Publie, touching the Death of Mr. G. Clarke,

12mo, pp. 52, 1s 64 1769

903 BRENTFORD.—CouxtEr Appeal touching
the Death of George Clarke, in Answer to Mr,
Foot, closely cut in fore-edge, post 8vo, pp. 34,
1s 6d 1769

902

8

004 THAMES Regatta—Plan of the Regatta on the
Thames, the Different Arrangements of the
Company's B their Procession to Rane-
lagh, the Entertainments there, the Names of
Persons Balloted to Row for Prizes, ete., with
the Origin of Regattas, etc., 12mo, pp. 12 (pub-
lished at 1d) 6s 1775

Thelfirst Regattaon the Thames ; a Desiderata to most
London Collectors.

905 WESTMINSTER. — Address to Inhabitanta
of the Parish of St. Anne, by the Rev. Thomasa
Martyn ; a full State of his Case with the Rev.
Dr. Hinde, ete., 8vo, pp. 80, 28 1777

906 WESTMINSTER.—Mantyn (Rev. T.) Letter
to Dr. Wynne, Chancellor of the Diocesa
(denying Charges of Drunkenness, Adultery,
and Indecency made against him by the Rev.
Dr. Hinde) 8vo, pp. 34, 1a 6d 1780

007 GRAY's-INN Garbpexs; a Visionary Satire
by a Lady, 4to, pp. 20, soiled, 25 1778

908 SWINDLER Derecrep (The), a Minute Ace
count of the Various Frauds and Impositions
Practised on the Tradesmen of this Metropolis
(The Stories from Absolute Facts, which have
transpired within the last Eighteen Months)
8vo, pp. 76, 2= 6d 1781
BURGLARS.—Outlines of a Ready Plan for
Protecting London and its Environs from the
Depredations of Housebreakers, Street and
Highway Robbers, 8vo, pp. 40, 23 1785

ESTE (Rev. C., Chaplain at Whitchall, and
Minister of Perey Chapel) My own Life (a
vindication against an anonymous newspaper.
The Rev., Gentleman had been by turns AC-
TOR, 8vrcican Stupext, and Clerk in orders)
8vo, pp. 86, sCARCR, 28 1787
DOCKS,—CoriectioN of Tracts on Wet
Docks for the port of London, with Hints on
Trade and Commerce, and cn Free FPorts,
4 folding plans, 8vo, pp. 112 (paged separ-
ately) original edition, RARE, 10s 6d 1797
These tracts became so scarce that they were re-
issued some years afterwards.
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912 THAMES.,— Brixprey's  Survey of the
Thames from Boneter's Lock, near Maiden-
head to Mortlake, 2 very large folding plans,
the onea plan of the River and Banks, the
other a profile shewing the depth, holes, ete.,
both for a distance of over 40 mifes, with Brind,
ley's report and Description, folio, hali calf,
BCOARCE, T8 6d 1770

Would make a splendid basis for an Angler's or Oars-
man's map ; the additional particulars to be filled in

MS., as there is ample room for no end of personal
memoranda to be inserted,

813 THAMES, — Taraam (W.) Report on the Im-
pediments and Obstructions in tho Naviga-
tion of the Thames, 8vo, pp. 130, 21 6d 1803

914 CITY.—Eccentric and Extraordinary History
of Nath. Bentley, of the Dirty Warchouse in
Leadenhall 8t., with many curious Anecdotes:
also the Life of Lord Hokeby, frontispiece,
12mo, pp. 86 (published at 6d) scance, 25

Clirea 1810

815 CLAPHAM—Arkrss' Trusts, an aceount of,
(including several portions of Clapham Com-
mon and vicinity) 8ve, pp. 52, 25 6d

Bampton, Oxon., 1803

918 RAINE's CHaniTiES. — CopY of an Indenture
of Release of Premises from the late Mr
Raine, to Trustees, post 8vo, pp. 76, 3s 1827

917 RAINE's CHarITiES.—CoPIES of Documents
relating to a Decision of the Trusteez of
Raine’s Charities relating to the Schoolmas-
ter, 8vo, pp. 90, 2s 1848

918 ENFIELD.—HarDy (Peter) Account of the
several Charities, belonging to the Parish of
Enfield, extracted from the Parish Records,
numerous colowred plans of the several gifts in
land, post Bvo, pp. 82, scARCE, s 1834

919 FULHAM.—Bager (Rev. R. Q.) Account of
the Benefactions and Charitable Funds in
the Parish of Fulbam, woodeut, 8vo, pp. 52,
2a 6d 1846

- 920 NORFOLE.—Bridge (W., Preacher of God's
Word at Gt. Yarmouth) The Truth of the
Times vindicated : whereby the lawfulness of
Parliamentary proceedings in taking up Arms
is justified, 8s 6d 1643

921 NORFOLE—Srate of Facts in Defence of
His Majesty's Rights to certain Fee-farm
Rents in Norfolk, BookII., some leaves stained,
dto, pp. #0, 28 Gd 1758

922 NORFOLE—Cvurris (W.) Narrative of an

assault and disgraceful Outrages lately com-

mitted on a peaceable individual by a set of

Military Heroes, at the Theatre in Lynu Regis

(eontains some energetic swearing), 8vo, pp. 16,

25 1704

NORTHAMPTON—Humere Advice and

Earnest Desires of certain well-affected Minis-

ters, Lecturers -of Banbury, Oxon., and of

Brackley, Northampt., to Lord Fairfax, sm.

4to, pp. 12, 3s 1649

NORTHAMPTON—SoveraiGy Remedy (A)

for all kinds o1 Grief, a Sermon by Th, B, at

the Funeral of Mr, John Langham, a child of

64 years old, who died at Cottesbrook, with

a narrative (and several elegiae poems), sm.
dto, pp. 50, 23 6d 1657

925 NORTHAMPTONSHIRE—Dossox (J.) Ser-
mon at the Funeral of the Lady Margeret

823

924

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

Farmor, who was buried at Eston-Neston,
Anxs on TriLE, the tract & occasionally cut in
the heading, sm, 4to, pp., 46, 3s 1670
NORTHAMPTONSHIRE—Accoust of two
Charitable Foundations at Kings Cliffe founded
(one 1745 by Mrs, E. Hutcheson, the other
by Rev. W. Law, in 1727) sm. 4te, THIOK
PAPER, pp. 30, 3s Stamford, 1755
NORTHUMBERLAND—Yoocr (Robert) Dis-
course upon the Nature and Extent of the
Covenant of Grace, post 8vo, pp. 58, 25 1713
NORTHUMBERLAND —Tarron (W.) Ser-
mon preached at Hexham, occasioned by a
late Insurrection, with an authentic aceount,
8va, pp. 44, 3a 1761
A Tatal affray.
NORTHUMBERLAND—CoLLier (John) Es-
gay on Charters, in which those of Newcastle
are particularly considered, title stained, 8vo,
p. 116, 8s Newcastle, 1777
ORTHUMBERLAND—Lawsox (Mrs. Do-
rothy, of St. dntony's near Newecastle on Tyne)
Memoir, edited by G. B. Richardson, from the
old M8., woodeuts, and pedigree of the Lawsons
of Brough, 8vo, pp. 82, 1s 6d 1855

A fing old Northumbrian Lady whose present descen-
danta in the North are very numarons,

931 NOTTINGHAM —DEgcLaraTION of the No-
bility, Gentry and Commonalty at the Ren-
dezvous, resolving to join the Prince of Orange
folio, broadside, soance, bs

No Imprint, probably Nottingham, 1688

032 SOMERSET—PaARTICULARS of the Manor and
Estates of the late James Adam Gordon,
at Wraxall, Portbury, Clapter, Portishead,
Twickenham, ete., two original large folding
Plans, with acreage, occupiers, ete., 4to, rp- 36,
95 fd 1855
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933 SUFFOLK.—Acr for opening, cleansing, ete.,
the Harbour of Southwold, folio, pp. 80, 2s
1789

934 SUFFOLEK.—Lire of Mr. Elwes, the cele-

brated Miser, with singular anecdotes, written
hﬂ' Capt. Tophaw, pertrait stained, 12mo,
chap book, pp. 64 (published 6s) 1z 6d 1795
BURREY.—EvERerr (George, Shipwright of
Rotheriff) The Path-way to Peace and Profif,
or Truth in its Plain Dress, wherein is set
forth a way for building and repairing the
Navy saving £100,000 per Aunn., sm. 4to, pp.
82, ds 1694
SUSSEX.—Warnives of the Eternal Spirit
to the priest and people of Chlichester, pro-
nounced by Mary Turner, Ann Topham, and
Anna Maria King, 12mo, pp. 16, 1s 64 1709
WARWICKSHIRE.—BuLL (Digby, late Ree-
tor of Sheldon) The Watchman's Voice, giving
warning to allmen of the Dreadful Day of the
Lord, which he apprehends tobe at hand, 4to,
pp. 48, 23 6d 1695
WARWICKSHIRE.—Buir (Digby, late Rec-
tor of Sheldon) An Exhortation to trust in
God, and not to despair of his help, 4to, pp.
44, 25 1685
030 WARWICESHIRE.—Correrr (J.) Poetieal
Hssays, or Bhort Flights towards Parnassus,
subscription list, 4to, pp. 60, 25 6d

Coventry, 1795
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940 WESTMORELAND.—Arpersox (R.) Chemi-
cal Analyzis and Medical Treatize on the Shap
Spaw, with remarkson a peculiar affection of

heart, the consequence of dyspepsia; and
on Sulcipg, 8vo, bds., 28 Kendal, 1528

041 WORCESTERSHIRE. — LrrrrLeToN (A., D.D.)
Sermon to the Natives of the City andCounty,
sm. 4to, pp. 40, 1s 6d 1680
942 WORCESTER. —Senuon at the Cathedral by
the Bishop, on the Suppression of the Rebel-
 liom, 17486, 4to, pp. 82, 2s 1746
943 WORCESTER.—SerMoN, ete., Third Edition,
with new preface, occasioned by late Edicts
in France, ete., 4to, pp. 52, 2s 6d 1750
944 WORCESTERSHIRE.—Barrerr (Rev, J.}
Description of Malvern, with Natural History
of the Hills, ete., 12mo, pp. 84, 18 6d
Worcester, 1796
945 YORKESHIRE.—Onicixar, Documents relat-
ing to SHEFFIELD, principally in conmnection
with Mary Queen of Scots, Edited by W. de
. Birch, 8vo, pp. 18, 1s
046 YORK.—Buarr (drehdeaacon) Necessary
knowledge of the Lord’s Supper, Sermon at
the Cathedral, 20 March, 1727, 12mo, pp. 60,
1s 6d York, 1728
247 YORKSHIRE.—Bowmax (W., Ficar of Dews-
bury) Sermon preached at the Visitation held
at Wakefield, 8vo, pp. 36, uncud, title soiled,
18 6d (pub 6d) 1731

This famous discourse went through many editions and
made its author a marked man.

248 YORKSHIRE.—Sm1rron (Elizs) Delectable
Mansion (The), or Christian’s Retreat, an Al-
ical Hepresentation of a Retir'd Life ;
with Poems on Lady Fasy discovering Sir
Charles and Edgin sleeping in her Bedcham-
bar ; on the Picture of a Beautiful Woman ;
the Reformed Rake, sm. 8vo, cafch words cut
into, and sotled, but scarce, 85 6d York [17—
The author seems to claim for her sex the power
foretelling events. Is it possible that in her we have
the veritable Mother S8hipton?

949 YORK.—Sermon on occasion of the Rebel-
lion, by Archbishop Sharp, 4to, pp. 38, 2s, ap-
parently LARGE PAPER York, 1745

860 LEEDS.—Cayrey (Cornelins) The Olive-
Branch of Peace, with the Shulamite, a Poem,

 Bwa, %p. 40, 25 Leeds, 1771

951 LEEDS —Tuackram (C. Turner) An Intro-
ductory Discourse delivered to the Leeds Phi-
losophieal and Literary Society (at the open-
ing of the Hall! 4to, pp. 64, 38 Leeds, 1821

952 SHEFFIELD.—Horrasp { John ) Sheffield
Park, a Descriptive Poem, View of the Manor
Castle, 12mo, pp. 52, uneut,, 2z 6d

Sheffield, 1820

868 YORK.—Brownge (J.) Attempt to Asecertain
the True Age of the Porch of St. Margaret's
Church, frontispiece, 4to, pp. 84, 1s 6d

; York, 1827
954 YORKE.—Rerorr of H, M, Commission eon-
cerning Dame Sarah Hewley's Charity, 8vo,
p. 70, 2a Manchester, 1829
ORE.—Torrie (T. W.) Plain Statement of
the Trusts and Administratian of Lady Hew-
ley's Charities, with an Appendix, Svo, pp.
98, 1s G6d 1834

955
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956 LEEDS.—OasTLER (Richard) Sketches of his
Life and Opinions, fine porirait on [India
paper, roy. Svo, pp. 20, g. e., la Leeds, 1838

MISCELLANEOUS.

957 GLADSTONE (Rt. Hon. W. E.) Speech on
Second reading of the Dissenters’ Chapel Bill,
8vo, pp. 24, title soiled, 1s 6d 1844

958 GLADSTONE (Mr.) Speech on the State of

the Universities, 8vo, pp. 62, title soiled, 15 6d

1850

GLADSTONE (Mr.) Examination of the

Official Reply of the Neapolitan Government,

8vo, pp. 52, 1s 6d 1852

GLADSTONE (Mr.) Cases of Conscience ; or

Lessons in Morals, for the Usa of the Laity,

by Pascal the Younger, with prefatory letter

to Mr. Gladstone, 8vo, pp. 128, 1s 64 1852

GLADSTONE(Mr.) War in China : a Speech,

8vo, pp. 42, title soiled, 18 64 18567

GLADSTONE (Mr.) Inmaugural Address (as

Rector University, Edin,) 8vo, (itle soiled,

18 6d Bdin., 1860

GLADSTONE (Mr.)—NorMaxsy (Lord) Vin-

dication of the Duke of Modena, from the

charges of Mr, Qladstone, 8vo, pp, 138, 25 6d
1861

GLADSTONE (Mr.), “ The Times,” and De-

mocraey, by Vindex, 8vo, pp. 20, 13 6d 1864

GLADSTONE (Mr.) Historieal Remarks on

the Royal Supremacy, post 8vo, pp, 84, 2s 1886

GLADSTONE (Mr.) Chapter of Autobiogra-

phy, 8vo, pp. 64, 25 1868

GLADSTONE's (Mrs.) Foreign Policy, 8vo,

pp- 13, 1s 1873

GLADSTONE (Mr.) Vatican Decrees in their

bearing on Civil Allegiance, post 8vo, pp. 32,

{published at 6d) 1s 1874

GLADSTONE and MANNING : the Pope's

no Rightful Claim over the British Churches,

by W. Gibson Ward, &vo, pp. 34, 6d 1875

GLADSTONE (Mr.) Bulgarian Horrors, and

the Question of the East, 8vo, pp. 64, 1s 6d

1876

BALLOONS.—AvutHESTIO Narrative of the

Great Balloon Voyage, and descent in Ger-

many, Mr. Green's Account, caricature, 8vo,

pp. 8, 1s 6d 1836

BALLOONS.—Masoxy (Monck) Aceount of

the Aeronautical Expedition from London to

Weilburg (accomplished by Holland, M.

Mason, and Green), 8vo, pp. 52, 28 1836

BALLOONS,—Hamiwtox (C. C.) An Essay

on the Act of Flying, with indication of

Materials best adapted for Wings, &vo, pp. 16,

1z 6d 1841

BALLOONS.—Mac Sweesey (J.) Essay on

Aerial Navigation, pointing out modes of

Directing Balloons, plates, 12mo, pp. 130,

Ze 6d Cork, 1844

BALLOONS.—Luxteey (J.) Air Navigation,

curious plate, 8vo, pp. 20, 2s 1851

BALLOONS. —Quamseer (J.) Scientific Ex-

periments in Balloons, post 8ve, pp. 50, 1s 6d

1862

BALLOONS.—Napar's Giant Balloon; its

Conatruction, the two Ascents made, &e., &ec.,

from the French, 8vo, pp. 62, 1s 1863
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978 BALLOONS.—Napar's Right to Fly ; trans.
lated from the French, with preface by George
Sand, post 8vo, pp. 96 (published at 18), 1s 6d,

1866

979 BALLOONS,—Aerostatic Magazine (Captive

Balloon-Nadar, Flying, &c.), 8vo, pp. 24, ,*::Eﬂ ﬁst,l
(1868)

980 BALLOONS.—Munray (George) Aerial Loco-
motion, a descriptive Treatize, numerous dia-
grams, poet 8vo, pp. 36, 1s 6d M.D,

981 TOBACCO.—CrarKE (Adam) Dissertation
on the use and abuse of Tobacco, 8vo, pp. 44,

1

) 814
Cheap reprint of the above, 1857, £d.

982 TOBACCO, — Merier (H. J.) Nicotiana :
or the Bmoker's and Snuff-taker's Companion;
the history of Tobacco ; its DEFENCE, anecdotes,
poetry, &c., frontispicce, and covers containing
portraits of Ralegh and Byron, both smoking,
12mo, pp. 144, a little soiled, 25 6d

Efingham Wilson, 1832

983 TOBACCO—0 Tempora! O Mores ! or a word
to the wise on the use of Tobacco and Snuff,
12mo, pp. 104, 1s 6d 1854

084 TOBACCO. — Steinmetz (A.) Tobacco; its
History, Cultivation, Manufacture, and Adul-
teration, front. by Crowquill, 12mo, pp. 180,
23 1857

985 TOBACCO.—Dactor’s Fallacy on Smoking
and Smokers, by One who Smokes, 12mo, pp.
58, 1a 1857

986 TOBACCO.—To all who smoke! A Few
words in defence of Tobacco ; or a plea for
theédpipu, feap 8vo, pp. 96 (published at 1s),
1s 1857

TOBACCO,—Wmirrs for the Smoking Car-

riage (Cut Tobaceo, Cigars, and Snuff—Ciga-

rettes—Pipes), post 8vo, pp. 32 (published at

3d), 1s 1874

TOBACCO.—Hormes (R.) The Use of To-

baceo by young people, its effects, delusions,

and prevention, 12mo, cloth, pp. 68, 1s 6d .

18

980 TOBACCO.—BravcuArD (E. L.) A Pipe of

Tobaceo ; with Whiffs and Clouds, weodcuts,

12mo, pp. 6, 6d (x.0.)

FISHING.—DBroapsipe Act of the Lord Pro-

vost and Council (Edinburgh), Prohibiting the

Dragging of Bmall or SBeedling Oysters, Printed

on one side only, for offizing o all Publick

Places, and to be published by Tuck of Drum,

folio, RARE, §s 1734

FISHERIES Revived (The) or Britain's Hid-

den Treasure Discovered (State of Fisheries in

Different Nations, Description of Ieles of Scot-

land, Method of taking and Curing, Acts of

Parliament, 13th Edw. I. to present) large

Jolding plate, shewing Bird's eye Views of the

Hebridean Harbours, Soundings, doc., title soiled,

8vo, pp. 64, Js 6d 1750

992 FISHERIES.—LockMax (J.) The Vast I'm-

ortance of the Herring Fishery ; as respect-

ing National Wealth, our Naval Strength, and

the Highlanders, 8vo, pp. 36, 2s 6d 1750
902*ANGLER's GuipE to Lea PBridge, and White
Housze Fisheries; Principal Swims, Tackle,
Bait, Haunts,ete., folding maps and plates, sm.
12mo, pp. 44, 18 6d 184—

987

888

8o0
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J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

993 FISHERIES.—Lavper (Sir T. Dick) Instrues
tions for the Curing of Fish, Herrings, Cod)
Ling, Hake, ete., 8vo, pp. 84, 28 Dublin, 184

904 ANGLER's InstrUcTOR : Rods, Tackle, Me+

thods, ete. Gratis, by John Chee&:, cuts, 24mon

wrappers, limp, 1s 1882

FISH,—DBuckrayp (Frank) Manual of Salmom

and Trout Hatching : an Explanation of exists

ing Apparatus, post 8vo, pp. 88 (published at/

6d) 1s 1864

RIDING..—Hueaes (Charles) The Compleati

Horseman ; or the Art of Riding made Easy,,

with Directions to the Ladies, curious fronti

and portraits of Mr. and Mrs. Hughes mounted]
and nine very curious woodcuts of Tricks

Hersemanship, 12mo, pp. 72, poorly half boundi

a sotled copy, but scarce, 35 F. Newbery, 17—

RIDING.—Jacksox J. L.) The Art of Riding ;

or Horsemanship made Easy, frontispiece,,

12mo, pp. 58, 28 1768

998 GENTLEMAN's Pocket Farrier ; shewing hows

to uee your Horse on a Journey, fine front. off

Blacksmith Murdering a Horse, 1775—Tem

Minutes Advice to every Gentlaman going to

Purchase a Horse out of a Dealer, Jockey, om

Groom's Stables, frontispiece, 1777, in 1 vol),

24mo, SCARCE, 3s 6d

ASTLEY's Prosects in his Management o

the Horse, rendering it Calm on the Road, ine

Harness, ete., folding frontispiece, 12mo, bds.,,

uncut, 25 1804

1000 HUNTING.—OBsERVATIONS on Horsess
Horgemanship and Hunting, By * Senex,"
{(The Original Edition, with several MS)
corrections by the author, presented by him foo
the Rev. Thos. Dale) also a DUPLICATE coPY ;|
with NuMEROUS printed additions inserted,)
with a view to a further corrected issue, thee
two tracts 8vo, 4s 6d Brighton, 18511

Desirable lot, cheap.

1001 DOGS.—Froyp (Wm., Gamekeeper to Sir J),
Sebright) Observations on Dog-breaking, 8vo,,
pp. 16, 1s 6d

1002 FIELD SPORTS.—FrrEemaw (E. A.) Thes
Morality of Field Sports, 8vo, pp. 32, 1s

: Birmingham, 1874
A beautiful appeal to Humamity, on behalf of thes

brute creation tortured and butchered for amuse=
ment.

1003 COCKING.—Garp (T.) Odds and Chancesd
of Cocking, (Whist, Raflling, Hazard, andi
Billiards) Alphabetleally and Arithmeticallyy
investigated, sm. 8vo, sheep, 25 6d 17—
CRICKET—Love(James, Comedian)Cricket},
an Heroick Poem (with notes, the names ol
famous old Players, an account of a Greatd
Match, Kent against all England, &e.) 4to,,
pp. 34, sviled title and end, 25 6d
For the Author, 17800
WHIST.—A Poem, in twelve Cantos (Cardsy,
Ehém}{ ?n&fhiauﬁuuta, }lnwa of Whist versid
ed, Rules for MEMORY), post 8vo, poor
Ghading, pp. 198, 9 i 1%
WHIST.—SnoRT Treatize on the Game off
Whist (Rules, Laws, Caleulations, Cases, &e.))
8vo, pp. 48, 2s 17483
1007 WHIST.—BURKEY {Admiral) Treatise onan
Whist, 12mo, bds.,pp. 92, 2= 18233
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1608 WHIST.—Arxavp (E. M.) An Epitome of
the Game of Whist, Long and Short, with
Maxims, Odds, &e., front.,, 12mo, cloth, pp.
72, 25 Edin., 1829

1008 WHIST.—Batpwin (J. L) Laws of Short
Whist,(adapted by many leading Clubs)with
a treatise on the Game, by J. C., 12mo, cl.,

. 120, 1s 6d 1864

1010 SHORTHAND.—Morasevx (T.) Introdue-
tion to Byrom's Shorthand,portraif of Byrom,
and plates, Sixzth Edition, 8vo, half roan, 25

Macclesfield, 1823

1011 SHORTHAND.—Bexxserr (J.) Shorthand

Exercises, or Stenographic Tutor, 700 Ex-

amples, being supplement to hiz “Short-

hand Explained,” 12mo, bds., [ral[;. 60, 2s
pawich, 1825

1012 BHORTHAND.—Harpive's  Stenography,

based on Tayler, Sixth Edition, 12mo, half

roan, 1s 6d 1826
1013 SBHORTHAND. — Harding's Stenography,
12mo, roan, 2s 1851
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1014 SHORTHAND,.—Newsow (J.) Parliamen
tary and Forensic Writer (140 words a mi-
nute) thin roy. 8vo, cloth, 23 6d 1836

1015 SHORTHAND.—Molineux (J.) Stenogra-
phical Copybook and Instruetor (a progres.
sive series of Lesaons), elegant specimens of
writing, porirail and plates, 4to, 23 6d

Maceclesiield, 1833

1016 SHORTHAND.—Trysox (A. G.) Philosophi-
cal System, with Essay, etc., thin 12mo,
cloth, 2s Scarborough, circa 18385

1017 SHORTHAND.—Newsey (J.) Phonographic
Star, post 8vo, limp, 1s 6d

Lithographed at Searborough, 1845

1018 EH{]RTH.&ND.—P]L[UE% EI{E?. J.}) Three
Systems t 8vo, pp. 12 (pub 94) 1s 64

g <oy ) Manchester, 1858

1019 SHORTHAND.—Soper (E.) Practical Ste-

nographer, for Schools and Self Instruction,

an entirely New System, thin post 8vo, cloth,

1a 6d 1855

Here commence the Books,
Interspersed with a few Tracts.

CURIOUS MISCELLANIES,

and Standard Literature,

1020 FORTUNE-TELLER.—Le Nouvean Miroir
de la Fortune ou Abregé de la Geomance,
pour la recréation des Personnes curieuses
de cette Science, 12mo, calf, 35 6d

Paris, 1726 I

1021 RAPHAEL's Witcen, or the Oracle of the
Future, two large folding plates, containing 10

designs by R. Cruikshank, ete., not coloured,

12mo, cloth, 3s 1850

1022 ORACLES. —Cravier (M.) Mémoire sur les
Oracles des Anciens, 8vo, pp. 188, 2s 6d

¢ Paris, 1818

1023 FALSE MESSIAH.—Evervy (John) His-
tory of the three late Famous Impostors
Papre OTroMaNo (pretended Heir to Grand
Signior) MasoMeD Ber (Valachian Counter-
feit Prince) and Samatar Sevr (supposed
Messiah) em. 8vo, sheep, 3z 6d 1669

1024 WITCHCRAFT. — MevuoLp’s  Amber
Witeh, translated (the most interesting trial
for Witcheraft ever known) post 8vo, pp.
184, 25 1844

1026 SPIRITS. —Rocens (E. C.) Philosophy of
Mysterious Agents, Human and Mundane,
or the Dynamic Laws and Relations of Man
(embracing Spiritual Manifestations), post
8vo, cloth, 3s 6d Boston, U.S., 1853

1026 GHOSTS,—EssAy on Capacity and Genius :
alzo an Enquiry into the Nature of Ghosts,
and other Appearances, supposed to be su-
pernatural, 8vo, half calf, broken, 8s 6d

18—

1027 PSYCHOLOGICAL RomaNcr.—The Pas-

sionate Pilgrim, or Eros and Anteros, by H.
___ J. Thurston, post 8vo, cloth, 2s 6d 1858

1028 BRISTOL MYSTERY,—Narrative of Facts

supplied to throw light on the History of

S

the Bristol Stranger ; known by the name

of the ** Maid of the Haystack,” 12mo, wrap-

per, uncué, 2s 1785
Very curious affair,

1030 BROWN (Tom) Works, vol I, III., & IV,
(vol IT. absent) 3 vols, 12mo, calf, very nic.e
state, Gs 1744

The contents of ** Tom Brown" are ameng the wittiest
and most enjoyable of our many vulgar classics.
The pictures 0;1' the loose living, and indecency of
gction and specch of our forcfathers, we feel as we
read are not a  whit  overcharged, whils
even the most unconventional of his readers must
every now and again receive a startling shock, as
some superlative pieee of roguery, license, or buf-
foonery comes across him.

1031 BROWN (Tom) Select Epistles or Letters
out of Cicero and other Authors adapted to
the Humours of the present age; with Let-
ters on several Entertaining Subjects (con-
tains the Free Epistles of Araisteenetus—
some lively French Amours, ete., ete.) 8vo,
old ealf, 3s 1702

1032 BUCHANAN (George) Chammlion Redivi-
vus : or, Nathaniei's Character roversed, a
Satire against the Laird of Lidingtone—A
Dexrnirios for Bucaulo-Cephalo-Dogmatico-
Pragmatico-Despotico-Moro-Vulturno- Gram-
maticus : or Scriblerus exposed, stripped,
lashed, blasted, plagued, starved,  racked,
e—str—d, drowned, hanged, and d y B
Poem—and Lamentation for E——na in
Thraldom : or Seribblerus canvaszed, ar-
raigned, and east, in 1 vol, post &vo, limp
Covers, RARE, 103 1741

1033 MATRIMONIAL Scexgs : consisting of
Tales from Chancer modernized by A. Jack-
aom, post 8vo, pp. €6, 2s 6d 1760

1034 UNCLEANNESS, —OsTerwarLd on  Un-
cleanness and Chastity {(and the means of
obtaining the latter) fromtispiece. Has a
chapter on improper Books, 8vo, old ealf,
8s 6a 1708
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1035 TRANSACTIONEER (The) with some of
his Philosophical Fancies: in two Dialogues.
(Mr. Ray's definition of a D—ce—A wo-
man that talked obscenely—and other euri-
ous passages) 1700—Abstract of the Trea-
tize on Diamonds and Pearls, plate, 1753,
with otber tracts, in 1 vol, 12mo, old calf,
dg

1036 OVID BURLESQUED.—Volume contain-
ing Ovid's Epistles translated by Dryden,
Mrs. Behn, ete., front, 1683; also RAD-
CLIFFE (Alex.) Ovip Travestir, a Bur-
lesque upon Ovid's Epistles, 1681, in 1 vol,
Bvo, old calf, 10s 84

The latter work resembles the poems of my Lord Ro-

chester more than those of any other English writer,
Radcliffe was the author of the filthy ““Ramble” in
Diryden’s Miscellany Poems.

1037 KORNMANNO (H.) De Miraculis Vivorum,
seu, de Varia natura, variis singularitatibus
proprietatibus, affectionibus, &e., some leaves
discoloured as alwaye happens with the pa-
per, 12mo, vellum, 8s Francofurei, 1614

1088 MENCEKENII (J. B.) De Charlataneria
Erunditorum declamationes, cum notis vario-
rum accessit Epistola de Circumferanea lite-
ratorum vanitate, curious frontizpiece, 12mo,
vellum, 28 6d Amst., 1747

10390 RARE TRACTS. —Horstix (G.) De Natura
Amoris (de cura furosis ornatorii, de philtris,
et de pulsu amantinum) Giessm, 1611.—Hy-
MENZEO Jacobi Reihingi et Marie Velsers,

Tubinge, 1622 — VaLeTuDiNariomM Musis
novis et XXII poetis vetulis, frigidis, nudis,
&e,, hymensmum J. Reihingi celebratibus
(both parts) Ingolst, 1622—and other
sﬁca.me tracts, in 1 vol, sm, 4to, vellum bds,,

&
1040 RARE TRACTS.—Dg Bagrsis elegans, bre-
vis descriptio ; per Joannem Barbatium Bar-
barum amatorem, woodeut of a bearded
wman on title, Francofurti, 1614—Simon (A.)
De Magisteris Mulierum ; {(fynwocratopoli,
Anno  magno Hortensiano, diseoloured—
BeaLicHTER (C.) de ALEA, theoriea-prac-
tica, Erfurti, ¥.0.—Theses de Cochleatione
ejusque Venenosa contagione, 1692—Boxus
MULIER, sive centuria juridica practica upes-
tionum de Mulieribus, vel Uxoribus, Rhodis,
1616—Disputatio de Jure et Natura, Prx-
NALIUM, 1511—Theses de Hasione et Hasi-
bili qualitate, in 1 vol, sm, 4to, vellum bds.,
10s 6d
GEBAVERI (G. B.) Narratiode H. Brenk-
manno de MSis Brenkmannianis, cum Vita
Henrici Newtoni, 4to, half roan, 3s
Gottingee, 1764
1042 BARCLAII (Jo.) Euphormionis, sive, Saty-
ricon, cum clavi, accessit Conspiratio Angli-
cana, engraved title, book plate of J, Leigh, of
Adlestrop, 8vo, old calf, 2z 6d
Lug. Bat., 1674
1043 PLATONIS Opera Omnia que exstant, M.
Ficino interprete, Greek and Latin, very thk.
folio, original vellum, 10s Francofurti, 1602
1044 PLATO.—Wonks of Plate abridged, with
account of his Life, Philogophy, Morals and
Politicks, Notes, ete,, translated from the
French of Dacier, 2 vols, 8vo, old calf, Bﬂ'i"ﬁ
1
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1045 PLATO,—8eweLs (W.) Introduction to thes

Dial

es of Plato, feap. 8vo, cloth, 25 18411

1046 CASTIGLIONE [ﬂoljjﬁ B.) I}: Libro liaﬂl G:ﬁ;
iano, pretly printer’s mark, sm. 8vo,
:?Eau n’mm::m, broken, a&mmpe;! with initialgs

“8, B bs

Fivenze, heridi di P, di Giunta, 15281

1047 PERIODICAL.—True Brrtox (The) 2 vols,,
Bvo, old calf, 28 6d 17281
1048 PERIODICAL.—Mox1ToR (The) or British |
Freeholder, Vols I., IL, Aug. 9, 17565, to:
July 16, 1767, 2 vols, 8vo, old ealf, 23 6d
1756—7 '
PERIODICAL.—Hgnratp (The) or Patriot:
Proclaimer (Government, Commerce, Na-.
tional Disposition, THEaTRICAL Management,
ete.), Book-plate of T. Hayley, 2 vols, 12mo,
sheep, Bs 175681
PERIODICAL.—PHAR0S (The) a Collection .
of Essays (A Singular Auction—disgraceful .
Marriage—improper imployment of footmen
—Matrimonial Grievances—female decorum
—Men Artificers employed about Women,
ete.) 2 vols, 12mo, wrappers, uncut, 3z 1787
BYSTANDER (The) ; or Universal Weekly
Expusitor (Essays, News, Letters, Theatrical
Matters, Tales, etc, Some particulars of a
very curious character relating to GriMaALDI,
&e.{ by a Literary Association, 4to, poor half
binding, 3s 1780
ANTI-JACOBIN (The) ; or Weekly Exami-
ner, Nos. 1 to 86, and the prospectus, Nov,
20, 1797 to July 9, 1798, with the first edi- -
tion of the Knife-Grinder, and other poems
by Georgs Canning, some abominable anec-
dotes of the Republicans of France, 4to, poor
half binding, 8s 6d 1707—8
DRAKE's Essavs, biographical, critical, and
historieal, illustrative of the Tatler, Spectas
tor, and Guardian, Portrait and frontispiece,
tneluding view of Havenstock Hicr, feap.
3 vols, fep, 8vo, calf rubbed, 3a 1305

Fine and lengthy biographical and eritical Essays on
Sreele, Addison and their co-contributors.

1054 OLD NEWSPAPER.—NEws (The) Sunday,
Jany 16, 1820, to Deer. 30th, 1821, pre-
sumably perfect (Funeral of George ﬂI.,
Cato Street affair—Crimes—Fashion—Thea-
tres—Scandals in high life—Queen Caroline,

1048

1050

1051

1062

1053

Full reports of the Bergami Scandal—Coro- |
nation of George IV.—Prize Fights—Death

and Funeral of the Queen— Queer Police re-
ports, ete.) 2 vols in 1, folio, 8s 1820—1
PERIODICAL.—Suspay Morxing, a Re-
pository of Religious, Moral, Biblical, Histo-
rical, Biographieal, Critical, and other En-

1066

tertaining Readings, numerous cuts (one of :

the best collections of Bunday reading, at
once pure and entertaining, to be met with)
2 vols, 8vo, half roan, 3s 6d 1824
PERIODICAL.—ARTIsSAN (The): or Me-
chanic's Instructor, numerous excellent wood-
cuts, and some nice portraifs, 2 vols in 1, all
published, 236d 1825—6
1057 PARTERRE (The) Fiction, Poetry, History,
Literature, and the Fine Arts (vola 1 to 4
pretty woodcuts, 4 vols, 8vo, half roan, 7s 6

1834—6
U?ﬁglh& best il‘lln: Miscellanea of a period in which

1656

i



1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C,
1058 SOCIALIST.—N#w Aok (The) Concordinm |

Gazette, and Temperance Advocate, Vol I,
complete, all publi 8vo, eloth, 2= 64 1845
1059 ILLUMINATED Macazise (The), Scarce
Bixti Volune, containing beauntifully illus.
trated Articles, Tales, Poems, and Reviews,
oni or by T. Hood, Thomas Cooper, Heinrich
Zachokke, ete.—The original Recreations of
Mr. fnga:ig (rich in Old London Lore),
Poems and Tales by Enexezer Joxes and
CuAnpes WeLLs—The celebrated Live anp |
Apvestores oF Bos THix, with the Bequer, |
prodigally illustrated by W. J. Linton (the
Author of the piece) the illustrations by John

Gilbert. W. J. Linton, W. B, Scott, Lecch,
ete., July to October (7 fermination), roy.
8vo, half ealf, vERY SCARCE, 63 18—
1060 NEWCASTLE PertopicaL.—The Northern
Tribune, a Periodical for the People (an |
advanced Liberal in Politics, as may be as- |
sumed from its Contributor’s list ineluding
geuch names as W. J. Linton, Thomas
Cooper, Gerald Massey, Victor Hugo, Landor,
ete.), crown 8vo, cloth, 3s 6d
Netvcastle on T'yne, 1854
GIRL or tae Perron Mrscernaxy (The)
(a lively Magazine written for the Amuse-
ment of the other Sex, no doubt, and deal-
ing with “Qirls of the period " in every con-
ceivable form, age, pursuit, folly, fashion, |
costume, ete. There are Girls Ritualistic and |
Baltatory, Girls Gymnastic and Rustic, Girls
Theatrical and Patrician, Girls Severe and |
not Bevere, Girls on Bicycles and in the
Water, Girls Love-making and Mischief-
making), beautifully and copiously illustrated,
and replete with amusing letter press, dto,
cloth, 5a 1869
1062 HALL (Bishop) Meditatiunculm SBubitanem,
12mo, vellum, First EDITION, SCARCE, §s

. 1635

10863 BROWNE  (Sir Thomas) Ral:;fll;u Medici

(1642) fcap. 8vo, cloth, 28 ford, 1831

1064 LETTRES sur les Anglois, et les Frangois,
et sur les Voiages, 12mo, calf rebacked, 24

Cologne, 1725

A curious volume, containing a lot of cut-of-the-way

matier.

1065 RELATION de ce qui s'est passé dans As-
gemblée tenue au bas du Parnasse pour la
reforme des Belles Lettres ; Ouvrage Curieusx,
12mo, calf, 25 6d La Haye, 1739

1066 PHILOSOPHICAL Visions; translated
from the French by the Author of the Jew-
ish Letters (Travels with an Ape, Creation of
Souls, ete.) 12mo, calf, 3s 1757

1067 BABIOLES Litternires et Critigues en prose
et en vers (EFIGRAPHES qu'on pourroit mettre
aux frontispieces de quelques Livres Fran-
gois,—sur CANDIDE—CHANOINES CELEBRES
(long and curious list embracing Foreigners
as well as I'renchmen) 12mo, old ealf, £s 6d

Hambouryg, 1760

1068 JOINERIANA ; or, the Book of Scraps
(Books, Bookeellers, Paryt and Wasngs,
Bleep, Theatre, Tristram Shandy) 2 vois in
1, 12mo, half calf, 8s 1772

1069 FIELDING (8ir John) Universal Mentor ;
or, Entertaining Instructor, consisting of

1061
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Eseays on the most important subjects in
life, 12mo, bds., uncut, 2s 6d 1777

1070 'OBSONVILLE (Foucher) Philosophical
Essays on the Manners of various Foreign
Animals ; with observations on the Lawe
and Customs of several Eastern Nutions,
translated by T. Holeroft, post 8ve, half
moroces, S Gd 1784

The particulars given are highly curious; somelimes
disgusting, generally amusing, and often possessing
miich novelty.

1071 FICTION.—Mugrray (H) Morality of Fic-
tion ; an inquiry into the Tendency of Fie-
titious narratives, 12mo, title soiled, 28 6d -

181

1072 [COLLIER (Payne)] Criticisms on the Bar ;
ineluding strictures onthe principal Counsel;
by Amicus Curim, feap. 8vo, half cloth, 2s 6d

1819

1078 GODWIN (William) The Enquirer, post 8vo,
bds., uncut, 3a 1828

1074 CURIOUS Book (The)—contains extracta
from the Pucelle—Polly Baker, a Connecti-
cut Lady who loved not wisely, with her ex-
traordinary appeal and some reflections on
the subject.— Philipson the professed seducer,
pozt Bvo, half calf, rubbed, 2s 6d

Edinb., 1826

1076 M'DIARMID (John) S8ketchies from Nature,

12mo, boards, s Edinb., 1830

Gretna Green, Gilbert Burns, Disinterment of Buras,

1076 DAVY (8irH.) Consolations in Travel, or the
Last Days of a Philosopher, 12mo, bds., 25 6d

1881

1077 SOUTHEY (R.) Essays, Moral and Political
(Malthus, Letters concerning Byron, ete.) 2

vols, 12mo, boards, uncut, 28 6d 1832

1078 WALKER's Omiemwar (Art of Dining, of
attaining High Health, Clubs, Iscariotism,
Prize Fights, Romeo and Juliet, Suppers,
ete.) Bvo, board, uncut, 3s 6d 1836

Worth its weight in gold to any person of weak diges-
tive powers, and readable to every one.

1078 HOPE (A. J. Beresford) Essays (Shakspeare,
Paganism,  Punishment, Buckingham,
Richelien, ete.) feap. 8vo, cloth, 28 6d 1844

1080 EVENING Thoughts,by a Physician (Demo-
nology, Possession, Pre-existence of the Soul,
Pan, Plato, ete.) 1862—Taoucnrs of a Phy-
sician, being the Second Series of Evening
Thoughte (Resources in Illness, Death, Early
Deaths, the Tempter, Will and Brain,
Quackery, ete) 1868, 2 vols, post 8vo, cloth,
ds

Highminded, thoughtful, and suggestive articles, sure

to please the reader.
1081 THOUGHT and Study in Europe, from the
foundation of Universities to the Reforma-
tion, 12mo, cloth, 2s 1857
GLEIG (Rev. G. R.) Essays, Biographical,
Historical and Miscellaneous, econtributed
chiefly to the Edinburgh and Quarterly Re-
views (Dr. Chalmers, The Puritans, The Mad-
chenstein, a Tradition of the Saxon Sweitz,
ete.) 2 vols, 8vo, eloth, 38 6d 1858
1083 THACKERAY (W. M.} The English Hu
morists of the Lighteenth Century, feap. 8vo
cloth, 2s 1858

1082
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084 WILSON.—HEeaRT-BREAK, theTrials of Lite- |
rary Life, or Recollections of Christopher
North, thin post 8vo, boards, 2s 6d 1859

1085 AUSTRALIA.—WoorLey(Dr.) Lectures de-
livered in Australin (Social Difficulties, Sel-
fish Theory of Morals, Idylls of the King,
ete.), er. 8vo, cloth, 4s 6d 1862

1086 SHAKESPERIANA.—Ross(Dr.G.} Studies,
Biographical and Literary (Shakspeare’s Mad
Characters, his Sonnets, Dr., Johnson, Sir
Walter Raleigh, ete.) 8vo, cloth, 2a 186—

1087 TELEMACOMANIE (La) ou, la Censure et
Critique du Roman “Las Avantures de Te-
lemaque,” 12mo, old calf, 2s

A Eleuterople, 1700

1088 PEACOCK (Lucy, of Lambeth) Adventures
of Six Princesses of Babylon, in their Travels
to the Temple of Virtue, an Allegory, enor-
mous List of Subscribers, with Residences, 4to,
half calf, rubbed, 2s 6d 1785

10890 TAYLOR (Thomas, the Platonist) Ocellus
Lucanus, on the Nature of the Universe—
Tavrus,thePlatonicPhilosopher on the Eter-
nity of theWorld—Julius Firmicus MaTER-
wus of the Thema Mundi—Select Theorems
on the Perpetuity of Time, by Proclus, trans-
lated from the Originals,bookplate of Frederick
Clissold, post 8vo, cloth, scARcE, 68 1831

1090 HIPPISLEY (J. H.) CHaprErs on Early

English Literature (Chaucer, Gower, Satirists,

ete., post 8vo, cloth, 8s Moxon, 1837

1091 BIOSCOPE (The) or Dial of Life Explained,

with Translation of 8t. Paulinus’s Epistle to

Celantia, ete., a perpetual solar and lunar

Calendar, ete., excellent copy of the Dial, with

metallic finger (this is nearly always wanting)

12mo, boards, 25 6d 1512

1092 HUTTON (W.) REmarks, Moral, Practical,

and Facetious, on various Interesting Sub-

jeets, 12mo, boards, 25 1818

1093 BACON (Lord) De Argnmentis Scientiarum,
engraved title, stout 16mo, old calf, 25

Amst., 1662

1094 BOETHIUS, CowxsonatioN of Fhilosophy,

made English, with notes, by Lord Preston,

portrait, post 8vo, old calf gilt, 3s 1605

1095 FRIENDSHIP.—DiscovrsE of, translated
by Daniel Bret, from the French of De Sacy,
post 8vo, fine copy, in good old English black
moroceo gilt, 3s 1707

1096 SENTENTIE—RuLg of Life(The) in Select
Sentences, collected from the greatest Au-
thors, Ancient and Modern, 12mo, calf,
2s 6d 1750

10907 SENTENTIE—Sarmorexc (Gallien de) Le
Breviaire des Politiques, 8vo, calf, 2s ?Elsg

7

1098 SENTENTIE—CorLecTioN des Moralistes

Anciens, dédiée au Roi, 24mo, calf, 2s
Paris, 1782
1099 SENTENTILE.—Le Manuel de Xéfolius,

8vo, sewn, uncut, 2s 6d
Au Grand Orient, 1788

1100 SENTENTLIE —Dopsrex’'s Economy of Hu-
man Life, in two books, portrait after Rey-
nolds, and pretty plates by Mackenzie, 12mo,

calf rubbed, 2s 6d 1809 |

and Foreign Bookseller.

1101 SENTENTLE. — GuiccIARDINI'S Maxims,
translated by Emma Martin, with parallel
from other writers, portrait, square
12mo, bds., 2s 6d 1845
1102 SENTENTLE—Parr (Dr.) Aphorisms,
Opinions, and Reflections, with sketch of his
Lafe, full length portrait, seated with Pipe,
feap. 8vo, cloth, 28 1826
1103 SENTENTILE—Huxter (Rev. J., Yorkshire
Histortan) Golden Sentences, (selected from
Hall, Fuller, Browne, Whichcote, and Lucas)
12mo, cloth limp, 2s 1826
1104 PROVEREI Toscawt (Dei) Lezione di L.
Fiacchi con la dichiarazione de’ proverbi di

3. M. Cecchi, 8vo, sewn, 1s 6d
Firenze, 1820
1105 ALBUM, prefaced by a fine and large Anr-
MORIAL BoOK-PLATE of the Burton Family,
(proof impression on enamelled paper,) and
containing a charming pencil drawing of the
Madonna slgned  “ Mary Anne A ykbowrne ;"
and a beautiful colowred drawing of an Ori-
ental Butterfly signed * Fanny Norris," and
among its Literary matter are Epitaphs, Epi-
grams, a Parody on Byron's Corsair, Copies
of the Autographs of Lady Jane Grey, and
of Ariosto ; original lines on Lord J. Russell,
and on Florence Nightingale, numerouns
items relating to the Burton Family, of
Lindley Hall, Leicestershire, and of Church-
ill—to Sir W. W. Burton, Kt., of Sydney,
Augtralia, and afterwards of Madras, also a
curious old Autograph Love Letter, signed
by JowaTHAN SMmiTH, August 5th, 1642,
“To hiz much respected friend Mercy An-
drews, at Daventry,” 4to, half roan, price

10a

UNPUBLISHED Manuscript—The Family
Picture; or the Life of a Poor Village Mi-
nister and his Children, from the German of
Aupuetus La FosTaINe, enfirely in MS,,
neatly and legibly written, and never pub-
lished, (last century's work) 5 vols in 3, sm.
4to, half vellum, 7s 6d

1107 STORIES—New Grand Entertaining Story
Teller,or SBentimental PocketRemembrancer,
front., 12mo, Sheep, 25 6d 1778

1108 STORIES.—MokaL Legacy (The) or Simple
Narratives (The Gamester, the Envious
Woman, the Libertine, the Adulteress, &c.)
post 8vo, half calf, 23 6d 1801

1109 RECREATION (The) a Gift Book for

1106

Young Read pretly plates, including an
tlustration to Casaxova, fcap. Bvo, cloth,
25 6d Edin,, 1843

1110 TIMES (John) Taixes to be remembered in
Daily Life, with perzonal experiences and
recollections, fcap. 8vo, cloth, Za tid 1863

1111 TAYLOR (Joseph) RemarkaBLE Provi-
dences ; or, the Mercies of God exemplified
in many extraordinary examples of people
almost miraculously preserved from Prema-
ture Death, front., & view of Reculver Chureh,
Isle of Thanet, 12mo, half cloth, 2s 6d 1821

1112 AMUSING.—Wnmawiaus, by Four of Us,

121ho, boards, 28 6d 1828
Anglers will find a poem “ Ichthyology," and there is
& ballooning vignette (the only illustration).
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1118 ANA.—Purreys (W.) Etymological Com.
pendium ; or Portfolio of Origing and In-
ventions (Letters, Art, Drama, Dress, Trades,
Names, Sports, Signs, ete,, ete.), 12mo, half
cloth, 2s 6d 1830

1114 HARRY MUSTIFER ; or a Few Years on
the Road (Dedicated to the Commercials by
a Member), 12mo, cloth, 2s 1847

1115 CANTARBS, SkercuEes of, by John Smith (of
Smith-Hall,) sm. 12mo, cloth, 25 6d 1849

1116 ASSURANCE.—Fraxcis (John) Annals,
Anecdotes, and Legends; a Chronicle of
Life Assurance, post 8vo, eloth, scarce, 5s ;

185

1117 GLEANINGS, Historical and Literary;
comprising numerous Selections from An-
thors, Letters, Diaries, Chronicles, MSS.,
Tracts, Speeches, Poetry, ete., post 8vo, cloth,
3s 1837

1118 AUSTRALIA,—8apevr (Jacques) Avan-
tures dans la decouverte et le Voyage de
la Terre Australe, somewhat stained, 12mo,
sheep, 28 6d Amat., 1732

Curious volume, with a system of language, and some
surprising Adventures.

1119 AUSTRALIA.—Vovace de Robertzon aux
Terres Australe, traduit sur le Manuserit
Anglois, stout 12mo, old calf gilt, 35

.  Amsterdam, 1766

1120 ANCILLON (C.) Memoires concernant les
Vies et le Ouvrages de plusieures de Mo-
dernea celebres dans la Republique des
Lettres, fine portrait of the Author, on reverse
of which is impressed the book-plate device of
& Weston, viz., the initials 8. W. intertwined,

surmounted by a tomb and cross (a curious
deviee), 12mo, french calf, 8s
Amaterdam, 1700

1121 MANUSCRIPT.—“ La Vie de Monsieur de
Paris, Diacre" (de I'Eglise de Paris) “a
EBruxelles chez F ng, a |'Enseigne du
Saint Esprit, 1731.”—The above is all that
appears on the title : the MS, is in the hand-
writing of the Abhé Goujet and appears to
be the original M8, returned by the
Printer, and corrected by the Abbé for a
later edition (which appeared in 1767 in
12mo), from which edition are inserted
four curious plates of miracles effocted at
the tomb of the canonized divine, 4to, old
french calf gilt, 8s

1122 MONTESQUIEU's CoNSIDERATIONS sur les
Causes de la Grandeur des Romains et de
leur decadence, fine dated book-plate of the
Lord Lynne, 1734, sm. Svo, old calf, 2s 6d

Amasterdam, 1734

‘1123 SOUTH-SEA CoMpraNy.—The Secrer His-
tory of the late Directors, by D. Templeman,
8vo, pp. 66, 2s 1735

1124 HENRY VIL—The Will of King Henry

1 VIL, edited by T. Astle, 4to, poor half
binding, 2s 1776

1126 ANNUS SecuLanis ; or the British Jubilee ;
or a Review of the Act of the General
Assembly appointing 5th Nov. 1788, in
Commemoration of the Revolution in 1688,
with the History of Religious Festivals, 8vo,

ards, unent, scarce, 38 Edin., 1788
 Demon-worship revived among Christians—Symbolical
Worship—Ancient Games— Purim, et

et O
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1126 IMPOSTORS.—Liste (Major Semple) Life:
interspersed with interesting anecdotes, por-
tratt (Amours; Duchess of Kingston ;
Swindling Operations ; Adventures ; ete.),
8vo, boards, uncut, 2s 6d 1800

1127 SERVANTS. —Meuxoirs of Mr. Matthias
d'Amour (Adventures of a CGentleman's
Servant ; a true and interesting story), por-
frait, 12mo, cloth, 25 6d 1836

1129 CHILDREN (J. G.) Memoir of, inc]u{li_ug
some unpublished Poetry, several autograp
letters inserted, post 8vo, cloth, 3s

Westminster (for private distribution only), 1853

1130 EGYPT.—Grmpox (G. R.) Ancient Egypt,

a Series of Chapters on Early tian His-

tory, Archmology, and Hieroglyphieal Litera-

tures, numerous cuts of hieroglyphics,thin 4to,

eloth, 2s 6d 1848

EGYPT—Diszertation on the Antiquity,

Origin and Design of the Principal Pyramid,

wit%lit.s Measures, and on the Measures of

the Ark of Noah, by Yeates, with a conside-
rable body of MS. Notes by J. Bennett,

plates, in 1 vol, sm. 4to, 25 6d 1833

SONGSTER.—Scarce OLp Soxa Book.—

*“The Charms of Melody, or SBiren Medley ;

& Universal Magazine of Love, Sentimental,

War, Huntiog, Bacchanalian, Sea and Po-

litical SBongs, Old English, Irish and Scotch

Ballads, ﬁgendarim, ete., ete.'—About

THIRTEEN HUNDRED rare old songs, full of

Mirth, Sentiment, Valour, and Usquebaugh,

soiled in places, wanting title, and the Indez

i a little damaged, but in spite of these faults,

a splendid collection and very rarely found

complete (there are the full series of one hun-

dred numbers, double folio, broadside form),in

1 vol, folio, shabby binding, 21s

Dublin, 181—

Possessors of imperfect sets may be enabled to com-

plete by applying, as advertiser has some imperfect
portions,

1133 CAMBRIDGE Tarr (The) Epigrammatic
and Satiric-Poetical Effusions, ete., Dainty
Morsels served up by Cantabs., engraved title,
feap. 8vo, half cloth, 3s 1823

1134 PLAGIARISM—CHELTERHAM, a Sketch, 8vo,
pp. 22, Limbird, Strand (London) %.p.—
Leamington, a Bketch, by W. P., 8vo, pp.
28, the 2 tracts, 4s Leamington, 1851

Unless the former anonymous production is really
written by W. P, of Leamingtou the language scarcely
contains so bare-faced a plagiarism ; the two poems
(') are line for line the saume,
1135 PROUT s ReLiques—The Reliques of Father
Prout, collected and arranged by Rev. F. Ma-
hony, and beantifully dlustrated by Maclise,
the folding frontispicce containing 27 portrails
isstained, in other vespects a nice bright copy,
stout post 8vo, cloth, 4s 1868
ACROSTICS.—DouBLE Acrostics for Winter
Evenings, by A.N.E.,, 1865 — Acrostics in
Prose and Verse, 1866—and Third Series,
1867 (the two last edited by A. E. H.) 3 vols,
sm. 12mo, cloth, 28 6d 1865—7
1137 HAWTHORNE (N.) Snow Image, and other

Tales, feap. 8vo, cloth, 2 1851
1138 HAWTHORNE (N.) Wonder Book for Girls

and Boys, illustrations, feap. 8vo, cloth, 12552

1131

1132

1186
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1159 HAWTHORNE (N.) Twice-Told Tales, both
Series, title of one vol has u margin cut
away, 2 vols, half moroceo, gilt edges, 4s

1851—2

1140 DE QUINCY (T.)Klosterheim,or the Mazque,
feap, 8vo, half roan, First Enition, 6s 1832

1141 READE (Chas.) Course of True Love never
did run Smooth, post 8vo, half calf, 25 1857

1142 LOCKHART (J. G.) History of Matthew
Wald, post 8vo, half calf, 2a 6d Edin., 1824

1142 AINSWORTH (W, H.) John Law the Pro-
jector, 1867, the Lord Mayor of London, ¥.D.
2 vols in 1, thick post 8vo, half calf, 3s

1144 AINSWORTH (A. H.) Rookwoon, a Ro-
manee, front, and vignette, feap. 8vo, 23 1887

11456 [SADLER (—, of Chippenham)] Wanley
Penson, or the Melancholy Man, a Miscella-
neous History, 3 vols, post 8vo, half calf, 52

1761

Mr. Eritton the Topographer (who was a personal
friend of the anonymous author) describes this book
as " very rarc.” It contains a curious account of
the Moravian Fraternity.

1146 REMORSE of ﬂresytea, King of Argos, feap.
8vo, cloth, 2a 1841
1147 AUTOMATHES.—The Captivity of the Un-
derstanding exemplified in the Case of Au-
tomathes, a Young Nobleman, Nineteen
Years upon a desolate island (abounding with
entertaining occurrences) title soiled, 12mo,
calf, 2s 1747
1148 HISTORY of the Life and Adventures of
Mr, Anderson, containing his Strange Varie-
ties of Fortune in Europe and Ameriea
(Piracy, debauchery, horrid cursing, and ad-
venture) 12mo, ealf, 23 6d 1754
1149 WHITTINGTON and the Enight Sans-
Terre. A Taleof the Vintners' Company,
illustrated, feap. 8vo, morocco extra, gilt
ed 2e 6d N.D.
1150 ROSE and Agnes ; or the Dangers of Par-
tiality,Intended for theUse of Young Ladies,
front., feap. 8vo, half moroceo, gilt cﬂgea,a 943
181
1151 BURTON-WOOD, in a Series of Letters, by
a Lady (List of Subscribers) 2 volsin 1, 12meo,
calf, 25 1788
1152 PERUVIAN Princess, Letters of a, with
the Bequel, from the French of Madame de
Grafigny, plates, 8 volsin 1, 12mo, Cooke's
tree calf, 18 6d - N.D.
1153 WILSON (J. Crawford) Jonathan Oldaker ;
or Leaves from the Diary of a Commercial
Traveller, poet 8vo, half cloth, 28 6d 1858
1154 KENIGHTUON (William) Private Life of an
Eastern King, illustrations, fcap, 8vo, half
moroces, gilt edges, 28 6d 1857
1155 FIRE-EATER (The)—(A book of =ketches,
adventures and amusing) 12mo, half cloth,
25 G Edin., 1823
1156 [REYNOLDS (F. Maneell)] * Mizerrimus"
(one of the most atrocions stories ever writ-
ten, and only to be explained by the suppao-
gition that its author was a madman) feap.
8vo, half cloth, 2¢ 6d 1833
1157 NUBILIA in Search of a Husband, including
gketches of Modern Bociety, and interspersed
with moral and literary disquizitions, Fourth
Edition, with two additional chapters, post
&vo, half morocco, gilt edges, 25 6d

1809 |

J, SALKELD, English and Foreign Bookseller,

1158 WINDSOR.—Cortivaripee (A.) A Night

near Windsor, or Port Royal Annals ; anda

Tale of the Turf, post 8vo, cloth, 28 1840
1159 BROWN (Mrs.)—The Brown Papers, by

Arthur Sketchley, the original reprint from

“ Fun,” printed in brown ink, fcap. 8vo, half

calf, 2a 6d 18646
1160 WALKS and Talks; or Aunt Ida’s Tales
for Young Persons, by a Lady, prefty illus.
trations, sq. 12mo, cloth, 2 1850
SCOTT (Sir Walter) Wurks, the Favourite
Miniature Edition, suitable for the tourist's
pocket, embellished with pretty frontispieces
and vignette titles after Leslie, Smirke, Stot-
hard, ete., viz., Novers and Tanes, 12 vols,
(Vol XII wanting, Vols V & JX want the
Jrontispieces)—HistoricaL RoMaxces, 8 vols
complete ( Vol Vicants frontispiece)—NovELs
and Romaxces, 7 vols, (Vol VII wants title
and frontispiece)—PopTIcal Wonks,11 vols,
together 356 volumes, 12mo, publisher’s, half
cloth, uneunt, 178 6d din., 1828—30

Wonderfully cheap zet.

1162 HAWKINS (Sir T.) Ussarpy Prosperity,
expressed in the History of Alliug Seianus
and Philippa the Catanian, with observas
tions upon the fall of Sejanus, translated
from the French of M. Villeroy, frontispicce,
badly wormed, but a curious book, thick12mo,
calf, 3s 6d 1639
RABELAIS,.—Wonks of Francis Rabelais,
translated from the French, with Notes by
Du Chat, Motteux, Ozell, and others, port,,
(very badly wormed, but a Lanck PAPER
COPY, unexceptionable in other respect,
and usually priced by booksellers (in the
absence of vermicnular depredations) at from
two to three pounds, 4 vols, 8vo, ealf rebacked
gilt, 10s 1807
LA FONTAINE's Asmovrs de Psiche et de
Cupidon, frontispiece, and curions book-plate
of T. &. Knapp, 12mo, old calf, 25 1724
1165 LA COMTESSE de Chateau-Briant, ou les

Effets de la Jalousie (Awthorship aseribed in

a M8, Note to a Madame Murat) 12mo, pa-

per wrapper, 2s 6d 1724
1166 LA FONTAINE's Amovrs de Psyche et de

Cupidon, 12mo, half calf,1s 6d 1803
1167 FENELON's Apvestures of Telemachus,

the Son of Ulysses ; with the Adventures of

Aristonous, done into English by J, Little-

bury and A, Boger, bookplate of Sir . M.

Elliot, sm. 8vo, calf, is Jena, 1749

Scarce and curious edition.

1161

1168

1164

1168 SIEGE of Calais, an Historical Novel, trans-

lated from the French, 2 volsin 1, 12mo, 2= 6d

1751

1168 ENGEL (J. J.) Lorenz Stark, a Characteristic
Picture of & German Family, 2 vols, 12mo,

half eloth, 25 6d 1826

117¢ SORELLI (Guido) My Confessions to Silvio
Pellico ; an Autobiography, portraits, 8vo,
cloth, 23 64 1836

1171 CERVANTES,—EI] Ingenioso Hidalgo Don

Quixote de la Manche, front. and wvignette,

post 8vo, ealf, a nice copy, 3a

1172 CERVANTES. —Los Trabajos de Persiles y |

Sigismunda, sm. 4to, half calf, 8s
Madrid, 1719

Paris, 1844

4
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1178 KARAMSIN,—Tares from the Russian of
Nicolai Karamsin, portrail, 8vo, half calf,

-I.E- ﬁd 1804
hat luscious for a Morthérn Imagination.

1171 LIVONIAN Tawus; The Deponent, the
Wolves, the Jewesa, post 8vo, nluth 2s 1861
1175 CHAUCER.—Tobp (W. &) Illustrations of
the Lives and Writings of Gower and
Chaucer, Collected from Authentic Doeu-
ments, portrait of Chaucer on Horseback, from
a M8, of the Canterbury Tales, 8vo, hu:ls:i,B iﬂg
1178 CHAUCER (Geoffrey) Canterbury Tales,
from the Text, and with the Notes and Glos-
sary of T. Tyrwhitt, pretty illustrations, thick
feap, 8vo, 8 1853
1177 ROWLANDS (Samuel) The LETrivg of Hu-
mors Blood in the Head-Vaine, with a New
Morriseo Daunced by seuen Satyres upon the
botteme of Diogenes Tubbe (Edited by Sir
W, Scott, only a very limited impression of
this extraordinary wolume, which sins more
than many of its contemporaries in freedom
of expression and unsavouriness of subject)
1611, sm. 4to, bds., uncat, 7s 6d Edin., 1815
1178 BOUTHWELL (Robert) PoeTieat, Works ;

now first Completely Edited by W, B, Turn- |
1856

| bull, feap. 8vo, cloth, Ja
1179 BUTLER (8.) Hﬂnmuu portrait and fold-
ng plaies, sm. 12mo, half calf, 8a 1720

1180 BUTLE}I s Humisras, with Annotations and
Index, 12mo, sheep, ﬂa fid Edin., 1700

1181 BUTLER’s Hupieras and Remains, select
Notes by Dr.Grey and Life, Smirke's charm-

ing frontispiece and portrail, some leaves foxed,

2 vols, feap, 8vo, ealf gilt, 3s 6d 1810

1182 ].‘-I.T'I'LERII'i Hummmﬂ eat Il::cléit Eachl!:mn
fronts, and vignetle i 2 vol mao, bds.,

25 6d g 1812

1183 POEMS on Affairs of State : by the Greatest
Wits of the Age (Lord Rochester was one of
the contributors to this mass of Doggrel,
Obscenity and Scandal), post 8vo, old calf,
1687

CHUDLEIGH (Lady)} Essays upon several
Subjects, in Prose and Verse (this copy has
“ The Ladies’ Defence ; or the Bride Woman's
Coungellor Answered, a Poem, in a Dialogue
between Sir John Brut.e, Sir W, Loveall,
Melisea, and a Paraon,” 1709, bound up with
the rest of the contemts. It is doubtiul
whether itis by Lady Chudleigh, as the senti-
ments expressed, although sensible do not
accord with the exalted piety of that Lady)
in 1 vol, 8vo, poor binding, s 1700—10

1185 NATURE of Man, a Poem in Three Books,
t 8vo, sheep, 2s 1711

1186 EE-EBES {Thnmaa, of Malmesbury) A True
Ecclesiastical History, from Moses to the time
of Martin Luther, in Verse (containg Hobbes'
Confession of Faith, pp. 77) a litde wormed,
 8wo, cloth cover, soARcE, 88  E. Curll, 1?22
1187 P{]PE.—EmnT (C.) Uurmeu A. Pope, in 5.
Ceeciliam Latine redditum, folio, pp. 16, un-

cut, 2a 6d Cantab., 1743

POPE.—Lgoxt (M.) Epistole di Eloisa ad
Abelardo, tradotto, 8vo, half roan, 2s
Firenze, 1818

1184
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1189 THOMSON's Seagons, Spring, 1720 ; Sum-
mer, 1780 ; Autumn, 1730 ; Winter, 1730.
Bach one embellished with a fine and vigo-
rously drawn figure, in 1 vol, 8vo, calf, 3s

1190 THOMBON'S Beasons, with L‘Lt’u and
Essay, pretty plates after Uwins, 8vo, calf,
2g ﬂc{ 1811

1191 WESLEY (Samuel) Poems on several oc-
casions, 12mo, calf, 80ARCE, s
Cambridge, 1743

SNUFF; o Satyr—DRatile af the Sexes—** Neck or
nothing,"=—A consolatoryEpistle from My, Dunton to
Mr. Eﬁxr]il on his being tossed in a blanket ; and
other pieces not altogether Wesleyan in tone.

1182 WHALEY (John) Collection of Original
Poems and Translations, Journey to Hough-
ton — Abelard to Heloisa — and sundry
translations from the Latin Amatory Poets,
8vo, calf, 2a 1745

1198 LEAPOR (Mra., of Brackley, Northampton-
ghire,) Poems upon several occasions, long
list of Subscribers, 8vo, calf rebacked, Ealgdﬂ

4

1194 GRAY.—Corresponilence of Thomas Gray,
and the Rev, N. Nicholls, with other pieces
hitherto unpublished, ifaﬁ,ﬁm, cloth, 2s 6d

. Pickering, 1843

1185 GOLDSMITH (Oliver) Poermicat Works,
with Life and Criticism, by Aikin (Has
pieces not in many editions), 1Zmo, calf,
23 6d 1817

1196 GOLDSMITH (0.) Poetical Wark.s, 30
charming woodeuis, fea 'F 8vo, cloth, 38 1851

1197 COWPER (W.) Table Talk and other Poems,
Westall's pretty plates, foap 8vo, boards, lﬂﬂ“

a

1198 [HARRISON (Susanna)] Boxgs in theNight;

a Young Woman under heavy afflictions,
12mo, sheep, 25 1781

1189 CAVE (Miss Jane, now Mrs, W—) Poems
on various Subjects entertaining, elegiac, and
religious, portrait, 12mo, sheep, 2a

Bristol, 1786

Contains alsa Mra Trimmer's Fabulous Husmr.mu

1200 HOBBY-HORSES,—Joxes (Jenkin) Hobby
Horses, a Poetic Allegory, predty frontispicee,
12mo, calf, 2s 64 18—

1201 HOLLOWAY (Williama) Peasant's Fata
(The) ; a Rural Poem ; with Miscellaneous
Pieces, front., 12mo, bds., 2s 1802

1202 LITTLEs Poesms Genuine uncastrated
edition, feap 8vo, r{ ull erimson morocco sides,
strewn with gold, edyes gili, cROICE cory, 10a

1808

1203 ICELAND (W. H.) Raarsopigs (Contains

an Elegy on his prototype Chatterton, and

some capital ballads in the antique manner),
trait, post 8vo, boards, 28 6d 1803
HILLIES (Charles, the celebraled Irish
forensic orator), RBYMES — (o privately

mnml volume, with his autograph, and a

utiful portrait inserted, post 8vo, boards,

uncut, SCARCE, 38 1805

1204

| 1200 MORE (Hawwan) Porus, (Ballads, Songs,

&c., post Bvo, cloth, 2z 6d 1829

Home of the good lady's pieces are quite frisky.
1206 VERRAL (Charles) Pleasures of Possession,
pretty plates, 12mo, calf, 25 1810
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1207 TIGHE (Mrs. Henry) Psyche, with other
Poems, beautiful portrait, 8vo, boards, ﬂﬂm
18
1208 OBEAH. Porus chiefly on the SupERsTI-
TION OF Onean. (duthor stated in MS. to
be a Richard Cargill, of the Middle Temple)
12mo, boards, 25 6d 1814
1209 OXFORD SPY (The) in Verse. The four
parts complete, with the Prose Appendix, 5
tracts in 1 vol, 8vo, boards, 25 Ouxford, 1818
1210 LUTTRELL (Henry) Advice to Julia, a
Letter in Rhyme, feap. 8vo, cloth, 28 1820
1211 WORDSWORTH (William) The Excursion,
title a little soiled, 8vo, cloth, 2s 1820
1212 ELLIS (Alexr. John) Verses, feap. 8vo, half
cloth, 2s 6d Cambridge, 1836

Printed for private circulation : and probably the first
work by s learned avthor,

1213 OXFORD Prize Poems, down to the present
time (includes Poems by Sir Roundell Pal-
mer, Heber, Milman) 12mo, cloth, 25

Oxford, 1838
1214 CRUIESHANKIANA. — RivaL Demons,
The ; a Poem J; by the Author of “ The
Gentleman in Black,” 6 etehings by H. Pid-
ding, imitating George Cruikshank in style,
fecap., 8vo, wrappers, 25 6d 1856
1215 FITS OF FOLLY ; or the Aberrations of a
Philosopher, by Anybody ; contains “ The
8nob's trip to Paris, thin post 8vo, boards,
uncut, 28 Camlbridge, 1882
1216 NORTHUMBRIA.—LrircH (D. Ross) Poe-
tic Fragments (containa Poems on Byron,
Burns, the “ The Old Fisher's Song”) title

has upper margin cut, post 8vo, cloth, 2s
Tynemouth, 1838
1217 BYRON.—Garr (John) The Life of Lord
Byron, portrait, feap. 8vo, cloth, 2s 64 1830
1218 NEELE (Henry) Lecrurgs on English Poe-
try ; with Miscellaneous Tales and Poems,
portrait, post 8ve, bound, 23 1830

1219 PILGRIM (The), Memory and other Poems,

feap. 8vo, cloth, 2a 1836

1220 HASTINGS (Lady Flora) Poems ; edited

by Lady Sophia Hastings, cr. 8vo, cloth, 3s

1841

1221 FABLES, and Moral Maxims, in Prose and

Verse, selected by Anne Parker, numerous

woodewts, 12mo, 2s 1841

1222 BETHUNE (John, PeasantPoct) Poems, with
Sketch of his Life, feap. 8vo, cloth, 2s

Bristol, 1841

1223 IRELAND.—Becas (Thomas) Rathlin: a

Descriptive Poem, with Notes, thin 12mo,

half calf, 1s 6d Belfast, cirea 1840

1224 COOPER {'l'hm:r_ms, the Chartist) The Purga,+
tory of Suicides, a Prison Rhyme, fcap. 8vo,
cloth, scarce, 45 6d 1845

1225 ARNOLD (Edwin) Griselda, a Tragedy, and

other Poems, feap. 8vo, cloth, 3s 6d ~ 1850

MOON (G. Washington) Poems. Has au-

thar's autograph presentation, post 8vo, cloth,

2z 6d 1863

BROWNING (A. H.) Walter's Courtship,

ete., post 8vo, cloth, 23 Eton, 1865

PATON (J. Noel) SPINDRIFT, prefty wvig-

nette by the author on title, feap. 8vo, cloth,

1226

1227

13228

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

1867 |
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1229 FISHER (R. T.) The Minster, with soma
Common Flowers picked in the close, fea
8vo, cloth, 23 1568

1230 WRATH of Echo, and other Pieces in Verse,
by G. M., presented by author to Mr. Cope,
R. 4., 12mo, cloth, 1s 6d 1870

1231 BOWRING (Sir John) A Memorial Volume
of Sacred Poetry, with Memoir by Lady
Bowring, portraif, feap. 8vo, cloth, 2;8?: .

=:‘- 1|

1232 YORKSHIRE.—Garcaxp of Poetry by

Yorkshire Authors, illustrations (several dia- .
lect pieces included) 12mo, cloth, 28 6d
Saltaire, 1873 |

1238 MICHELL (N.) Narore and Life, includ-. |

ing all the Miscellaneous Poems, with many
Original Pieces, portrait and pretty illustra-
tions, cr, 8vo, cloth, 2s 6d 1878
1234 ELLIS's Speciuens of the Early Enpglish .
Poets, 8 vols, post Svo, whole calf, daborately -
blind tooled with figures of acorns, fabulous
animals, efe., conventionally treated, 12s gg 3
1
1235 BELL's Soxes from the Dramatists, edited
with notes and brief biographies, feap. 8vo,
cloth, 25 Parker, 1855
1236 TYSON (A. G., Stenographer) Essay on the
Poetic and Musical Customs of the Ancients,
with Original Poems (some local), i
12mo, cloth, 28 6d York, 1852
1237 WOOD (Mrs. E.) Metrical History of Eng-
land, for Young People, feap. 8vo, cloth, EE E?
185
1238 HIS MAJESTIE's Poeticall Exercises at Va-
cant Houres (Edin., by Robert Walde-graue
(1591) Reprinted (wants reprint title), sm. 4to,
boards, 3s Edin., 1818
1239 JACCHEO (Thomm) Onomasticon Poeti-
curm, sive propriorum quibus in suis monu-
mentis usi sunt veteres poetse, brevis des
scriptio poetica, fine printer's mark on title,
sm, 4to, half calf, 12s 8d
LEdinburgi, excudebat R, Waldegrave, 1592

Original edition, scarce ; a sale price is gquoted by
Lowndes ar £3.

1240 JACCH/EO (Thoma) Onomasticon, small
8vo, calf very neat, 6s Cantabrigie, 1654

1241 LEOCH. (Davidis) Parerga; Operis pars
prior Heroicorum, Elegiarum, et Epigrams-
matum imperfect at end, fy leaf has old auto- |
graph of Joseph Woodreofe, three of the Lee
Dook-plates, sm, 8vo, half calf, 85 1657 '

1242 GEDDES (William, of Wick, Caithness) |
Saint's Recreation, third part (in sev
Songs to besung to the tunes of “ The Black-"

bird,” “You minor Beauties,” * Cromlicks,” |
Edin., 1683 *

ete.), sm, 4to, half calf, &g
Contains some window mottoes ; for the Chimney, this
appropnate nscription.
I I!‘Flhcm wouldst shun the Fire of Hell :
Then, seck the Godly Fire of Zeal, ™
1243 HOGAE (Gulielmo) Paraphrasis in Jobum
poetica, Curious woodeut of Job, his wife, and |
three eri.E::tda, sm, 8vo, bs 1682
1244 LESLY (George, Minister of Olney, Bucks.)
Israel's Troubles and Triumph ; or the His-
tory of their dangers in, and deliverance out
of Egypt, as recorded by Moses, and turned
into English Verse, a leaf damag

ed, and just
a bit wornied, sm, 8vo, sheep, 43 1609
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1245 MITCHELL FaMmiry. — Lugubres Cantus,
Poems on several Grave and important Sub-
)i:«:xu. chiefly occasion'd by the Death of the

te John Mitchell, front., and a very fine con-
temporary book-plate ef Lord Lauderdale, en-
graved by Archibald Burdon, 8vo, calf, 5;719

1246 MITCHELL Faminy.—Another copy, with-
out Book-plate, Bvo, ealf, 25 6d 1719

1247 POEMATA Pitearnii, Scot a Thirlestane,
Kincadii et aliorum; also Poems in English
and Latin, on the Archers and Royal Com-

ny of Archers; with an Account of the
ﬁumalhumugh Arrow, and list of the
Winners for many years, 2 vols in 1, 12mo,

. old calf, 3s Edin., 1727—6

1248 RAMSAY (Allan) Tea Table Miscellany : or
a Collection of Choice Songs, Secots and
English, portrait, a poorish copy slightly im-
perfect, 4 vols in 1, 12mo, sheep, 3s 6d 1740

1240 ERSKINE (Ralph) Gospel Somnets ; or
Spiritual Songs, 12mo, sheep, 23 Edin,, 1803

1260 BRUCE (Michael) Poems on Several Ocea-

esions, 12mo, half bound, 2s Edin., 1807

1251 WILSON (John) Poems, 2 vols, post 8vo,

half cloth, 8s 6d Edin., 1825

1252 M’COLL (Evan) Mountain Minstrel (The)

or Poems and Songs in English, 12mo, cloth,

2 6d Edin., 1838

1253 WINGATE (David) Poems and Songs, post
8vo, eloth, 2s = 1862

1254 LAUDER (W.) Ane Compendions and breve
A Tractate, concernyng ye Office and Dewtie
of Kyngis, Spirituall, Pastoris, and temporall
Jugis, edited by F, Hall, D.C.L., from the
:riginal of the Sixteenth Century, 8vo, cl::éth,

] 1864

1255 VIDA's SILEWORM : a Poem, translated

into English Verse, by the Rev. 8, Pullein,
preity frontispiece, roy. 8vo, half bound,
uncut, 2s 6d Dublin, 1750

11256 FLAMINIO (Marco Antonio) Fifty Select

Poemd, imitated by the late Rev. W, Bernard,

edited by the Ven. Archd. Wrangham, post

8vo, boards, 4s 6d Chester, 1820
Only 5o copies printed for sale.

1267 PETRARCH.—DoBsox (Susanna) The Life
of Petrarch ; collected from Memoires pour
le Vie de Petrarch, frontispicce, 2 vols, 8vo,
half calf, 3s 6d 1775

1268 WHARTON (Richard, M.P) TFables;
from Daunte, Berni, Chaucer, and Ariosto,
imitated in English Heroic Verse, aufograph
letter of the author inserted, Bvo, half
roan, 2s 6d 1804

1259 LEONARDI (G.) Poema super dila Visv

sl sia utili a dannusu a la viventi, book-plate
of John Bennelt of Pythouse, 8vo, hali ealf,
rubbed, 3s Catania, 1789
1260 TASSO (Torquato) La Gierusalemme, pretiy
plates by Bernardo Castello, sm. 12mo, old

calf, stamped in gold, with grapes, 4s 6d
_ (enova, 1615
1261 FIORENTINO (Salomone) Elegie di, in
morte di Laura sua moglie, small 5q. 12mo,

boards, uncut, 2 6d

Parma, co' tipi Bodoniani, 1801
iiﬁﬂﬂ LOMBARDI (Nicolo) La Ciuceside o puro,
- la Reggia de li Cincee Conzarvata ; poemma
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arojeco (Bookplate “ex Bibliotheca Tllria

Dueis Thomae Vargas Macciucea,” 12mo,

vellum, 2s 6d Napoli, 1783

1268 VARANO (Alfonso) Visioni sacre e morali

16mo, half moroceo, 2s Milano, 1827

1264 CASTT's Courr and Parliament of Beasts,

freely translated from the Animali Parlanti,

by W. 8. Rose, 12mo, bds., uncut, 22 1819

1265 BOWRING (Sir John) Ancient Poetry and

Romances of Spain, no title, post 8vo, cloth,

25 6d 1824

1266 MARBODE (Eveque de Rennes, XIe Sidcle)

Poemes traduits en Vers Franeais, avee une

introduction par Bigismond Ropartz, 8vo,

wrappers, uncuf, 3s 6d fennes, 18—

1267 OVID.—Les Epistres et toutes les Elegies

Amoureuzes d'Ovide, traduites en vers Fran-

cois, 12mo, calf, 1s 6d Lyon, 1692

1268 BERANGER, BSonas of, translated with
Bketch of Life, 12mo, cloth, 4s 6d

W. Pickering, 1837

1269 WIELAND (C. M.) The Graces, a Classicai

Allegory, with a Fragment entitled Payche

among the Graces, frontispiece, portrait in-

serted, post Bvo, boards, 3s 1825

1270 MUBALUS (J. K. A.) The Stolen Veil, or the

Tale a la Montgolfier, translated by W, 8. M.

E., xor puBLISHED, large 12mo, cloth, 2 8d

Ramagate, 1850

1271 CHOR.EI (Michael) Bamlade Skaldestycken,

post 8vo, half calf, 2s 6d Orebro, 1815

1272 FELDBORG (A. A.) Poems, from the Dan.

ish, translated into English Verse, by W. 8.

Walker, 12mo, boards, 24 1815

1278 HUNGARIAN.—Bownisg (Sir J.) Poetry

of the Magyars, preceded by a Sketeh of the

Language and Literature of Hungary and

Transylvania, post 8vo, cloth, 3s

For the Author, 1830

1274 HUNGARIAN.—BurLeg (E. D.) Hungarian

Poems and Fables for English Readers, se-

lected and translated, illustrated, post Svo,

cloth limp, 1s 6d 1877

1275 ORIENTAL.—JoxEes (Sir Win.) Poems, con-

sisting chiefly of Translations from the Asia-

tic Languages, 8vo, old calf, 2s 6d 1777

1276 SHAKESPEARE Forgeries.—Maroxg's In-

quiry into Authenticity of certain papers,

attributed to Shakspears, Queen Elizabeth

and the Earl of Southampton, fac-similes,

half calf, 1796. —The “ Miscellaneous Papers

and al Instruments under the hand and

Seal of William Shakspeare ; in the possession

of Bamuel Ireland, “facsimiles of the forged

portrait and signature, half calf, 1796.—

Wrarr (M.) Comparative Review of the

Opinions of Mr. James Boaden, and of James

Boaden,Esq.,relative to the Shakspeare MSS,,

pp. 62.—VoRrTicERN ; an Historical play,

with an Original Preface by W. H, Ircland,

Sacsimile, 1832, four publications, 8vo, 10s 6d

SHAKESPEARE.—Searpmig (W.) Letter

on Bhakspeare’s Authorship of the Two

Noble Kinsmen, a Drama commonly aseribed
to John Fletcher, 8vo, cloth, 25 64

Edin., 1833

1278 SHAKESPEARE Essavs (Three) on Shakes-

peare’s Tragedy of King Lear, 8vo, cloth, 2=

1851

1277
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1279 BHAKESPEARE. — Dopn's Beauties of
Bhakspeare, feap, 8vo, calf, 28 8d Moxon, 1854
1280 SBHAKESPEARE, — Towssesp (G H)
William Shakspeare not an Imposter, by an
English Critie, 12mo, boards, 25 6d 1857
1281 SBHAKESPEARE.—NEeiL (8.) Shakespere, a
Critical Biography, and an Estimate of the
Facts, Fancies, Forgeries, ete., regarding his
life and works, post 8vo, cloth limp, 25 64 ;
186
1282 SHAKESPEARE, — Mansuarr (F. A) A
Study of Hamlet, 8vo, cloth, 2z 6d 1875
1283 FLETCHER (John) Demetrius and Enanthe,
being the Humorous Lieutenant, with pas-
sages never before printed, edited by Dyce,
8vo, cloth, 8s 1830
1284 ST. BERFE (8ir T.) Tarveo's Wiles : or the
Coffee House ; a Comedy, has the autograph
of the author, sm. 4to, whole chocolute morocco,
g- ¢, has arms of D, Constable on sides, by
Winckworth, 108 1668
1285 LEE (Nat.) The Rival Queens, or the death
of Alexander the Great, sm. 4to, whole sable
morocco exira, 63 1677
1286 MILTON's CoMus, a Mazk, as altered for the
Stage, 8vo, pp. 64, 1s 6d 1738
1287 OLD PLAYS. — Mouxtrorr ({William,
Player,murdered by Lovd, Mohun) Greenwich
Park, 16801.—Chances (The) by Duke of
Buckingham, 1892, —VassrvucE (Sir J.)
Provoked Wife, 1709. — Centlivre (Mra.)
Mar-Plot (wants title).—JonNson (Charles)
Wife's Relief : or the Husband's Cure, 1712
—Fanquaar’sInconstant,1702. —CoNGREVE'S
Way of the World, 1700,—First Epitioss,
but some of them rather damaged, seven
play];, sm. 4to, fa
FABIAN (R.) Tmicg for Trick, a Comedy,
(MB. note relates that on first performance
Macklin's quarrel with Hallam oceurred, re-
gulting in the death of the latter,) thin 8vo,
half calf, 2s 6d 1736
1289 PROJECTORS (The) a Comedy (never acted)
curious frontispicce, thin 8vo, half calf, 2?3?
1

1280 LEVEE (The) a Farce (denied a licence, an-
thor stated in MS. to be John Kelley), title
doiled, thin post 8vo, half bound, 2s 6d 1741
1291 HILL (Aaron) WoRgs, consisting of Letters
on Various S8ubjects, Poems, Moral and Fa-
cetious, an Essay on the Art of Acting, ete.,
4 vols, 8vo, bound, 3s 6d 1753
Very long list of Subscribers, The contents include an
Angling Poem, Window Verses, Tiddi Doll, nume-
rous Letters to Garrick, Rich, Cibber,' etc.

on Bermuda and its productions, etc.

1202"MISTAKE (The) or the Happy Resentment,
a Comedy by the late Lord (Cornbury) 8vo,
fore edge cropped, pp. 108, 2a 6d 1758
Has a long and fashionable Subscription list.

1293 HULL (T.) Henry the Second, or the Fall
of Rosamond. In My, Hull's antograph this
copy is stated to have been given by him (1774)
to a-Mrs, Stead, and by ker bequeathed to him
again (1776), has her bookplate, thin Svo,
calf, 28 6d 1774

1204 MACKLIN (Charles) Man of the World,
Trueborn Irishman, and Love a-la-Mode, fine
portrait (this is vol VI of Jones's Theatre,
12mo, boards, nice copy, 38  Dublin, 1793

1288

Letters

1285 PLAYS by Maturin, Cornwall, Milman,
Sheil, Mra. C. Kemble, Katon Barrett, and
others (about twenty) mostly FIRST EDITIONS,
3 vols, 8vo, half calf, Gs

1206 PLAYS.—Mirrorp (Miss) Julian, 1823—
DovsLepay (Thomas) Babington, 1825—
Ttalian Wife, 1823—and Durazzo, by J.
Haynes, 1823, in 1 vol, 8vo, calf, 8s 6d

1297 ﬂ&yMBERLAHD‘S Minor Theatre, Vols I—
11, containing two fine Character Portraits,
fronts. by R. Cruikshank (enriched with Geo.
Daniel’s accurate remarks, and a complete
description of the costume of all the cha-
racters) 2 vols, 12mo, half calf, 88 6d

1298 CRUIKSHANK.—O1way (T.) The Orphan,
a Tragedy, fine portrait of Miss O Neill as
Monimis, by Cruikshank, 12mo, wrapper, 2s

1299 DOCTORS.—8awsoxes in Trainin’, or the
Boys of a Certain School, a Satirical Farce,
front. soiled, but a searce Skit on one of the
London Hoepitals, 12mo, pp. 44, 25 1839

1300 HUNT (Leigh) Legend of Florence, Cum-

berland’s edition, with the remarks by G.

Daniel, frontisp.,, 12mo, wrappers, pp. 80,

ublished at 6d, 1s 6d 18—

EMBLES —Wasperen (The) (a Sketch of

the Drama),curious coloured portrait of John

Kemble, 12mo, wrapper (published at 64),

VERY SCARCE, 23 6d o Scales

1302 TAYLOR (Henry) 8t. Clement's Eve, a

Play, feap. 8vo, cloth, 2a 1862

1303 HUGO (Victor) Le Roi s’Amuse, Drama,

8vo, half ealf, 2s Gd Parie, 1832

1804 CALLIACHII (N.) De Ludis Scenicis Mi-

morum, et Pantomimorum, portrait, sm. 4to,

vellum, 3s 6d Patavii, 1713

1305 TAYLOR (John, the Water Poet) The True

Cause of the Watermen's Suit concerning

Players, and the reasons that their Playing

on London Side is their extreame Hin-
drances, sm, 4to, half roxburghe, 8a

Reprinted from the original works which are rare,

1306 THEW (William) Poems on Various Sub-

jects, chiefly Theatrical, exquisite portrait by

Woolnoth, 8vo, boards, uncut, 8s 1825

1307 LEWES (G. H.) On Actors and the Art of

Acting, eq, 12mo, half roan, 2s 6d

Tauchnitz, 1875

1308 TOBIN (Jokn) Memoirs of, with Selection

from his Unpublished Writings, 8ve, half

calf, 8s 1820

1300 BERNARD (John) Retrospections of the

Stage (Contains some interesting memoirs

of American Drama and Actors, and is

throughout entertaining), portrait stained, 2

vols, post 8vo, half cloth, 2s 64 1830

1310 DERMODY.—Ra¥aoxp (J. G.) The Life of

Thomas Dermody : interspersed with origi-

ginal Poetry and Correspondence, bmm

etehed portrait, shightly stained, 2 vols, post

8vo, half sheep, uncut, 3s d 1806

R?umrknblc instance of precocions talent and miserable
e,

1311 BEAUTIES.—THEssuRUS DraMaTIOUS : all
the Celebrated Passages, etc., in English
Plays under proper topics, front, and book-
plate of Robert Long, 2 vols, 12mo, old calf,
28 6d 1724
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1312 BEAUTIES of the English Stage, corrected
and continued, book-plate of Joscph Maberley,

8 vols, 12mo, old calf, 3s 6d 1756

1313 THEATRICAL Bovguer (The) Prologues
and Epilogues, alphabetically arranged (from
Cibber's first appearance to the present
year), book-plate of Lewis Montolieu, 12mo,

. calf, 28 6d 1778
1814 THEATRICAL DioTioNaRry ; an Account of
all the Pieces to the present time, with Dates,

and Alphabetical Catalogue of Writers with

all their Pieces, interleaved, and has consider-

able additions in the shape of MS. notes, thick

__ 12mo, poor half binding, 3s 1792
1815 STAGE.—CoMpPENDIOUS Hiﬂturlg of the Eng-
’ lish Btage, from the Earliest Period, preify

front., a trifle used, sm, 12mo, boards, m?lulii'lta
1316 CONTROVERSY.—Axpersow (Rev. George,
V.D.M.) Use and Abuse of Diversions, a Ser-
mon, with an Appendix shewing that the
Stage is an Unchristian Diversion, 1733—
also a Reinforcement of the Reasons, ete., in
Angwer to an Anonymous Author, in 1 vol,
8vo, half calf, 3s 6d Edin,, 1733
1817 CONTROVERSY. —Carcrarr (J. W.) De-
r fence of the Stage ; a Reply to Dr. Bennett's
“Evil of Theatrical Amusements,” demy
Bvo, cloth, LARGE PaPER, 88 Dublin, 1830

1818 CONTROVERSY.—ManseL (R., of Theatres
Royal, York and Hull) Free Thoughts upon
Methodists, Actors, and the Influence of the
Stage, also Caffare’s Lawfulness and Unlaw-
fulness of Plays, post 8vo, bds., uncut, 8s

i Hull, 1814

1818 TRACTS.—Eesrick (Dr.) Review of Doctor
Johnson's New Edition of Shakespears, in
which the TaNoRANCE or Inattention of that
Yditor iz Exposed, 1765—Bootn (Barton)
Memoirs of the Life of, with his Character,
to which are added several Poetical Pieces,
written by him (A uthorship assigned ina MS,
note to Benj, Vielor) lovely porirait, 1733—
LETTER to Voltaire, with Descants on the
E:::l:l:mu;urﬁii:nau';,'ar Composition of a Dramatic
Poem, called  The Desert Island,” 1760, in 1
vol, 8vo, calf (a charming volume) 12s

1820 MUSICIANS—RauBLE among the Musicians
of Germany, Operas of Munich, Dresden,
Berlin, ete, with Remarks on Church Musie,
Singers,
Muzical Professor, 8vo, eloth, uncat, 8s 1828

1321 BONTAG. — Memoir of the Countess de
Rossi (Madame Sontag) 12mo, cloth, 1s 6d

1822 RUSKIN,—Review in the “ Edinburgh” of

~ Ruskin's Seven Lamps, and Stones of Venice,

~ vol 1, 8vo, 8a 1851
1828 RUSKIN (John) Notes on the Turner Gal-
- lery at Marlborough House, 8vo,py. 92,45 6d
1857

1328*RUSKIN (John) Kisa of the Golden River,
or the Black Brothers, a Legend of Styria,

véry pretly cuts by R. Doyle,, second edition,

but published the same year as the first,

thin sq. 8vo, bds,, gilt edges, fine copy, 85 Gd
 BOARCE 1851
11324 RUSKIN.—Bibliography of Ruskin, a Bib-
liographical List of allhyhia published writ-

1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C.

Performers, and Composers, by a |

45

ings in Prose and Verse, 8vo, cloth, 3s 6d
1879

Most useful compilation, either for a bookseller or a
ivite purchaser.

1325 BARTOLOZZL —Lerrens of the Late Ig-
natius Sancho, with Memoirs, portrail after
Gaingborough, and frontispiece, both engraved
by Bartolozzi, bookplates of Viscountess Towns-
kend, 2 vols, post Bvo, calf, 25 6d 1782

1326 STOTHARD.—Britisa Magazine and Re-
view, Vol 1, very pretty plates, principally en-
graved by Heath after Stothard, witiqa Jine
view of Caen Wood House, and some Thames
plates, 8vo, half sheep, fs 1782

Srppons.—Contains the prettiest portrait possible of
Mes, Siddons as Isabella,

1327 BEWICK's Brossoms of Morality, a little
soiled, but unusually good impressions of the
pretty cuts by John Bewick, 12mo, sheep, 2?.4

1

1328 BLAKE.—Lavater (J. C.) Aphorisms on
Man, translated, vigorous frontispiece by
Wm. Blake, 12mo, calf, 35 1789

13290 CROWQUILL,—87. James's Harrn Christy
Minstrels' Christmas Annual, preity woodeuts,
thin roy. 8vo, 2a 1868

1330 GILBERT (Sir John) Rovar Alphabet of
Kings and Queens, 24 pretty Evonixos by
Eir John (ilbert, an early bit of this distin-
guished artist’s work, and most unusual de-
parture from his favourite wood blocks, square
8vo, cloth, 2s Cundall, 1843

1331 CERVANTES.—L'Ingénieux Hidalgo Don
Quichotte, traduit et annoté par Louis Viar-
dot, kundreds of charmingly imagined illus-
trations by Tony Johannot, 2 vols, thick roy.
8vo, vellum, gilt edges, binding of one vol
injured, 15s Paris, 1836

1332 CHILDREN.—Bages in the Wood, 10 pretty
illustrations in gold and colours, somewhat
spoted, roy. 8vo, whole moroceo, 8s 64 1854

1333 SOUTHEY (Robert) Essavs in Design,
drawn and etched by W, H, 8mith, illustra-
trative of the Poem of Thalaba the Destroyer,
27 plates, oblong 4to, bds,, 10s

Birmingham, 1818

1334 GAY's Fanres, with the mask frontispiece,
and vignette to each fable (one is coloured)
12mo, poor half binding, 2 1773

1335 CABINET History of England, large number
of pretty vignettes, very small, front., and ocea-
stonally the engraved fext spotted, but the vig-
niettes have escaped, 12mo, cloth, s 6d  N.D.

(1836 POEMS of the Months, foral borders and
fantastic alphabets, sm. 4to, cloth, 2s 6d

1857 BONGS, Mapricars, and Sonnets, Deauti-
Tully printed on thin Bristol board, and or-
namented with some of the prettiest conceivable
coloured borders, 8, 12mo, cloth extra, gilt

edges, fa 1849
Charming little valume,

1338 ANNUAL.—Houmace aux Dames (contains
original Poetry by Lord Byron) and is pre-
tily illustrated by Stothard, ete., 12mo, bds.,
a little soiled, in case, 2s 18256

1339 FLOWERS.—Hey (Mrs.) The Moral of
Flowers, or Thoughts gathered from the
Field and the Garden, 28 very beautifully
executed coloured plates, one of which is badl

o
soiled, cr, 8vo, cloth, 25 1849
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1340 NINEVEH.—Bowour (J.) Nineveh and its
Palaces, the Discoveries of Botta and Layard,
applied to the Elucidation of Holy Writ,
very numerous illustrations, 8vo, cloth, 5;52
1
BUNYAN (John) True Relation of the Holy
War, with Annotations and Life, liberally
wlustrated, with large and halfpage wood en-
gravings, em. 4to, cloth, 4s 6d
SLAVERY.—Prononit (L.) de Servis, et
eornm apud veteres ministeriis, fronf. by
Romain de Hoogh, and several curious plates,
some folding, 24mo, old calf, 25 6d
Amst., 1674
COSTUME.—Paworamic Display of the
Costume of the Papal Court, 30 figures, co-
loured and emblazoned in gold, the colouring,
ete., being by hand, in a case, sm. 12mo,
BCARCE, 25 6d
1344 BOOK OF FUN. —English Grammar—
Speaker, or Rhetorie for the Million—Cy-
phering made Comical— Comie History of
Rome, wants title, first leaf torn, abounds
with most amusing cuts by Hine, G. Cruik-
shank, ete., 12mo, half roan, 3s 6d
1345 COMIC Drawixa for the Million, amusing
cuts, feap. 8vo, oviginal illustrated wrappers,
{[;mb at 6d) 1= 64
1346 FIGARO's History of England, by 0. P. Q.
Philander Smiff, humorous cuts, feap. 8vo,
wrappers, now scarce (pub 1s) 2s 1873
1347 SAMBUCA (Abate A.) Due Lettre alla
Contessa Crivelli intorno alle feste fatte per
la Ezaltazione alla Sacra Porpora della
dinale Giovanui Molino, fine folding plates
and vignettes, 4to, wrappers, 4s
Breacia, 1762
1348 BOOTS AND SHOES.—CraviiLox (A. de)
A propos du Bottes, efched fromtispiece and
85 vemarkably clever vignettes by the Author,
8vo, sewed, 38 Paris, 18656
1349 BARNES (J.) Tovr through Franee, in-
terspersed with curions Anecdotes of the In-
habitants, with « series of costumes of Tra-
ders, the Snuff Merchant, Tobaceo Man, Miik
Girl, resembling @ Set of * Cnies,” map, elc.,
12mo, half roan, 2s 64 1816

DRUMMOND (Alex.) Travels through
Germany, Italy, Greece, ete., as far as the
Banks of the Euphrates, fine frontispiece,
(felding), introducing a miniature portrait
and many other plates and maps, (gives alon
Account of CypPrUs, with Thermometrica
Table from Observations at Larnarca, 1745.7)
beautiful old book plate of the Barl of Buchan,
folio, poor half binding, but a clean uneut
copy, 10s 6d 1754
HEEMSKERCK.—Kgrrica (T.) Catalogue
of the Prints which have been Engraved
after Martin Heemskerck, portrait, 8vo, bds.,
da Gd Cambridge, 1820
PORTRAITS. —CATALOGUES of the Tlree
Exhibitions at South Kensington, of Na-

tional Portraits, 3 vols in 1, 8vo, cloth, 4s
1866—8

Over 2800 British Portraits minutely described,

No-

1808 ENGRAVERS.—OTTLEY (W, Young)
tices of Engravers and their Works, being

1341

1342

1548

1350

1351

1552

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

the Commencement of a New Dictionary,
which it is nof intended to Continue, 8vo,
half eloth, 3s 6d 1851
13564 ENGRAVINGS. — Cataroave of Eight .
Days' Bale of Prints and Drawings collected .
by Hugh Howard, Esq., fine portrails and !
plales (a collection of Gems) roy. 8vo, wrap-
pers, 3s 1878
1366 L'ANNEE Artistique,1878,par Vietor Cham-
pier, 8vo, wrappers, 23 Paris, 1879
1358 USHER (James). Crio, or a Discourse on
Taste, New Fdition with Notes, An
ete,, by J. Mathew, 8vo, bds., uncut, 2s fgﬂ
]
1357 MODERN Art and Living Artists (a Caus-
tic bit of Criticism) 12mo, cloth, 28 1839

1368 TINGRY (P. F.) Painter's and Colourman’s
complete Guide (Colour Preparation, House-
Painting, ete.) front., 12mo, cloth, 2a E%EB{I

1359 COLOUR.—Ha¥ (D. R.) The Laws of Har-

monious Colouring adapted to interior deco-

rations, Manufactures, and other purposes,

coloured plates, 8vo, bds., 88 Edinb., 1838

DAGLEY (R.) Theory and Practice of Paint-

ing, 19 plates, 4to, bds., uncut, 2 1519

BROWN (R.) Principles of Practical Per-

spective, fine coloured front. and 50 plates,

4to, half calf, 9& 1816

BOSSE (A.) Lecowns données dans I"Acade-

mie Royale de la Peinture et Sculpture, post

8vo, old calf, 2 1665

ENGRAVING.,—Lanpseer (John) Lectures

on the Art of Engraving, 8vo, old half calf,

23 6d 1807

ORNAMENTAL Aceaapers, The Book of,

from the IXth to the XIXth Century, with

Numerals, collected by F. Delamotte, 50

plates giving the Alphabets entive in most cuses,

ob. 8vo, cloth, s 18568

WOOD-CARVING.—WiLLiams (R. F.) His-

torical Sketch of the Art of Sculpture in

Wood from the Earliest Period, & few leaves

only slightly stained, post 8vo, cloth, 2s 6d

1835

ARCHITECTURE.—Pococ (W. F.) De-

signs for Churches and Chapels, Plans, Ele-

vations and Sections; also Designs for Al-
tgra:i Pulpits and Steeples,44 plates, 4to, bds., |
5 8

ARCHITECTURE. — WigweLs, (Rev, W.) |
Architectural Notes on German Churches
(with additions on Picardy and Normandy)
plates, 8vo, eloth, 2 Cambridge, 1855
ARCHITECTURE.—BLoxAx (M.) Prinei-
ples of Gothic Architecture elucidated by
Question and Answer, pretty woodeuts, 12mo,
bds,, bs Leicester, 1829

First Edition ; very scarce. Has author's Autograph
presentation. |

1369 PHYSIOGNOMY,—CaMrer (Fierre) Disser-
tation sur les differentes les traitz du Visage,
Selding plates, 4to, uncut, in wrappers, 3s

; Autrecht, 1797
1370 BACON (John) Liber Regis, o

1360

1361
1362

1563

1364
1366
1566

1567

1368

1 vel Thesaurus
Rerum Ecclesiasticarum, with Appendix, very
thick 4to, calf, bs 1786
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871 ENGLAND DisPrayen, a Complete Survey
- of the Kingdom and Principality, by Russell
and Price, considerably over 100 fine maps
and plates, including Views of Bath, Foot's
Cray, London, Holland House, Iv. Bathe's
House, Twickenham, Duke of Avgyll's House
at Whitton, DITCHLEY, BRIDGEWATER CANAL,
and other Views of Residences not else
where given, 2 vols, folio, round old calf,l ; g;
72 BRITANNIA (Magna) et Hibernia, Antiqua
- et Nowa, Vol I (Beds.,Berks,,Bucks., Cambs.,
Cheshire, Cornwall, Cumbd., Derby, Devon,
Dorset, Durham and Essex) jfolding map of
each County, with Distance Tables, Arms of
I Towns, ., 2 fine Views of Windsor, cuts of
I Ingeriptions, ete., sm. 4to, broken calf, s 6d
1720

Very useful from the great wariety of matter con-
tained. Each Connty can be separately illustrated
and bound.

1373 WOODS and Forests.—Report of the Com-
missioners appointed to enquire into the
State of the Woods, Forests, and Land Re-
venues of the Crown, and to Sell or Alienate
Fee Farm, and other unimprovable Rents,

i Book-plate of Dalton, 4to, bds., unecut,

. BCARCE, 10s 1787

Gives the pames of the Lessees, dates, terms, yearly

Yalue, Fines, Old, Increased and and New Rems,
ele.

1874 HOTTEN (John Fﬂamden} Handbook to the
To phy and Family History of England
N:lti ‘Wales, nearly 8,000 ,;’:.rt-ir.-llin:r;aJ 8vo, E'mp-
re, 28 Gd

6 WALKS and Talks of an American Farmer
in England, cuts, post 8vo, cloth, 3s 1852

4 Deals much with Chester City and County.
1876 FREELING's Grand Junction Railway Com-
~ panion to Liverpool, Manchester and Birm-
~ ingham, folding map, 12mo, cloth, 3s 1838
I377 DRAKE's Road Book of the Londou and
Birmingham and Grand Junction Railways,
folding maps and woodcuts, Time Table in-
gerted, 12mo, cloth, 3s 1840
@3 KING (J. W.) Characterzs and Incidents, or
- Journeyings through England and Wales,

T ST

. fcap. Bvo, cloth, 2s 1856
1879 BEDFORDSHIRE.—AccousT of the Town
~ of Woburn,containingGenealogy of, theHouse
of Russell, plates, 12mo, bds., 2s
Welwrn, 1818
1880 BERKSHIRE. — Erosians, Ancient and
- Modern, being Notes of the History and

;_ Traditions of Eton College, feap. 8vo, cloth,
. 38 1865
881 CAMBRIDGESHIRE.—Crarke (Rev. Dr.)

i. Account of some Antiquities at Fulbourn,
| Jfolding plates, thin dto, bds,, 2s 1819
482 CHESTER.—CartwrIGHT (Bishop of Ches-
~ ter) Diary, 1686—7, edited by the Rev.
- Joseph Hunter, sm. 4to, cloth, 2s 1343

888 CUMBERLAND., — FenravsoN (R.) The
Northmen in Comberland, Review Stamp on
title, post 8vo, cloth, 2s 6d Carlisle, 1856
088 DURHAM. — Antiquities of the Abbey
~ Church of Durham, front., 12mo, calf, 2s 6d
N Neweastle, 1767
@J'GLUU{}EETERBHIRE.—RDWE (T.) View

i

1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C,
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of the Agriculture of the County, portraif,
8vo, bds., uncut, 2s 6d 1507
1386 HERTFORDSHIRE.—Cone (J. W.) Two
Lectures on the History and Antiquities of
Berkhamsted, thick 8vo, cloth limp, 23 1855
1387 KENT.—Gostrize (W.) Walks in and about
the City of Canterbury, large folding plans,
post 8vo, old ealf, 28 6d  Canterbury, 1774
1388 KEENT.—PoLL of the Eastern Dlivision of the
County of Kent (Bridges and Dering, Candi-
dates), 8vo, boards, uncut, 1s 6d
Canterbury, 1852
1388 LANCASHIRE.—Horr's Agriculture of the
County ; folding map and pretty elckings of
Qattle, 8vo, half calf, 3s 6d 17956
1300 LANCASHIRE. — Catalogue of Mr. Roscoe’s
Sale at Liverpool, viz.,, Library, 14 Days,
1813 lots ; Prints, 11 Days, 1383 lots ; Pic-
tures, 6 Days, 790 lots, in 1 vol, 8vo, poor
half calf, b= 1816
Wonderful colleetions,
LANCASHIRE.—Deseription of Manchester
and Salford, folding plan of Mancheater about
A.D. 800 and plates, 12mo, poor half binding,
2 6id Manchester, w0,
LEICESTERSHIRE.—Musical Festivals at
Leicester, words of the Sacred Services and
Becular Concerts, with the names of the Per-
formers, Vocal and Instrumental, five several
Meetings, and a full account of the Festival,
together six tracts, in 1 vol, post 8vo, 3s
1327
1392* LINCOLNSHIRE.—PoLL Book for the Kes-
teven and Holland Division with Tmpartizl
Statement of the proceedings; with the
Bquibs, Songs, ete., of both parties, hf. cloth,
3a Steaford, 1841
1593 GRESHAM COLLEGE.—Grew (N.) Cata-
logue and Description of the Rarities belong-
ing to the Royal Society, portrait and nu-
tierous curious plates, folio, old calf, 5= 1686
1394 GUILDHALL.—Reronts relating to the
Entertainment of Her Majesty the Queen,
folio, cloth, bs 1838
1305 FARRINGDON WARD,—CorrectioN of
Particulars relative to the Election of Com-
mon-Couneil-Men, for the Ward ; with re-
marks respecting the Introduction of Mr,
Hunt, stained, 8vo, boards, 2s 6d 1829
1396 CITY-ROAD Cuarer ; London and its As-
gociations, Historieal, Biographical, and Me-
morial, porirait, views, ete,, thick 8vo, cloth,
fie fid 1872
1397 ROYAL SOCIETY.—DirroMata et Statuta
Regalis SBocietatis Londioi, arins, 8vo, calf,
2 Gd 1752
1398 PICADILLY.—OrirraxT (L.) Piceadilly, a
Fragment of Contemporary Biography, nu-
mierous tlustrations, post 8vo, cloth, 48 Gd,
1870
13900 BCOTT's (Benj.) Statistical Vindication of
the City of London, post 8vo, cloth, 4s 1867
1400 CHARITIES. —Misvres of Proceedings in
the Matter of Charities relating to Poor Pri-
goners, Bvae, cloth, 3s 6d 1867
1401 WOODWARD (Josinh, D.D., Minister of
Poplar) Account of the Rise and Progress of
the Heligious Societies, iu the City, 12mo,
2s Gd 1701

1391

1392
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1402 CITIZEN's Pocket Chronicle : History, An-
tiquity, ete., of the City ; its laws, customs,
liberties, exemptions, ete., 12mo, hi, cloth, 28

1828

1403 CITY.—Description of the Freedom Box,
voted to Admiral Keppel, plates of the ela-
borately ornamented top, sides, and ends, de-
signed by Bacon, 4to, in paper wrappers, 55?

1770

1404 ST. THOMAS's Hosrrran, Historical Ae-
count of (the Demolished building formerl
in Southwark) by B. Goldiog, 12mo, 25 181

14056 MIDDLESEX,—MipprLeron (John) Agrieual-
ture of Middlesex, folding maps, stout 8vo,
old tree calf, Ba 1798

1408 MONMOUTHSHIRE.—WirLerr (M.) Sur-
vey of the History, Antiquities and Scenery
of Monmouthshire, with a Glossary of obso-
lete words and names, folding map, ele.,
12mo, boards, uncut, 3a Chepstow, 1813

1407 NORTHUMBERLAND.—Gissox (W, Sid-
ney) Guide to Tynemouth, a popular sketch,
with notices of Shields, platesand cuils, 12mo,
cloth, 23 N. Shields, 1849

1408 THAMES.—Tour on the Banks of the
Thames from London to Oxford, by a Pe-
destrian, 12mo, cloth, 3s

For the Author, 1834

Presentation copy with author's autograph.

1409 SHROPSHIRE.—DovasTtor's Rhymes, Le-
endary, Incidental and Humorous (many

E:n:ﬂi pieces) 12mo, cloth, s 1811

1410 SOMERSET.—BaTH Characters,or Sketches
from Life, by Peter Paul Pallet, with many
additions, front. of three noted Bath persons,
“ Humbug,” ** Follee,” and “ Vanitee,” front.
and title soiled, but a large margined (and
inside aclean) copy, 8q. 8vo, half cloth, 2s Eg

180

SOMERSET.—PBiuumwosLey (J.) Agriculture
of the Country, folding maps, 8vo, boards,
23 6d 1798
1412 SUFFOLK.—Hewe (N. F.) Notes or Jot-
tings about Aldeburgh, Suffolk (Historieal,
Antiquarian, Ornithological, and Entomologi-

cal) illustrated, post 8vo, cloth, 2s 6d 1870

1413 SUFFOLK,—SuvLitey (C.)) Penny Readings
in Ipswich and elsewhere, thin 12mo, cloth
limp, 18 6d 1861

1414 SURREY.—Tiuss (John) Picturesque Pro-

menade round Dorking, in Burrey, frontis-
piece and woodeuts, 12mo, bds., 28 6d 1823

1416 SUSSEX.—Russpnn (R.) Dissertation on the
Use of Sean Water, with Epistolary Disserta-
tion, plafes, thick roy. 8vo, BCARCE, 3a 6d

Oxford, 1763

Large and thick paper edition of the book, which was

(togother with Dr. Rossell's personal efforts) one of
the principal means of the increase of Brighton,

1416 SUSSEX.—Hisrony of Brighton from the
Earliest Period, and Picture of the Roads by
the three Principal Routes to the Metropolis,
by R. Sickelmore, Sen., pretfy etchings of the
Pavilion, Old Steyne, Old Ship Tavern, In-
terior of Picture (fallery, 12mo, boards, uncut,
ECARCE, 0s Drighton, 1823

1417 SBUSSEX.—BR1GHTON as it is, 1831, pretéy
Jront. and cuts, 12mo, cloth, 45 6d 1831

1411

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller.

1418 WARWICKSHIRE Crariries.—Report of!
the Commissioners on the B h of War-.
wick Charities, August 1826, interleaved with)
some MBS, Additions, autograpk of Thomas:
Steel, 8vo, eloth, 8a arwick, 1830)

1419 WORCESTERSHIRE. — Cuampens (John))
General History of Malvern, plates, post 8vo,,
bds,, 2s 6d Worcester, 1817

1420 WORCESTERSHIRE.—Itineraria Symonis
Simeonis et Willelmi de Worcestre ; e Codici--
bus MS38, ediditque J, Nasmith, Cuntab.;,
1778, and one other, in 1 vol, stout 8vo, old|
half russia, broken, 3s

1421 YORKSHIRE. — Description of the Gris--
thorpe Tumulus, froné., Scarborough, 1836 —-
Cater's Copy of a Survey of the Priory of!
Bridlington, 1821 —(Also contains Origin of!
the Jews in England ; Poetical Address to the:
Fashionable Ladies of Great Britain, 1788,
&e,, mostly Extracted by John Caley,in 1.

vol, 4to, half cloth, bs

The **poetical address™ is a canstic attack on ** Man--
Milllnera,"

1422 YORKSHIRE,—Tayror (Rev. R. V.) Sup--
plement to the Biungl;in Leodiensis (a1
Chapter devoted to Leeds Longevity) post 8vo,,
cloth, 2a 6d 1867 °
YORKSHIRE Musicar FrsTIvar.—A Series:
of Books of Words, of Bacred and Ssécular:
Performances given at York, with the Namesa:
of the many Patrons, Stewards and Perfor--
mers, and a few tickets of admission, in 1 vol,,
poor half ealf, 3z 6d 18281
ISLE of Wight.—HasseLt (J.) Tour of the:
Isle of Wight, engraved title 'page (one wang--
ing) and thirty fine aguatint plates, 2 vols int
1, 4t0, boards, uncut, LARGE and fine thick:
PAFER COPY, bs 17904
ISLE of Wight, HasseLi's Tour, plates, 2!
vols, 8vo, half roan, 3s 6d 1780
SCOTLAND. — Lzwraton (Archbishop of
(Hlasgow) A Practical Commentary upon I..
Peter I—II, sm. 4to, old calf, €8 York, 16931
SCOTLAND.—Correoriox of the Laws in.
favour of the Reformation in Scotland {a ge-.
nuine History of the Legal Establishmeut of !
Religion in Scotland, 1560—1748) post 8vo,,
half calf, scarcE, 108 Edinb., 1749
1428 SCOTLAND. —8ueaToR’S Report on Practi- .
cability of Navigable Canal joining the Forth.
and Clyde, folding map—SecoND Report:
(proposing increased depth, ete.) foldin
IF;GEI:U;H 131'{:-1, 4to, half russia, 3s 6d ¢

1420 LAW of Lauriston.—Woop (J. P.) Me.!
moirs of John Law, and the Mississippi Sys- .
tem, poréraif stained, feap. 8vo, bds., 28 6d

Edinb., 1824 |

1430 PITCAIRN (A.) The Azsembly, or Scotch
Reformation, a Comedy (from the originall
M.8. in 1692) feap. bds., 2z 6d Edinb,, 1817'
(iross in some places, and pusgently satirical.

1431 SHETLAND,—8ivcrain (Catherine) Shet--
land and the Shetlanders, or the Northermi
Cireuit, map, post 8vo, cloth, 28 6d

Edinb., 1840)

1432 SCOTLAND.—MercEr (A.) History off

Dunfermline, ineluding Inverkeithing, Dal--

gety, Aberdour, Beath, ete.,12mo,cloth, 2s 6d1

Dunfermline, 18287

1423

1424

1425
1426

1427
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PH 1, Orange Street, Red
1483 SCOTLAND.—-Stweer (Dr.) View of the
# Agriculture of the County of Dumfries, fold-
~ ing map and plates, thick 8vo, half calf neat,

_ 26d Edinb., 1812

434 JEWS.-.Hasto (J. M) Regni Davidici et
- Balomonaei descriptio Geographica et Histo-
- riea. Et de Magnitudine comparata et de-
£ terminata Urbium, curious colowred plates of
 the Pyramids, Temple of Belus, maps of An-
b cient Paris, Rome, Constantinople, Pekin, St.

o Petersburg, Yedo, Lima, ete., folio, calf re-

| backed, bs Norimb,, 1739
i’“ﬁ PALMYRA.—Setter (A.) Antiquities of
5 Palmyra, the History of the City and its
- Emperors, the Names, Religion and Govern-
~ ment, folding plates, sm. 8vo, ealf, 25 Efﬁ.!}ﬁ
ﬁaﬂ RANKING (John) HisToRIOAL Researches
P on the Wars and Sports of the Mongols and

Romans, in which ErerEaxts and Wild
Beasts were employed or slain, folding map
(toirn) and plates, roy. 4to, half cloth, uncut,
s 1828
1437 EGYPT.—Janmusox (W.) Spieilegia Antiqui-
tatum pti atque ei Vicinarum Gentium,
12mo, old calf, 25 6d uae, 1720
1438 EGYPT.—VaLk (Dr.) Early History of
- Egypt, containing the Old Testament His-
tory, numerous plates and cufs, post 8vo,
z cloth, 3s Birmingham, 18—

Curions velume.

‘1480 INDIA Tracts, by Mr. Holwell and Friends
: (containing Account of the Black Hole Tra-
gedy) folding maps and view of the Monu-
ment, 4to, old calf, 3 1764
INDIA.—CanrBeLL (D., of Barbreck) Jour-
ney over Land to India, partly by a route
never gone before by any European, 4to,
_ half moroceo, gilt edges, Fixe cory, 55 1796
1441 INDIA.—History of Hyder Shah, or New
. Memoirs concerning the East Indies, with
Historical Notes, imp. 8vo, paper Wrappers,

- 2 6d 1848
1442 INDIAN Roap-Book—Description of the
t in al and Bahar, map, and book-
plate of John Woodhouse, of A ramstone,12mo,

calf neat, 3s 1778

1448 INDIA.—Hvpe's Reports of Cases in the
' High Court of Judicature, Bengal, 8vo, cloth,
2s 1864
1444 INDIA.—SgErones chiefly relating to the
History, Religion, Learning, and Manners of
. the Hindoos, 8vo, tres calf, 3s 1790
lg‘lﬁ INDIA. —Imiseramivn  Alexandri ad Con-
- stantium  Augustum, post Svo, half calf,
E 256d Franeofurti, 1818
1446 AFGHANS.—CHRONICLES of a Traveller, or
g a History of the Afghan Wars with Persia,
~ In the beginning of last century, translated
- by G. N. Mitford, 8vo, bds., 3s 1840

1447 AFGHANS,—Ross (Sir G. H.) The Afghans,
the Ten Tribes, and the Kings of the East,

the Druses, the Moabites, 8vo, pp. 164, 25
r 1852
(1448 PERSIA.—Mirksonp's History of theEarly
~ Kings of Persia, translated by D. Shea, with

- Notes, 8vo, wrapper, 38
g Oriental Translations, 1832

1440

Lion Square, London, W.C. 49

1449 PERSIAN Prixces’ Journal of a Residence
in England, with particulars respecting Mo-
dern Persia, 2 vols in 1, stout post 8vo, half
calf, For private circulation only, 18—

1450 TURKEY.—Hanesct (Elias) Present State
of the Uttoman Empire, containing Account
of the Religion, Government, Customs,
Amusements, ete., with a parTICULAR de-
seription of the Court and Seracuio, 8vo,
calf, 3s 1784

1451 TURKEY,—Erox (W.) SBurvey of the Turk-
ish Empire, eaunse of Decline, System of
Russia, etc., 8vo, calf, 3s 1801

1452 TURKEY.—Taoursox (C.) Travels through
Turkey in Asia, the Holy Land, ete, (Man-
ners, Religion, Polity, Antiquities, ete., Je-
rusalem as it now appears) folding map and
plates, in 2 vols, 12mo, calf, 3s 1767

1453 BARBARY.—Ockrer (S.) Account of 8. W.
Barbary, with Letters from the King of Mo-
rooco to Colonel Kirk, ete., 12mo, half calf,
2s fid 1713

1454 DU CHAILLU (Paul) Explorations and Ad-
ventures in Equatorial Africa, & large number
of plates and woodcuts, thick 8vo, cloth, Saaﬁd

15861

1456 RUSSIA.—Memoirs of the Life of Prince
Menzikoff, his rise at the Court of the late
Czar, post 8vo, Lalf calf, 23 6d 17—

1456 RUSSIA. — Moxterrt (General) Narrative
of the Conquest of Finland by the Russians,
1808—9, translated, post 8vo, boards, 2a El.‘:

185

1457 RUSSIA.—Caruanine I1, Instructions pour

un Nouveau Code de Loix, 8vo, calf, §s
St. Petersburg, 1769

1458 POLAND.—Paruzr (A. T.) Authentic Me-
moirs of John Sobieski, King of Poland,
fine portrait, 8vo, half cloth, 2s 6d 1815

POLAND. — Pansmovzier (Gotlieb) The
Polish Partition illustrated, in Seven Drama-
tick Dialogues, between remarkable Person-
ages, 8vo, pp. 96, 2s 17—
GUSTAVUS Avorpuvs, History of, with
Easay on the Military State of Europe, con-
taining the Manners and Customs, by the
Rev. W. Harte, 2 vols, roy. 8vo, bds,, uncut,
3a 1807
TUTTI Frurrr, by the Author of a “Tour
of a German Prince” (Prince Puckler
Muskau) 2 vols in 1, stout post Svo, 25 1834
GERMANY.—Howrrr (William) German
Experiences, addressed to the English, both
Stayers at Home and Goers Abroad, feap.
8vo, cloth, 2s 6d 1844
PORTUGAL.—Marqurs of Pombal, by the
Conde da Carnota, 8vo, cloth, 1s 6d 1871
MARIANA (Joannis) De Rege et Regis
Institutione, 12mo, calf rebacked, 35 1611
FRANCE. — Burwer (H. Lytton) The
Monarchy of the Middle Classes—France,
Social, Literary, Political, Second Series, 2
vols, pust 8vo, cloth, 3s 6d 1836

FRANCE.—Moxtiove (M.) History of the
Conspiracy of Maximilian Robespiere, 1796
—Larnry- umnab‘adﬂhef}nna of the French
Emigrants, translated by John Gifford, 1797,
ttout 8vo, ‘tree calf, 3= : X

1459

1460

1461

1462

1463

1464
1465

1466
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1467 REVOLUTION.—Moore (John) View of
the Canses and P of the French Re-
volution, 2 vols, 8vo, old tree calf, 35 1705

1468 ORLEANS.—MeMmoirs of the Regency of

the late Duke of Orleans during the Mino-

rity of Lewis XV., no portraits, fine book-
plate of Lofting (Christian naime not

given), 8vo, old calf, 25 6d 1732

WILLIAM I—Hexpersony {Andrew) The

Life of William the Conqueror (contains List

of the Brave Officers who Fought at the Bat.

tle of Hastings) portrait, 12mo, calf, 35 1764

BIRCH (T.) Hisromcar View of the Nego-

tiations between the Courts of Eungland,

France, and Brussels, 1592—1617, thick 8vo,

calf rebacked, 2s 1749

RUDYERD (8ir Benj.) Memoirs, containing

his Specches and Poems, to which are added

the Letters of his Great Great-Grandson,

Captain of the Coldstreams at Fontenoy, por-

trait and plates, 8vo, cloth, 28 6d 1841

LLOYD (David) State Worthies : or the

Statesmen and Favourites of England, from

the Reformation to the Revolution, with the

Characters of the Kings and Queens, by C.

Whitworth, 2 vols, stout post 8vo, ealf, ex-

cellent copy, 6s 6d 1766

SHAFTESBURY (Anthony, Lord) Memoirs,

Letters, and Speeches of, with other Papers

Iustrating his Life, from hiz Birth to the

Restoration, portrait, 8vo, cloth, 3s 1859

MILTON (John) Eikonoklastes ; in Answer
to Eikon Basilike, post 8vo, old calf, 2s 6d
Amsterdam, 1680
LUDLOW's (General) Lerters to Sir Ed-
ward Seymour, comparing the Oppressive
Government of King Charles I., with that of
James 11, (Three Tracts) roy. 4to, half cloth,
25 6d 1812
STUARTS. — Basire (Archdeacon) Corre-
spondence during the Reigns of Charles L
and Charles II., with Memoir of his Life,
edited by the Rev. W. N. Darnell, 8vo, half
calf, 2=
FANSHAWE (Lady) Memoirs, written by
Herself, with Extracts from the Correspon-
dence of Sir Richard Fanshawe, portrait, post
8vo, cloth, Bs 1830
LOCKE, Sidney and Shaftesbury, Original
Letters of, with Analytical Sketch of the
Writings and Opinions of Locke and other
Metaphysicians, by T. Forster, front., 8vo,
cloth, bs Privately printed, 1847
KEMBLE (J. M.) State Papers and Corre-
spondence illustrative of the Social and Poli-
tical State of Europe, from the Revolution
to the Accession of the House of Hanover,
with Notes, thick 8vo, cloth, 8s 1857

HANMER (8ir Thomas) Correspondence,
with Memoir, to which are added other Re-
licks of a Gentleman's Family, edited by Sir
H. Bunbury, felding pedigree, somewhat
goiled, 8vo, soiled cloth, 2s 6d 1833

POLITICAL View of the Affuirs of Great
Eritain and Ireland, by an honest Britain,

who fears God, honours the King and loves
his Country, 8vo, calf, 3s

1469

1470

1471

1472

1473

1474

1475

1476

1477

1478

1479

1480

1481

1831 |
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1482 COWPER (Mary, Countess) Diary, 1714-20
edited by the Hon. Spencer Cowper, portraif
8vo, cloth, 3s 176k

1483 KING (Dr. Wm., of Oxon.) Political ang
Literary Anecdotes of his Own Times, feap
8vo, cloth, 2s 1811

1485 PALEY (W.) Memorrs of, by Meadley, witl
Appendix, 8vo, half moroceo, 28 Gd

Sunderland, 180!

1486 WOMEN.—Betaam (Matilda) Biographics
Dictionary of the Celebrated Women o
Every Age and Country, fronl. containing
five porfraits, thick 12mo, boards, uncuf, 11’% gii

1487 IRELAND.—Magrmior (A.) Ancient ane
Modern History of the Maritime Ports o
Ireland, thick 8vo, cloth, 3s 1855

1488 IRELAND. — Historical Memoirs of thy
Irish Rebellion in 1641, 12mo, cali, 2s ﬁd’i‘ﬁ

1763

1489 IRELAND.—TerrLive (C. H.) Personal Nax
rative of the *“Irish Rebellion"” of 1798
8vo, cloth, 8s 1822

1400 TRELAND.—Grattay (H.) Address to hil
Constituents on his retiring from the Parlia
ment, with Life, portrait, 1797 —DUIcENAL
(Dr.) Answer to Grattan’s Address, Dublin
1798, in 1 vol, 8vo, half old calf, 3

1491 IRELAND.—Hrreistey (Sir J. C.) Subt
stance of Additional Observations on ths
Roman Catholic Petition, presentation copy
(in author’s signed autograph) to the Earl o
Jersey, by whom probably some MS. Margi
nal Notes were written, 8vo, calf, 8s

Not published, 1800

1402 TESTAMENT (Beza's) lesv Christi, . ®
Novum Testamentum Theodoro Beza inter
prete, thick sm. 8vo, russia broken, 7s 6d

Londini, T. Vaulrollerius, 1583

1493 BIBLE.—Warrox (Brian) In Biblia Poly

glotta, Prolegomena recognovit, F. Wrang

ham, plates (fucsimilesete.), 2 vols, thick 8ve

eloth, 6z Clantab., 1822

Neceszary to every clercyman or minister,

CLICHTOVEUS (J.) De Doctrina Moriend:

opusculum neccesaria ad bene moriendum

praeparamenta declarens (Ex Lisgis, impres
sed with triple fleur-de-lys on shield, sum
mounted with ducal erown and mitre, “Bibi

8. Dion. in Francais ") Old signafure acros

the title, small 12mo, boards, 35 6d '

Parisiis, apud Galeotum a Prato et Joannes!

: Roigny, 1584

MORE (H., Flatonist) Enchiridion Ethicum

praecipuaMoralisPhilosophize rudimenta cony

plectens, 12mo, old calf, 2z 6d Amst., 167

SAMUEL (Rabi) Epistola ad Rabi Yeaae—

Epistola Pontii Pilati Tiberio Imperatori,sm

eloth, rare, 18s

& L et a. (Tarvisii, M, Mangolinus), 147"

For account of this rare tract see Hain, vol iv., 206,
1487 BARCLAY (R., of Iry) Theologim vers
Christianm Apologia, sm. dto, vellum, s
. = Amst,, 1677

ine s Wikl very g ins.

1498 BARCLAIT (Guil.) De Dotestate Papes, ejus
» dem de regno et regali potestate aduerso
Buchananum, ete., thick small 8vo, velluun
23 6d Hanoviee, 1614

1494

1495

1406
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(1489 LITURGIES.—EKnazer (P. Aug.) De Apos-
- tolicis nec non Antiguis Ecclesiae Oceidenta-
lis Liturgiis, stout 8vo, cloth, 5s
. Aug. Vindelicorum, 1786
500 SERMONS (Lea deux derniers) de Mr. Diaillé
prononecez a Charenton ; avec un abbregé de
8a Vie, et le Catalogue de ses (Euvres (oun fly
leaf iz written, * Pour Madame La Vice-
reyne d'Eacosse, parson tres obeissant Servi-
tenr T. Daillé” ; also “e libris Roberti Stew-
arti,” and again ‘‘ James Ferguson,” sm.
8vo, OLD CALF, 78 6d (Feneve, 1671
CATHOLIC.—Crivier (Ant.) La Mort de la
Religion pretendue reformée, 12mo, old calf,
| 3a Mons., 1651
1602 NOUVELLE DisseErtation, touchant le
~ tems auquel la Religion Chrétienne e été éta-
i blie dans les Gaules (4 uthorship asseribed in
M85, to Abbadie), 12mo, old calf, 2s 6d
E Toulouse, 1703
1502 DERODON (David) Lumiere (La) de la
: Raison opposée anx Tenebres de 1'Impieté :
contre les Athées (an autograph of Wm.
Maturin), 12mo, vellum, 28 6d (Feneve, 1665

1604 GROTESTE (Clande) EsTRETIENS sur la
- Correspondance fraternelle de I'Eglise Angli-
caine, avee les autres Eglises reformées, 12mo,
vellum, 2a 6d Amat., 1707

1505 PROTESTANT. — Lertres (Les) Sinceres
i d'un Gentilhomme Francois (three parts)
~ thick sm. 12mo, half calf, 85  Cologne, 1681

1608 ATHEISTS.—LaVie et les Sentimens de Lu-

cilio Vanini, 12mo, old calf, scance, 3s 6d
Rotterdam, 1717

- Remarkable account of a bold and profane writer who
- paid the penalty of his opinions at the stako,

1507 ANTI-BAYLE.—Le Philosophe de Roter-
. dam accusé atteint et Convainen, 12mo, vel-
~ lom, Za6d Amsterdam, 1706

1608 FAITHS.—Coxper (J.) Analytical View of
B all Haligin:r::a, now Extant, with their internal
~ diversities, stout 8vo, cloth, 3a 1838

CATHOLIC.—8mMox (Richard, Priest) A
- Critieal History of the Text of the 0ld and
~ New Testament, 2 vols, with Supplement, sm,
~ 4to, old calf, 5s 6d 1682—9
1610 BIBLE.—Essay for a New Translation, of
- the Bible (shewing the Necessity for a New

Translation) fine bookplate of George White,
. 8vo, calf, 3s 1727

911 BIBLE.—MeMogiars of Myles Coverdale ;
~ with divers matters relating to the promul-
gation of the Bible, portrait, 8vo, cloth, 2s 6d
1838

HAKEWIL (George) An Answere to a Trea-
tise written by Dr. Carier, wherein he layeth
downe sundry politike considerations, sm,

~ dto, vellum, 35 6d 1616
léﬂ COWPER (William, Bishop of Galloway)
- Dikaiologie : contayning a just Defence of
5 his former Apologie against the unjust Im-
~ putations of Mr. David Hume (of Godscroft)

.?

1501

]

- Bm, 4to, calf, T 84
: o Hagautograph of William Belon, 1685,
;ﬁ,‘_! LOVE (Richard) Warcaman’s Watchword :
~ a Sermon preached at Whitehall, sm. 4to,
half calf, 2s 6d 1642

1614

%_
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1515 ALBIGENSES.—ArLix (Dr., of Sarum) Re-
marks after the Eeclesinstical History of the
Antient Churches of the Albigenses, 4to, oLD
0ALF, 28 1692

1516 PURITANS—DowraME (J.) Christian War-
fare ; wherein is shewed the Malice, &e., of
the spirituall enemies of our ealvation, both
parts, 2 vols, thick sm. 4to, ealf rebacked, 6s

1612—11

1517 PROPHECY—Curious Veolume, containing
‘! Voyee out of the Wilderness erying to the
World for Repentance,” (conzisting of Four
Books dedicated severally to the Church of
Rome, to Qu. Elizabeth, to Lord Essex, and
to King James, by T. L.)—* BasyLox is
Fallen,” &e. (first printed in 1588) reprinted
1651—** De Fide Ejus, eontra P. Baronis,
Cantab., autore T'. L., 1668—with a Transla-
tiom, in 1 vol, 12mo, calf rebacked, 5s

The work above must have been highly appreciated
by Cromwell's Troopers,

1518 STAMPE (William, the imprisoned, plundered,

exiled Minister of God's word ati STEPNEY,

neer London) A Treatise of Spirituall Infat-
uation, being the present wvisible disease of
the English Nation, 24ino, sheep, 8a

The Hague, 16—
BUNYAN (John) Doctrine of the Law and
Grace unfolded, 12mo, canvas, 3s 1760

CATHOLIC Missions.—Memoires for Rome
concerning the State of the Christian Reli-
gion in CHINA (gives a curious account of the
Chinese Ceremonies) post 8vo, old calf, 3s

1710

CATHOLICS,—SteeLe (Sir Richard) Ac-

count of the Roman Catholick religion

throughout the World, now first translated,
with a dedication to the Pope, with account
of the Protestant Religion, 8vo, old calf, 3s

1716

15622 BERAULT (Pierre, Proselyte) The True and
Certain Way to Heaven, both in French and
English, no frontispiece, 24mo, old red mor.,
i: e., 28 1681

1523 FEATLEY (D.) Ancilla Pietatis, or the
Handmaid to Private Devotion (Hymns and
Prayers fitted to the dayes of the Week, the
Feasts and Fasts, &e., fine compartment frond.,
post Bvo, old red moroceo, gilt edges, fine
copy, bs 1675

1524 IRELAND—Catechism of the Church of
E:glnnﬂ, by Edward, Lord Bishop of Cork
and Rosse, gm. 8vo, old sheep, 8s

Dublin, 1696

156256 MYSTICS—Okely (Francis) Dawnings of
the EverlastingGospel-Light. glimmering out
of a Private Heart's Epistolary Correspon-
dence, post 8vo, sheep, SCARCE, 3s 6d

Northampton, 1775
Autograph of William Lower, of Lewes, 1790,

1526 MAR's (Comtess of) Arcadia, or Sanctuary,
with Introduction and Notes, portrait, 1 2mo,
cloth, 1s 6d Edin., 1862

1627 WOMEN.—Giesoxs (Dr.) Memoirs of Emi-

nently Pious Women ; with continuation by

Rev. G. Jerment, 15 portraits, and bookplate

of Jesse Curling, 2 vols, 8vo, tree calf, s

1804

1519
1520

1621
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15628 QUAKERS.—Haxcock (John) Reasons for
withdrawing from the Quakers, 1802—HaN-
cocK (John) Thoughts on the Abuse of Fi-

urative Language, Belfast, 1803, in 1 vol,
in.lf calf, 55 1802

Long Autograph note Ly the Anthor (aigned) reflect-
ing upon the Mysticlsm of the Society of Friends,
and presenting the velume to A. Hamilton Rowan,
Yery interesting copy.

15290 RICHARDS (William) History of Antichrist,
or Free Thoughts on the Corruptions of
Christianity, Lynn, 1784—Richards on In-
fant Baptizm, Lyun, 1781, together, wrapper,
uncut, 3s ;

1530 CONGREGATIONAL. — DecranaTioN of

Faith and Order owned in the Congregational

Churches agreed upon by their Elders, &e.,

in their Meeting at the Savoy, 12mo, sheep,

23 Lpswich, 1745

SYNOD of Dort.—ARrTicLEs of, and Rejec-

tion of Errors, History, Documents, &c.,

translated by Rev. T. Scott, with Notes, 8vo,

bds., 2s 6d 1818

1532 COBIN's Reost Anglise sub imperio Re-
ginae Elizabethae Religio et Gubernatio Ee-
clesiastica, edente Gur. WekerT, royal 4to,
hi. bound, styled LaRcE PaPER, 85 1729

1533 CURIOUS—Socrarn Religion exemplify’d in

an Acconnt of the First Settlement of Chris-

tianity in the City of Caerludd, wignette on
title, rather used copy of this curious book,

stout 8vo, ealf, 28 6d 1759

PORSON (R.) Letters to Archdeacon Travis

in Answer to his Defence of the Three Hea-

venly Witnesses, 8vo, calf neat, but wants

repairing, 3a 1790

O'LEARY (Rev. Arthur) Miscellaneous

Tracts (Divinity of Christ, Loyalty Asserted,

Wesley’s Letter, Absolution o Condemned

Criminals, portrait, 8vo, half cloth, 2s 6d

1782

HALE (8ir M.) The Primitive Origination

of Mankind, considered and examined ac-

cording to the Light of Nature, no portrait,

1531

1534

1535

1538

but has a fine old book plate of Miles Bran- |

thwayt, folio, calf, 3s 1677
HARTLEY (David) Observations on Man,
his Frame, his Duty, and his Expectations,
fine old ook plate of Thos. Serle, and Auto-
graph of Augusta Fitzroy, 1808, 2 vols, 8vo,
old calf, 3s 6d : 1749

Free Thinker,

1538 GALTRUCHIUS,—FPoemicar Histories, a
complete Collection of all the Btories, trans-
luted from the French, with a Remarkable
Chapter on the Hicmgla‘phim of the -
tians, (bookplate of R. W. Grey, of Bmi-
worth) sm. 8vo, old calf, 3s 1672

BEOETHIUS.—Duxcax (R.) Five Books on

the Consolation of Philosophy, translated

into English, 8vo, bds., 2s 6d Edin,, 1789

LOGOS. —Letter writ in the year 1730,

whether the Logos supplied the place of a

Human Soul in the Person of Jesus Christ,

by Lardner, 8vo, bds., uncut, 3s 1759

PREDESTINATION.—Kixe (A rehbishop)

Discourse on Predestination, with Notes by

Rev. R. Whateley, 8vo, bds., 2s 84

Oxford, 1821

1537

1539

1540

15641
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1542 PRIESTLEY (Dr.) History of the Corrup:
tions of Christianity, 2 vols, 8vo, old
3s 6d Birmingham, 1798
1548 FREE THOUGHT.—LerTERS of an Egyp:
tian Kaffir in search of a Religion, the Duty
of Theological Inquiry, and the Morality o
Human Interference, 8vo, cloth, RaRE, 4;32?
1544 MYSTERIES.—Lowe (Rev. T.) An Essay
on Myeteries, thin 8vo, cloth, 2s 6d
' Oldham, 1845
1645 SOLLY (Thomas) The Will Divine and Hus
man, 8vo, eloth, 8s Cambridge, 18566
1546 THEODOSIUS.—FLEcHIER's Life of the
Emperor Theodosius the Great, translatec
by Mr. Francis Manning, post 8vo, old calfi
nice copy, s 1698
1547 VOLTAIRE's TREATISE on Religious Toleras
tion, oceasioned by the Exeeution of John
Calas, broken on the Wheel for supposed
Murder of his Son, 8vo, wrappers, 25 1764

1548 LIPSIUS" War and Peace Reconciled, or ¢
Discourse of Constancy in Inconstant Times;
translated by W, Wanley, of Coventry, front.;
sm. 8vo, calf neat, « little rubbed, 35 1675

1549 DODWELL.—Brokesey (F.) Life of Mr:
Henry Dodwell, with Aecount of his Works;
and an Abridgment of them, and of several
Manuseripts, ete, thick 8vo, boards, uncuty
48 6d 1718

Excellent copy of this curious book, treating of Ins
strumental Music.—Discourse against Marriages in
different communions. —Incense,

1550 GILDON (Charles, publisher of “*The Oracles
of Reason”) The Deist’s Manual,or a Rational
Enquiry into the Christian Religion, withl
considerations on Hobbs, Spinosa, ete.,

&vo, old calf, 8s 6d 05!

1561 BERKELEY (Bizhop) ArcirHRON, or the
Minute Philosopher, containing an Ap
for the Christian Religion, vignettes on titles
2 vols, &vo, calf, 33 1784

1652 FREE THOUGHT.—Tovrmrs (G. H) The
Eternity of the World, 8vo, half calf, 2s 64

178El

1668 FREE THOUGHT.—Betn ( Evans) The
Task of To-day, feap. 8vo, wrapper, 2z 1853

1564 FREE THOUGHT. — Tayior (Rev. R,
“Devil’sChaplain”) The Holy Liturgy, or Did
vine Service on the Priuciples of Pure De~
ism, thin 12meo, cloth, ba

1555 FREE THOUGHT.—Fixcn's Bible of thel
Reformation Reformed, containing the wholes
of the If’mmjtant Version, but under an en«
tirely New Arrangement, 8 vols in 1
kel WBivs i 805 ! 1853

A work of immense labour, and arranged in such ad

manner a8 to be at once exceedingly useful to theDis
vine and dangercusly apt for inﬁd:?use

1556 COBBETT's Lkcacy to Parsons (a strong;
Disestablishment Pleading) 32mo, roan, 25
18350

1557 JESUITS,—Jarrigio (P.) Jesuita in ferolii
pegmate ob Nefanda Crimina in provineias
GUIENNA perpetrata(luxuria in classibus—Ilje:
bidines in visitationibus,in templis,in edibuss
privatis, in itineribus, in claustris, ete.)s)
24mo, old calf, 53 Lugd, Bat., 1665



ZJ' 8 PIETAS Roumaxa et Parisiensis, or a Faith-

ful Relation of the several Sorts of Charit-
able and Pious Works eminent in those two
Cities (from the Works of Amydenus and
Carr) remarkable book, with account of the
Provision for Repentant Strumpets, the
Mount of Piety and Pawns, Dowries, the
reception of Pilgrims and Strangers, Found-
lings, God's Children, the Blind, most curi-
ous and cirenmstantial aceount of the repul-
sive services rendered in the Hospitals, ete,,
Owxford, 1687; also Institutions of the Con-
g‘:gatinn of the ORATORY founded by St.
ILiP Nemivs, Oxford, 1687, 2 vels in 1,
= t 8vo, calf, 10s
All charitable persons should read this beautiful record
of Human Merey ; its reprinting and profuse distribu-
tion among E;Eﬁsh Poor [.raw%unr ians would pro-
the number of verdicts of * Found

8 of starvation and exposure.”
1660 JESUITS.—ART of Assassinating Kings
- taught Lewis XIV.and James II, by the
Jesuites ; wherein is discovered the Secret of
the last Conspiracy at Versailles, against the
Life of William I1L ; done out of French,
: 24mo, sheep, poor copy, 2s 6d 1696
1660 JESUITS.—Tavror (lsaac) Loyola and Je-
- soitism in its Rudiments, medallion portrait,
_ post 8vo, cloth, 2s 6d 1849
1661 BIBLIOGRAPHY.—Cyeriano (E. 8.) Cata-
: logus Codicum MS.orum Bibliotheea Go-
thane—Clarorum Vivorum Epistolss CXVIL
3; e Bibl. Goth,, has autograph signatures of
B Bazner and Schreber, given to the former by
ﬁﬁ Mencken, sm., 4to, vellum, 108 Lipeice, 1714
?:

cad

2 BIBLIOTHEQUE de Rouen, Lettre neu-
vieme relative a la; traduite del’Anglais (de
M.Dibdin)avee des Notes de T.Licquet, imp.

8vo, boards, LARGE FAPRR, 21 6d
Paris, Crapelet, 1821
BIBLIOMANIA, or Book-Madness ; its his-
tory, Symptoms, and Cure, by Dr, Dibdin,
cut on titlechich, with « few leaves is spotted,
~ 8vo, half bound, 2s 6d 18G9
64 BIBLIOGRAPHY.—Cararocueof the Books
of Viseount Bruce of Ampthill in his Library
at Totenham, Wilts. (a very large collection,
very rich in a(i;;;?tws}, 4};&, old ecalf, 5s
; irate inted, 1733
65 BIB&}%&%&HT.H@ATMEUTU% lib-
; (rare old Po Romances
Eﬁfoniclm, Wynkyns, etc.), ﬁ' Days, title
m;m;ed, prices nearly throughout, 8vo, hi,

. 38
66 BIBLIOGRAPHY.—Caratocue (Sale! of
0ld Plays (many early and rare), PRICES AND
Namgs, Bvo, half russia, 2z 6d

King and Lochie, 1815
~ Realized £248, and had a number of Shakespearesin it.
iﬂ? BIBLIOGRAPHY.—CaATALOGUE of  the
- Croits Library, 43 Days’ Sale (over 8000 lots
x with hundreds of gems), prices throughout,
ﬁ&ﬁﬁﬂ 8vo, r half binding, 48 6d Paterson, 1783

BIBLIOGRAPHY .—CaTALOGUE of the
Books, Coins, etc., of the late Rev. R. South-
gate, Warsop, Notts., and of 8t. Gile's in the
Fields, 22 Daya Sale, fine portrait, and a Me-
MOIR, book plate of W, Boyne, Leeds, roy. Bvo,
half calf neat, 35

1795

T '-i.wﬂ‘

1, Orange, Street, Red Lion Square, London. W.C

5%
15680 BIBLIOGRAPHY.—Cararocve of the
Choice Library of the late Georga Nassau,

Lboth parts, 20 Days, over 4000 lots ; very

rich,and often quoted in Lowndes, prices and

names throughout, 8vo, half russia, 5z 1824
1570 DICKENS Bibliography.—One of the most
valuable bibliograpical lists of the Great
Novelist's writings extant, as it includes the
minor writings, such as single published let-
ters and articles ; those liftle unnoticed, GENE-
RALLY UNKEXOWN BITS, which can be picked
up from the ignorant for next to nothing,
and are prized by the discerning, post 8vo,
wrappers, uncut, 8z 6d 1880

orth its weight in silver annually.
PICTORIAL Hmstory of Eogland : the
searce separately published IspEx : being a
complete Chronological key to the Civil and
Military Ewents, the livea of remarkable
persons, ete., ete., by H. C. Hamilton, Esq.,
of H.M. Btate Paper Office, imp. 8vo, cloth,
Ta 6id 1850

One of the mest valuable books of reference on the sube-
ject extant.

1572 SPANISH.—Axava (A) Essay on Spanish
Literature, its history; an account of
writers, critical remarks, history of the
Drama, and specimens, 12mo, boards, Ela E-cé

&1
1573 S8COTLAND. —Reconp Commission, Corres-
dence of C. P. Cooper, with Thomas
'llj‘ﬁmann, Memorial of R. Piteairn, W. 8.,
and Reports of the Deputy Clerk, Register,
1822—31, &vo, cloth, 8s
Privately Printed, 1835

1574 BRITISH MUSEUM,—Report from the

Select Committee on the Condition, Manage-

ment, and Affairs, plafes, stout folio, half
calf, 7s Gd 1836

1576 THOMAS (F. 8.) Notes of Materials for the
History of Public Departments, wide margin

JSor notes, folio, cloth, 4s 6d 1846
1576 HARTLIB.—Dircks (H.) Biographical Me-
moir of Bamuel Hartlib, Milton’s familiar
friend, with bibliographical Notices of worka
published by him ; and areprint of his * In-
ventions of Engines of Motion,” 1851,

t 8vo, cloth, 25 6d 1865

1577 PORSON—CLAREE (Adam) Last Illness and
Death of Richard Porson, facsimile of an an-

cient (Freck inscription, thin 8vo, limp, pp.
1508

1571

82, 2s 6d
Has Adam Clarke’s Autograph.

1678 AFRICA.—Excurstoxs dans I'Afrique Sep-
tentrionale par la Société pour I'Exploration
de Carthage, curiousg folding plates, post 8vo,
half ealf, 3s Faris, 1838

1679 LOGIC.—HavcaTox (Sir G. C.) Prodromus,
or an Inquiry into the first principles of
Reasoning, &vo, boards, 2s 6d 1839

1580 FARADAY.—Ovurtnise of Sematology ; or
an Essay towards establishing a New
Theory of Grammar, Logie, and Rhetoric,

rresentation  copy, with autograph “ To
Michael Faraday, Eeq., printed by the author

(an old friend),” dc., with Faraday's book-
plate; 8vo, cloth, 2s 6d unpublished copy, 1831
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1581 SPEECH.—Natural Influence of Speech, in
raising man above the brute Creation, 12mo,
half cloth, 2s 6d 1834
1682 HINDUSTANI.—Forees (Duncan) Gram-
mar of the Hindustani Language in the
Oriental and Roman Character, with copious

readings, and vocabulary, plates, 8vo, cloth,
3s 18565
1683 ARABIC.—Scauvrrtexs (A.) Monumenta

Antiquissima Historim Arabum, with fold-

ing tables of descent (according to the Ma-

hometan Legend), from Abraham, large

12mo, bds., uncut, 2a 6d Gothae, 1776

1584 LEXICON.—HEeprarcoM et Chaldaicum,
studio Buxtorfii, 8vo, half cloth, 8s

Glasguae, 1824

1585 LINGUIST.—HesLey (Orator) The Com-

plete Linguist, or Grammar of all the Con-

siderable Tongues in being (Spanish—Ita-

lian — French — Greek — Latin — Hebrew

—Chaldee), 8ve, old calf, 5 1718—21

1686 HINDUSTANI. —Saakespear (J.) Gram-

mar of the Hindustani Language, book-plate

of R. Bingham, 4to, half calf, 25 6d 1818

1587 TURKISH., — GraMMatRe Turque; ou

Methode courte et facile pour apprendre

la langue Turque, folding alphabet is slightly

imperfect, has book-plate of the Hon, Frederick

North, sm. 4to, old ecalf, 3s 64

Constantinople, 1730

1588 LANGUAGE. — WerexNFeLsios (8.) Die-

tionary of Logomachys, or Controversys

about Words so Common among Learned

Men : with a Dissertation on Meteors of

Style or False SBublimity, post 8vo, old calf,

dg 1711
The latter treatise preserves some choice specimens of in- (
flated style.
1589 LANGUAGE.—Ramworpr (Jo.) Orationes |

XII, cum aliis quibusdam Opusculis, sm.
12mo, old calf, 2s 1619
LANGUAGE.—BacrLey (G.) Guide to the
Tongues, gives upon EACH OPENING a com-
plete Grammar at oNE VIEW of one of these
Languages, Englizh,French, Italian, Spanish,
German, Latin, Greek, and Hebrew, folio,
half bound, 3s Shrewsbury, 1804
LANGUAGE.—Ortricas (J.) Germaniae
Litteratae opuscula historico philologico
theologico (de primis Tatarorum vestigiiz—
Linguse'Slavonicie—DeMontano—De Visione
Crucis in coelo, &e.), 2 vols in 1, post 8vo,
half calf, uncut, 3a Bremae, 1772-4
LANGUAGE.—Craur (W.) Philosophy of
Language, curious plates, 8vo, boards, 28 6d

1838
LANGUAGE.—Lewis (Sir G. Cornewall)
Origin and Formation of the Romance Lan-
guage, post 8vo, cloth, 7s 6d 1862
CURIOUS,—AnusrMERT Philosophique sur
le Lawcuace pes Bestes, 12mo,o0ld calf neat,
28 6d 1739
CURIOUS.—Discourse of the Knowledge
of Beasts, wherein all that hath been said
for and against their RaTiociwatiox is
examined, from the French of Dela Chambre,
12mo, half calf, 8s 16567
JOHNSON (T. B.) Phyeiological Observa-
tions on Mental Susceptibility, and the In-

1580

1591

1592
1503
1564

1505

1596

and Foreign Bookseller,

fluence of Education on the Human and
Brute Creation, and Chapter on Fasoina-
TI0N, 12mo, cloth, 2s 6d 1837
1597 COUSIN (Victor) Elements of Pyachology :
translated by Caleb 8. Henry, post 8vo,
cloth, 3s New York, 1864
1598 HELPS (Sir A.) Organization in Daily Life,
8vo, 23 8d 1862
1509 PHILOSOPHY, HisTorY of, from the Ear.
liest Periods drawn ui} from Brucker by Dr.
Enfield, thick 8vo, half calf, 8z 6d 1840

1600 WATKINS (C. F.) Leading Causes of Plea-
sure in the Human Mind, thin post 8vo,
cloth, 25 6d W. Pickering, 1841

1601 PHRENOLOGY.—FowrLer (0. 8.) Practical
Phrenology (Temperaments, Location of
Organs, Character, and Talents, &c.), illus-
trated, full 12mo, cloth, 28 New York, 1857

1802 BRAIN, —Wirris (T.) Cerebri Anatome ;
cui accessit mervorum descriptio et usus,
Solding plates, sm. 4to, old calf, 35 1664

1603 PHYSIOLOGY.—Lz Box (Dr.) La Vie, Phy-
siologie Humaine appliquée a I'hygiene et a
la Medicine, 359 woodcuts very carefully exes
cuted, thick roy. 8vo, cloth, 7a  Paris, 1874

MAN.—Virey (T. T.) Histoire Naturelle du

Genre Humain, coloured plates, (Carious

work, with Chapters on the mixture of races

Tailed Men—Amazons—Eunuchism—Pu.

berty—Female Deformities among the Hot-

tentots, &e., &e.) 3 vols, 12mo, wrappers, un-

cut, s Livourne, 1827

1605 MEDICINE.— Davigs (F.) The Unity of
Medicine : its Corruptions and Divisions by
Law established ; their causes, effects and
remedy, coloured folding chart, 8vo, cloth,
2a fd 1870

1606 MAYO (T.) Crrsroar Facts and Reflections ;
also remarks on the ImpUNITY OF MURDER
in some Cases of Presumed Insanity, 8vo,
cloth, 2a 1847

1607 BOERHAAVE's ArmorisMs, translated by
Delacoste, 8vo, old calf, 25 64 17—

1608 HEALTH,—Mackrszik (J.) The History of
Health, and the Art of Preserving it, 8vo,
old calf, 2z 6d Edin., 1759

Food before the fall—Tree of life—Transfusion, ste.

1608 LITHOTRITY.—Crviate (Dr.) Traite Pra-
tique et historique de la Lithotritie, folding
plates, including one of the operation : some
leaves stained, Bvo, pp. 626, paper wrappers,
2a Gd 1847

1610 BERTRAND (M.) ReFLEXI0NS nouvelles sur
I'Acide et sur I'Aleali, 12mo, poor old calf,
3 Lyon, 1683

1604

8
ICE,—Bagrga (P.) L'usage de la
Neige, et du Froid, sm. 12mo, vellum, 88

Lyon, 1676
THEOPHILI de Vrinis libellus T. Guidoting
(Guidott of Bath) edidit, et notas adjecit :
accessit Theophili de Excrementis, sm. 8vo,
poor half calf, 2s 6d
DIAMONDS.—Murray’s Treatize on thelia-
mond, ete., FIRST EDITION ; has an autograph
title signed by the author inseried, would coma
in with a collection of Byroniana just for the
antograph, thin 12mo, cloth, loose in cover,
3s 6d 1831

1611

1612

1613

—

Glace, de le |

Lugd. Bat., 1728



4 DIAMONDS,—Murray (John) A Memoir of

- the Diamond ; insluding its Economical and
Political History, 2 plates, thin 12mo, cloth,
i 25 6d 1839
15 JEWELS.—Tesoro delle Gioie ; trattato cu-
riozo ; et delle altre cose piu famose, 12mo,
uncut in wrap 38 6d Venetia, 1656
Remarkable old book extracted from very many out of
the way authors (many Oriental) treating upon Uni-
corns, the . Bezoarstone, Cocoa, Amber, Balzam,

and all kinds of jewels. Mas ofd anfopraph of Fre-
eric Massuckells pal

a
1616 MOORE (N. F.) Ancient Mineralogy ; or,
an Inquiry respecting Mineral Substances
Eentiunad by the Ancients, feap. 8vo, cloth,
1859
617 BALT.—Browsrraa (W.) Art of Making
' Common Salt, with several improvements,
folding plates, 8vo, old calf, 28 6d 1748
1618 CATTLE.—Day (John) Account of the late
Extraordinary FDurham Ox (weighed over
380 stone) woodeut portrait of the animal by
Bewick,8vo, pp. 82, wrappers, uncut, 21 1807
CHEESEMAKING.—TwaMLEY (J.) Dairy-
ing exemplified, or, the Business of Cheese-
making ; collected from the most experienced
Dairy-women of several Counties, 8vo, half
: calf, bs Warwick, 1787
1620 CONCHOLOGISTS.—Nouescrator (The)
| a Catalogue of all the recent species of
4 Shells (Mollusca) with their authorities, sy-
nooymes, and references to works, where
figured or described, by Agnes Catlow and
- Lovell Reeve, 8vo, eloth, uncut, 2s 84 1845
1621 GARDENING.—Datnysrre (John) Essay
on Landseape Gardening (printed from the
2 hitherto unpublished MS. for Belton Cor-
g ney for presentation in very limited number,

i
[

1619

e

E 12mo, paper wrappers, pp. 22, Rang, 2s

| Privately printed, Greenwich, 1823

| Ordered to be destroyed by its editor.

| 1622 NEWMAN (Edward) System of Nature : an
3 Essay, 8vo, cloth, 2s 18438

| 1628 TREES.—Davnesy (C.) Essay on the

Trees and Shrubs of the Ancients, 8vo, cloth,

4
25 1865
WEATHER.—Sciexcre of the Weather,

?‘1&2;

'1. shewing theFallacies and Deficiencies of Me-
teorolugical Science, past and present, post

é 8vo, cloth, 2s 6d Glasgow, 1867

Exceedingly useful to farmers, gardeners, invalids,
and meteorologists.

1
1625 WHITE's SeLnorsE.—The Natural History

of Belborne, edited by Jesse on the Basis of
3 Jardine’s Edition, numerous excellent illus-
: trations, post Bvo, cloth, 8s Bokn, 1851
1 Nice edition.
626 WHITE's SersornE, with Extensive Addi-
[ tions, by Capt. Brown, illustrated, feap, Svo,
cloth, 2s 6d Edinb., 1836
IMISON’s SciooL of Arts, numerous plates,
illustrating Text which relates to Etcrixg,
Clocks, Microseopes, Metals, Electricity, &c.,
stout 8vo, old calf, 8s - 17—
OLD ARITHMETIC.—Rrcorp's Grovnd of
Arts, teaching the Perfect Work and Prac-
tice of Arithmetick; augmented by M. John
Dee, and sinee enlarged by J. Mellis (has ad-
ditions rﬂlaf,ing to Annuities by R. Hartwell
—the quaint

1
1627

o

¥

S m&mﬁ“
5

il

i

1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C.

inlogne between the Mazter

55

and the Scholar might have been written by
Izank Walton, if style goes for anything),
partly in black letter, with the Use of the
ABACUS in the Elementary [ules, thick small
8vo, sheep, rebacked, rather soiled, 63 [1646]
FIREWOREKS.—Essay sur les Feux d’Arti-
fice pour le Spectacle et pour la Guerre, par
Mr. P, 4'0. (manuscript note says Perrinet
d'Orval) plates, 8vo, half sheep gilt, nice
copy, SCARCE, ¥s Gd Paris, 1745
FIREWORKS.—Morrmues (3. W.) A Ma-
nual of Pyrotechny, or Recreative Fire-
works, plates, 12mo, 22 18—
TELEGRAPHY-—Wirkiss (Dishop) Mer-
cury, or the Secret and Bwift Messenger ;
shewing how a Man may with Privacy and
Speed Communicate his Thoughts to a
Third, at any distance (a curious proof of
the Good Bishop's correctness will be found
in the trial of one of his methods of using
invisible ink—104 years elapsed between the
date of writing and that of its being ren-
dered visible), sm. 8vo, half calf, 6s 1641
1632 TIME KEEPERS.—Bosrxer (P.) L'Horo-
graphie Ingenieuse, Paris, 1647, (Quadrants,
Horologea, Dials, Geodesy, &c.), many
curious plates of Dials, d:c), also—L'Horo-
GRarHIE CuURIEUSE, Paris, 1665, in 1 thick

vol, sm. 8vo, old calf, scArcE, 5a
1633, TIME-KEEPERS. —Earxsuaw (T.) Longi-
tude, .an Appeal to the Public stating his
Claim to the Original Invention of the Im-
provements in his Time-keepers, Svo, half
ealf, 2s 6d 1808
1634 FISHES.—Willughbeii (Francisci) de His-
toria Piscium, libri IV, ex recognitione J.
Raii, nearly 200 plates containing a very
large number of figures finely engraved, folio,
old ealf, 21s Oxon., 1686
The plates were engraved at the expense of Samnel
Pepys,Tancred Robinson, Sir C. Wren, Robt. Boyle,
and many others, each plate being inscribed with

its denor's name. Probably all these Gentlemen were
lovers of Angling.

1635 FISHES, &c.—CoumrLETE Grazier (The) or
Gentleman and Farmer's Directory (Butter
and Crerse Making, Grass, Cattle, Fodder,
Poultry, Game, Fisg Powxps), 12mo, old
calf, 25 6d
FISHERIES.—WHaITE (P.) Observations o
Present State of the Scotch Fisheries, and
the Improvement of the Highlands, 12mo,
tree ealf, 3s Edin,, 1781
ANGLING.-=Jgsse (E.) Gleanings in Na-
tural History, with Loeal Recollections, to
which are added Maxims and Hints for an
Angler, illusfvations, post 8vo, cloth, 851832
1633 ANGLING.—Harewoon (Harry) Dictionary
of Eports, or Companion to the Field, the
Forest, and the River Side; with Ilssays
upen all National Amusements, woodeuts,
1Zmo, eloth, 2s 6d 1835
A minlinm in pasveto every votary of the rod and line
1638aFISHES, — AsaworTH (£, and ‘I.) On the
Propagation of Salmon and other Fish, en-
graved title and folding plate, post Svo,
wrappers, pr. 68, 28 1853
1630 ANGLING.—Brakey's Angling ; orhow to
Angle and where to go, numerous illustra-
tions, feap. 8vo, cloth limp, 1s 6d 18—

1629

1630

1631

1636

1637



T
[

e ——

56 J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

1640 ANGLING.—H1oks (J.) Wanderings by the
Lochs and Streams of Assynt, and the
North Highlands of Scotland, illustrated,
post Bvo, boards, 2s 84 1855

1641 ANGLING.—Swira (A.) The Thames Ang-
gler, pretly cuts, feap. 8vo, paper wrappers,

] 1860

1642 BECKFORD (Peter) Thoughts on Fox and

JIsInre Hm;:}ing, new edition, illustraled by
ne proaf plates from original paintings, en-
gmufrd bj; Jokn -gmt-ﬂ, Ehfgr, m]ffj fis 1810

1643 SPORTING.—Scorr (W, H.) British Field
Sports (S8hooting, Hunting, Coursing, Racing,
Cocking, Frsaixg, ete., with Observations on
the breaking and training of Horses; also
the Management of Fowling pieces, and all
cther Sporting Implements), lavishly illus-
trated with fine plates and exjuisite cuts, by
Bewick, thick 8vo, calf neat, BCARCE, 8s Ed&

181

1644 CATTLE.—Carr (W) History of the Kil-
lerby, Studley, and Warlaby Herds of Short-
horns, post 8vo, cloth, 25 1867

16456 ALMANACK of the Month, Edited by Gil-
bert a Beckett, very full of most amusing
woodeuts, 2 vols in 1, 12mo, complete, a little
#oiled, and poor half binding, vERY sCARCE,

8 Punch Office, 1846

1646 BAILY (of Sheffield) Rationale of Political
Representation, 8vo, half cloth, 4s 1835

1647 BANK of England.—Fraxcrs (John) His-
tory of the Bank, its Times and Traditions,
2 vols, cr. 8vo, cloth, 12 1848

1648 BANK of England.—Rare Chap-book en-
titled “ Genuine and Impartial Memoirs of
Francis Fontin, late of the Bank of England,
Defrauder and Forger, with life, trial, execu-
tion,"ete. fine portraif, rather damaged, 12mo,
pp. 48, 5s 17980

1649 BANK of England.-—BaxxisTer (3.) William
Paterson, the Merchant, Statesman and
founder of the Bank, feap. 8vo, cloth, 3s

Edin., 1858

1650 BEWICK.—Browx (Walter) Tales, Poetry,
and Fairy Tales, ninety woodcuts, many from
BewICE'S original blocks, sq. 8vo, bds., 8s E-:;

187

1651 BERKELEY (Hon. Grantley) Berkeley Cas-
tle, an Historical Romance (—This is the
Novel soseverely castigated in *‘ Fraser” as
to lead to the assault, reported in the tract
in this catalogue [see ante No. 832] and to a
duel, Itis licentious in tone and its hero
is entitled by Dr. Maginn “a lar and a

imp.") 8 vols, post 8vo, soiled, and poorly
Enlf bound, 3z 6d 1336

1662 BYRON (Lord) Hesrrw Melodies, 8vo,
wrappers, uncut, Firsr Epition, 3= 1815

1653 CAMDENO (Gulielmo) Britanxra, A vERY
NICE COPY INDEED,with all the plates, engraved
and woodcut titles, having the book plate of
the Rev. C. Anstey, thicksm. half russia, 10s

1600

1664 CARLYLE.—Autobiography of the Rev, Dr.
Alex. Carlyle, of lnveresk, fine portrait, up-
peér margin of title s cut, Bvo, cloth, 4s 64 i

186
Period 172270, runs well with the admirable biogra_

!

phies, memoirs, and letters of one of the most inters -
esting period ufBrixish history.

16556 CHAPBOOK.—Muncnavses's (Baron) Sur®
prising Travels and Adventures, with Voyage
into the Moon and Dogstar, coloured front.,
12mo, pp. 24, (published at 6d) soarce, 2s 3

183

1066 CHAPMAN's Maaazing.—A Miscellany of '
Romanee, Literature, and Art (Bucksrose
in America, written by himself, Shakespeari.
ana, Leman Rede’s Devil in London, Adven-
tures of Cartouche, etc.) 8vo, cloth, all that
appeared of it, scarce, 33 64

J. Kemble Chapman, 1844

1657 CHARLES the Bold.—King (J. Foster) His-
tory of Charles the Bold, Duke of Burgundy,
portraits, 2 vols, thick 8vo, cLoth, 68 1368

1658 CLOUGH (Arthur Hugh) The Bothie of
Toper-na-Fuosich ; a Long Vacation pastoral,
thin roy. 8vo, cloth limp, scance, 4s

Oxford, 1848

165¢ COLERIDGE.—ScHILLER'S The Piocolos
mini, or the First part of Wallenstein, trans-
lated by 8. T. Coreminge, 8vo, half ealf,
rubbed, 3 1800

1660 COLLINS (C. Allston) Cruise upon Wheels ;
the Chronicle of some Autumn Wanderi
among the Deserted Post-roads of France,
front. and vignette, post 8vo, cloth, fine copy,
SCARCE, Bs 1863

1661 CRUIKSHANK.—Topsarr-Saeer BLocks ;
or the Naval Foundling, by “ The Old
Sailor,” beautiful impressions of the fine
FRONTISPIECES by George Cruikshank (a circu-
lating library copy, but unusually goed for
such, as it is perfect and_fairly clean), 3 vols,
post 8vo, poor kalf binding, WELL WORTHY OF
A GOOD REBINDING, 7a Gd 1838

1662 DE FOE (Daniel) Jourwar of the Plague
Year ; or Memorials of the Great Pestilence
in 1665, edited with Notes, by Brayley, ex-
quisite impressions of George Cruikshank’s fine
plates, 12mo, eloth, 4s 1836

1663 DICTIONNAIRE Universzel d'Histoire et de
Geographie, par Bouillet (over 2000 .
double columns) very thick royal 8vo,
moroceo, Gs Paris, 1866

1664 DICTIONNAIRE Universel de Ia Vie Pra- |
tigue (Religion, Education, Legislation and
Administration, Finance, Industry and Come '
meree, Nomestic and Rural Economy, Bodily
Exercises, Sports and Games, ete.) edited by
Q. Beleze,nearly 2000 pages in double columns,
very thick roy. 8vo, half moroceo, 7a 1869

16656 DARLEY (George) Svrvia, or the May
Queen, a Lyrical Drama, feap. 8vo, cloth,
folds unopened, VERY ScaRce, 53 1827

E}qm:inglyi’,limbﬂhnn in feeling and expressicn. Elia
himself eould not have surpassed it,

1686 DENS of London Exposed, curious coloured
frontispiece, ** The Cadger's Home,” 12m
original boards, uneut, SOARCE, fs 183

1667 DICKENS.—Overs (John) Evenings of &
Working Man, being the UOccopation of hi
Scanty Leisure, with a Preface relating t9
the Author by Charles Dickens, 12mo, cloths
VERY SCARCE, 108 1844



668 DICKENS.—Linrary of Frorion (The), or
Family Story Teller, consisting of Original
Tales, Essays and Sketches of Character,
Vals L, 1L, twenty-eight plates (the first vo-
lume containg the original contributions of
Charles Dickens, * The Tuggs's at Ramgate,"
with two illustrations by ur, and “A
little Talk about Spring and the Sweeps,”” one
illustration, 2 vols, 8vo, original cloth, 80s

. Chapman and Hall, 1836
- The scarcity of these volumes is well known, They are

among the greatest desiderata of Dickens collectors,
This copy must be described as soiled, but much

___ worse ones have been purchased willingly.
1660 DICKENS.—Banter, conducted g;r Gleorge
- Augustua Bala, containzg double page illustra-
tion of U'nele Sam welcoming Dickens to A me-
riea, and a parody, ‘*Slow Thoroughfare,”
by Chickens and Chilky Dolling, with many
miscellaneous woodeuts and printed matter,
4to, original boards (all published) am.RuBT,
48 186
670 DICKENS (Charles) ProTomes from Italy,
~ woodeuts, fcap, 8vo, cloth, FIest EDITION, g:ﬁ
; 1
i LDDBELL l’ﬁdidne;rj] TheRoman,a Dramatic
\ oem, by Syduey Yendys, post 8vo, cloth,
_ uncut, FIrsT EDITION, S8CARCE, ba 18560
§72 DIONYSII (Sancti) Areopagite, Opera om-
nia quae extant,accesserunt 8. MaximiScholia,
G.Pachymeras paraphrasis inEpistolas,omnia
atudio et opera P. Laneselii, fine port. front.,
_ thick folio, original vellum, 68  Paris, 1615
f8 ELLIOTT.—WatkiNs (Jobn) Life, Poetry
and Letters of Ebenezer Elliott, the Corn
|- Rhymer, post 8vo, cloth, 25 6d 1850
(1674 FLANDERS.—History of the Karls and
[ I]Iinrldm:ﬂ:; of Flanders, ft;;hebaethni Eha.rLeu
. of in, large ing map (has the
g Nnmanfrh Officers of our troops who swore
__ 80 in Flanders) 8vo, old calf, 3s 1701
1675 FROUDE.—Tuouas (William) The Pilgrim,
- a Dialogue of the Life and Actions of King
H VIIL, edited with Notes by J. A,
, 8vo, cloth, 8s 1861
46 GODWIN (William) Things as they Are;
or, the Adventures of Caleb Willinms, 3 vols,
12mo, broken sheep, but a eean copy of the
Fmsr Epimion, 4s 64 1704
{7 GODWIN (W.) Enquirer (The) Reflections
on Education, Manners, and Literature, Bvo,
old calf, Firsr Emimion, 8s 1797
/8 GODWIN (W.) Exquiry concerning Politi-
cal Justice, and its Influence on Morals and
Happiness, portraits, 2 vols, 8vo, cloth, 5s

J 1708
8 GODWIN (W.) Enquiry (Political Justice)
Fourth Edition, 2 vols in 1, 12mo, cloth, 3s
i 1842
9 QODWIN (W.) St. Leon: a Tale of the
~ Bixteenth Century, Second Ldition, 4 wvols,
o 12mo, poor binding, & 1800
EUDT\PIH (W.) Mandeville, a Tale of the
~ Beventeenth Century in England, 3 vols,
12mo, Finst Epitiow, but poor copy, 2s 6d
£ Edin,, 1817
82 GODWIN (W.) Porvrariow, an Enquiry
~ concerning the Power of Increase in the
Numbers of Mankind, in answer to Malthus,
- 8vo, calf, 35 6d 1820

1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C,
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1682¢ GODWIN (W.) Cloudesley : a Tale, Second

Edition, Circulating Lilrary copy, but a nice

clean one, 3 vols, post 8vo, poor half binding,

3a 6d 1830

1683 GODWIN (W.) Deroraise (a Noval) Cirex-

lating Library Copy but not much soiled,

3 vols, post 8vo, Firsr Epitiox, poor half

roan, ds Gd 1833

1684 GODWIN (William, Junior) Transfusion (a

Novel) with Memoir by William Godwin, his

Father, 3 vols, post 8vo, poor half roan, un-

cut, a little soiled, 88 1835

1685 HALIBURTON (Judge) Letter Bag of the

Great Western, or Life in a Steamer, by the

Author of Sam8Slick, post8vo, poor half binding
rather soiled, 3s 184

Richly fonny.

1686 HANNAY (James) Characters and Criti-

cisms (Thackeray — Epigrams—H. T. Buekle

—Caxtoniana— Lady Wortley Montague, &c.)

8vo, cloth, 28 6d Edin., 1365

ARE (Julius) English Hexameter Trans-

lations from Schiller, Goethe, Homer, Calli-

nus, and Meleager (by Julius Hare, Sir J.

Herschel, and Mesers, Whewell, Hawtrey,

and Lockhart) has book-plate of the Rev. R,

Hooper, oblong 8vo, original etruscan bds.,

BCARCE, 78 G6d 1847

HELPS (Bir A.) The Claims of Labour, an
Egsay on the duty of the Employers to the
Employed, fep. 8vo, half calf, First Eprrron,
48 6d Wi, Pickering, 1844
HIBBERD (Bhirley) Bramsres and Bay
Leaves, KEssays on the Homely and the
Beautiful, feap. 8vo, eloth, 3s 6d 1855
HOGG (James) Taree Perils of Man ; or
War, Women, and Witcheraft, 8 vols, 12mo,
poor half roan, a little soiled, 48 6d 1822
HOGG (James) BrowNiE of Bodsbeck ; and
other Tales, Library stamp on titles, and
soiled, 2 vols, 12mo, poor half roan, FImst
TION, UNCUT, 23 6d Edin., 1818
1802 HOOK (Theodore) Poter Priggins, the Col-
lege Scoul, plates by * Phiz,” § vols, post 8vo,
half roan, used copy, 2s fd 1841
1603 HOLMES (0. Wendell] Poems, feap. 8vo,
boards, uncut, frat English Edition, 8a 6d

1846

1694 HOPE's AxasTaTIUS : or Memoirs of & Greek,
4 vols, post 8vo, grained calf, aoop COPY,
Firsr Epirion, 6s 1819

1625 HOUGHTON (Lord) Poetry for the People,
and other Poems, by Richard Monckton
Milnes, title is damaged, 8vo, half cloth, 28 6d

1840

1686 HOWELL’s LeTTeRs, Domestic and Foreign,
upon Emergent Ocensions, stout 8vo, old

calf, Bs 1754

Best edition of ene of the most cnin:,'nblccnlleqium of
letters bequeathed to us by the Stuart Warthies,

1696 HUNT (Leigh) Isproaton (The) Original
Issue, Nos. 1 to 78, in original twopenny
numbers,complete to the period of its tem
Tary &uspension ; with title page, thick Evo,
old half calf, 8a 1822

1607 HUNT (Leigh) Sir Ralph Esher ; or Adven-
tures of a Gentleman of the Court of Charles
1L, 3 vols, post Evo, soiled copy, halfrmn.éﬂ;

18

1687

1688

1689

1690

1601
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1698 HUNT (Leigh) RerLector (The) a Quar-
terly Magazine on Subjects of Philosophy,
Politics and the Liberal Arts, Nos. 1 to 4, ali
yublished, 2 wvols, 8vo, half russia, JRIGINAL
Epition, 4s 1811

1689 HUNT (Leigh) Essavs—The Indicator, The
Companion and The Seer, Selections from, by
the Author, roy. 8vo, cloth, 35 Moxon, 1841

1700 HUNT (Leigh) One Hundred Romances of
Heal Life (Crimes, Humours, Plois, Agonies,
Mysteries, etc.) roy. 8vo, half calf, 3s 1843

1701 HUNT (Leigh) The Town, its Memorable
Charasters and Events, prefty cuts, post 8vo,
cloth, nice copy, 2a Gd 1859

1702 LEIGH HUNT's JourNaL, a Miscellany
(contains a supplement of “The Town' un-
published in any other form, and some Ori-
ginal Contributions by CARLYLE, entitled
“Two Hundred and Fiity YearsAgo,"” besides

the medley of interesting and amusing
matter sure to flow from such a pen), saper
roy. 8vo, half roan, scarcE, 0s 1850—1

1703 HUNT (F. K.) TheFourth Estate, contribu-
tions towards a History of Newspapers and
of the Liberty of the Press, 2 vols,post 8vo,
cloth, 3s 6d 1850

Very readable and full of valuable facts.
1704 JAMESON (Mrs.) Memoirs and Essays illus-
trative of Art, Literature and Social Morals,
feap. 8vo, 2s 6d 1360
1705 KEATS (John) Poerioan. Works, with Me-
moir by R. Monckton Milnes, fine portrait,
stained, feap. 8vo, cloth, 2s 6d Moxon, 1863
1706 LAMB (Charles) WoRKS, portrait and wvig-
nette title, roy. 8vo, cloth, 6s 1846
1707 [LAMB (Lady Caroline)] GLENARVON, pr
vignettes, 3 vols, 12mo, poor binding, Fourt
Edition, uncut, 1816
1708 [LAMB (Lady Caroline)] Ada Reis, a Tale, 3
vols, 12mo, poor binding, and soiled, but
FirsT EDITION, 38 1523
1709 LANDOR (W, Savage) Imaginary Conversa-
tions of Literary Men and Statemen, 2 vols,
8vo, half calf, Finst EDITION, b8 1824
1710 LANDSCAPES.—AwNUAL of Eritish Land-
scape Scenery, Ramble by the Wye, 20 fine
plates after Copley Fielding, David Cox, dec.,
8vo, cloth, 3s 6d C. Tilt, 1838
1711 LEWIS (Monk) Bravo of Venice, a Romance,
translated from the German, 12mo, peer
copy, 24 1813
1712 LONDON Bridge, Chronicles of,by an Anti-
quary (Mr. Thomeon), pretty illustrations,
12mo, cloth uncut, 3s 1839
Good copy of this particularly nice little favourite.
1718 LYTTON (Lord) FaLELanp.—(Rather soiled
copy of this anonymous early novel, the
most objectionable of all his writings), post
8vo, poor half binding, scArcE, 8s 6d 1827
1714 MAHOMETANS. — Miurs (C.) History of
Muhamedanism (with enguiry into theTheo-
logy, Morality, Lawe, Literature and Usages
of the Muselmans), 8vo, half sheep gmit,
2a 6d 1818
1715 MANTELL (G. A.) TuovcaTs on a Pebble,
or, & First Lesson in Geology, portrait and
pretty colowred plate, and cuts, gq. 8vo, cloth,
2s 6d 1848

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

1716 MEADOWS (Eenny) HIxTs to Servants; a
Poetical Version of Swift's ** Directions to
Servants,” by an Upper Servant, 12 very
clever illustrations by K. Meadows, 12mo,
cloth, 28 &d 1843
MILLER's FLy Leaves; or Scraps and
Sketches (Essays, Neglected Biography, Old
London, Bibliography, Old Poetry, Anec-
dotes, &c.), feap. 8vo, cloth, 38 6d 1854
MILMAN, Bowcpes, Witsoy, and Baney
CorswaLL ; The Poetical Works. Portraits,
thick 8vo, cloth, 4s 6d Paris, 18—
Galignani's beautiful edition.
[MONTAGU (Basil)] Some Enguiries into
the Effects of Fermented Liquors, by aWater
Drinker, curious plates, 8vo, calf mhhed,s ?;
1
MORLEY (Professor) LiFE of Cornelius
Agrippa, commonly known as a Magician,
Vigneltes on titles, 2 vols, post 8vo, cloth,
ORIGINAL EDITION, 8s 6d 1856

MORLEY (Professor) Li¥e of Girolamo Car-
dano, of Milan, Physician, vignettes on titles,
2 vols, post 8vo, cloth, ORIGINAL EDITION,

1717

1718

1719

1720

1721

7a 6d 1854
1722 MORLEY (Henry) Gossip, stout post 8vo,
cloth, 3s 1859

1728 NORTON (Hon, Mrs) The Coquette and
other Tales and Sketches, in prose and verse,
fine portrait after Hayter, 2 vols, post 8vo,
poorly half bound and soiled, SCABCE, 28 Edﬁ
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1724 PALGRAVE (8ir F.) Truths and Fictions
of the Middle Ages. The Merchant and the
Friar, front., fcap 8vo, boards, uncut, FIRST
EDITION, 48 6d 1837

1725 PARISIAN Sights and French Principles,
geen through American Spectacles (Secret
Police, Currous FoR MoORALISTS, Amuse-
ments, Socialism, ete.), numerous pretty cuts,
post 8vo, cloth, 38 1853

1726 [PATMORE (Coventry)] The Angel in the
House, The Betrothal, post 8vo, cloth, 25

Baston, U7.5., 1856

1727 PATMORE (Coventry) TheVictories of Love,

feap. 8vo, cloth, 33 Maemilfan, 1863

1728 PICTORIAL Grammar (The) by Alfred
Crowquill, full of pretty and amusing cuts,
initialletters, etc., feap. Bvo, cloth, mice copy,
2s 6d Harvey and Darton, 18—

1729 PIPE of Repose, or, Recollections of Eastern
Travel, by Robert Ferguson, sq. 8vo, cloth,
BCARCE, 28 6d J. Otlivier, 1861

1780 PROUT—TourisT in Switzerland and Italy,
h{ T. Roscoe (Landscape Annual), 26 fine
plates after 8. Prout, post 8vo, moroceo, gilt
edges, 35 6d 1830

1781 REACH (Angus B.) Claret and Olives, from
the Garonne to the Rhone, or Notes, Bocial,
Picturesque and Legendary by the way,
pretty woodeuts, post 8vo, cloth, Us

D. Bogue, 1852

1732 REYNOLDS (3. W. M.) Alfred de Rosann,
or the Adventures of a French Gentleman,
plates, 8vo, cloth, very little soiled, 3s Egﬂﬂ

1
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RICHTER (Jean Paul) Flower, Fruit and
[ Thorn Pieces, translated by E. H. Noel, 2
 vols, feap. 8vo, cloth, VERY scarce, 12s 6d
B 1845
! The purchaser of this scarce and delightful book will
1 ﬁnﬁtrmmy task to condone a slight occasional
evidence of its having been read.
4 RUSKIN.—Review (North British) of Mo-
dern FPainters—Seven Lamps—Stones of
. Venice—Lectures—Two Paths—Harbours of
~ England—Economy of Art, and Selections,
g muﬁ"nﬁg 36 pages, 8vo, uncut, 8s 1862
b RUSKIN (John) Notes on gome of the Prin-
cipal Pictures in the Rooms of the Royal
Academy and the Society of Painters in Water
Colours, No. II., Fourth Edition, with post-
script, 8vo, pp. 62, bastard tide soiled, 5s
. 1856
@E RUSKIN (John) Political Economy of Art,
~ feap. 8vo, cloth, beautiful copy, first edition,
12s 6d Smith, Elder, 1857
SCHEURLI (C.) Libellus de Sacerdotum ac
rerum ecclesiasticarum, fine woodcud title,
with device of Heinrich Graun, sm. dto,
boards, FE}':. 26, 3s 6d Hagenaw, 1514
SBHELLEY—Tavrourp (T. N.) Speech for
the Defendant, in the Prosecution of the
Queen v. Moxon for the Publication of Shel-

=3

* ley’s Works, bastard titly soiled, but per-
fectly clean otherwise, p. 68, unopened.
aa Moxon, 1841

9 SHELLEY's Essavs, Letters from Abroad,
Translations and Fragments, Edited by Mrs,

_ Bhelley, roy. 8vo, cloth, 3s6d  Mowxon, 1845
bl |SHELLEY (Mre.)] FRANEKENSTEIN ; or the
odern Promethens, 3 vols, 12mo, a really
copy, but the First Epition, 33 1818

42 iEEEL Y (Mrs.)] Valperga : or the Life
and Adventures of Castruccio, Prince of
Lucea, 8 vols, 12mo, poor half binding, but
only wvery slightly soiled, Finst EpITIoN,
BOARCE, Ts 6d 1828
[SHELLEY (Mrs.)] Last Max (The) 3 vols,
post 8vo, bad and broken half binding, but
?“' clean, First EpITION, scarce, s 1826
HELLEY (Mrs.)] FortunEs of Perkin War-
beck, a Romance, Title of vol 1II. has a
iece torn off title-margin, but it is o

slight
f‘_ Ei::::'r clean set, 3 vols, post 8Bvo, peor
%ﬂm inding, F1kst EDrtion, scarce, 5z 1830

b [SHELLEY (Mrs.)] Lopoge, by the Author
| of Frankenstein, 8 vols, post Svo, very slightly
s and in half binding, First Epi-
__ TION, BOARCE, Ts 6d 1835
46 TSHELLEY (Mrs.)] FALENER, & Novel, 8 vals,

t Bvo, very slight oceasional soil, and in bad
gnghinding, First Eprriow, scance, 7z 6d
1837
47 BTIRLING-MAXWELL (Sir Wm.) Cloister

 Life of the Empaﬁ Charles the Fifth, vig-

nelle porirait on title, post 8vo, cloth, First
 Enrriow, 7s G6d . 1852
8 TAYLOR (Henry) Notes from Books {on

- Wordsworth's Poetry ; Aubrey de Vere ete.),
o %oat 8vo, cloth, 8s 1849
(49 THACKERAY (W. M.) Rose and the Ring ;
- or the History of Prince Giglio and Prince

~ Bul ; illustrated by the Author,

it b,
 capilal i 3, very slightly soiled in ong

pink boards,

1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C.
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back-strip gone, original edition, Ts 6d

i Smith, Elder, 1855
17560 THACKERAY (Wm.) Notes of a Journey
from Cornhill to Grand Cairo, by M. A, Tit-
marsh, colowred front. and ?::Hl post 8vo,
binding, and soiled, but the FImsT
m:f;fs; fid Chapman and Hall, 1846
1751 TULLOCH (Principal) Leaders of the Re-
formation, Luther, Calvin, Latimer, Knox,
post 8vo, cloth, 3s 1860
1762 WATT.—Muisaeap (J. P.) Life of James
Watt, with selections from his Correspon-
dence, portraits and cuts, thick 8vo, cloth,
uncut, new copy, bs 1859

1763 WINSLOW (Forbes) Awatomy of Suicide
curious front., 8vo, poor copy, 3a 6d 1840,
1754 CROKER (T. Crofton) Legends of the
Lakes ; or, Bayings and Doings at Killarney,
pretty illustrations, 2 vols, feap. 8vo, soiled,

in poor half binding, §s 1829
1766 KEMBLE.—Boavpex (J.) Memoirs of John
Philip Kemble ; including a History of the
Stage, from the time of Garrick to the pre-
sent, fine portrait, 2 vols, stout 8vo, broken
half binding, slightly sciled, 6s 1826
17566 CRUIKSHANK.—Grascock (Capt.) Land
Sharks and Sea Gulls, exquisite impressions of
the plates by George Cruikshank, 8 vols, post
8vo, poor broken half binding, the text
elightly soiled, virst EDITION, 98 1838

1757 CRUIKSHANK.—Laxp and Sea Tales, b
the Old Sailor, beautiful impressions of the
frontispieces and vignettes, by George Cruik-
shank, 2 vols, feap. 8vo, cloth, slightly soiled,
s Gd 1836

1758 POPE (Alexander) Works, with Memoir,
Notes, ete,, by Dr. Croly, fine fronts., vigneite
titles,and portrait, the front of Vol I, stained,
4 vols, feap. 8vo, cloth, uncut, &s

Valpy, 1835

1759 GALT (John) Lives of the Players, 2 vols,

post 8vo, half roan, indifferent outside, but a
mPl is 1831

1760 BARRY Cornwall's Poetical Works (First
collected Edition) 8 vols, 12mo, boards, un-
cut, fine , Fiist EpiTion, bs 1822

1781 DICCIONARIO de la Castellana por la Aca-
demia Espanola, 2 volsin 1, thick 4to, sheep,
78 Paris, 1824

1762 JOHNSON (Dr.) Dictionaky of the Englizh
Language ; with the Quotations (this edition
has the splenetic explanations afterwards
expunged), 2 vols, thick 4to, poor binding, s

Dubling 1775

1763 DICTIONARY.—Prmirs (Edward) The

New World of English Words, fine frontis-

i

piece in compartments, containing siz por-
traits, and curious views of Oxford and Cam-
bridge, folio, old sheep, 63 1663

1764 SYNONYMS.—Crase (G.) English Sy-
ronymes, with copious illustrations and ex-
planations, 4to, calf rubbed, 8s 6d 18246

1765 DERBYSHIRE. — Fariveros's Britannia
Deepicta ; 81 fine plates of views in Derbyshire,
oblong 4to, uncut, wrappers, 68 1818

1786 HISTORY.—K@erew (A. L) World in the
Middle Ages: an Historical Geo hy,

maps, folio, half morocco, rub
ds 6d New York, 1854
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1767 BTATE Tracrs : being a Collection of se-
veral Treaties relating to the Government,
privately printed in the Reign of K. Charles
II. {the Heotch Mist—World's Mistake in
Oliver Cromwell—Scotland’s Grievances, ete.)
Jine book plate, folio, old ealf, 4s 6d 1689

1768 ILLUSTRATED London Almanacks, 1845—
62, lavishly illustzated by Kenny Meadows,

Sir John Gilbert, Birket Foster, R. Doyle, 8 N Ay » ':5
vols in 1, 4to_half calf, soanrce, 5s 1846—52 bV 3
These beautifully lustrated almanacks are in much re- B
quest.
1769 MELVIL (Sir James, of Hal IH:l) Memoirs : »
under the Reign of (), Elizabeth, Q. Mary of

Scots, and, K. James, has autograph of
* Henry Thomas Buckle,” fol., old calf, 48 8d

1683 _ ‘f
1770 CLARENDON.—Cnaanacrers of Eminent L
Men in the reigns of Charles I. and IL, in-
cluding the Rebellion, from the Worka of

Lord Claréndon, 4to, half russia, 48 1783
Larce Parer Coryv, only very few done in this size to
range with the 4to Grammont and for'illustrating.

1771 THUCYDIDES. — Hopees (Thomas, of

Malmesbury) Eight Books of the Pelopon-
nesian Warre interpreted out of the Greeke,
fine compartment title by Cecill, and plates,
1772 BURNET (Bishop) History of His Own ‘/
AN

folio, old ealf, 4z 6d 1628
Time, with the Author’s Life, wants portrail,
long subscription list, 2 vols, folio, nice elean
copy, 7s 6d 1724—34

Very amuging and interesting : full of old Scandal.
1778 ?ORTRAITE.—S:LUHD}:R‘E Portraita and Me-

moirs of Eminent Living Political Reformers,
Vol L, 18 portraits after Hayter, impl. 8vo,
roan, ba . 1838
1774 ENIGHT's Store of Enowledge for All
Readers—Shakespeare—Post  Office—Dante
& Petrarch—Old Ballads—Napoleon—Wel-
lington, ete., frontispicce, impl. Evo, doth,s i;
1
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Petitions to Parliament—Private, Personal, and Local Aets.—Ex
ORDINARY Correcrios, briefly epitomized below, and possessed of great and very i
interest—they range in date from about 1680 to 1730 (Fifty Years of Stirring Times

Vigorous Measures.) Most of them are BroApsiDES of one or two leaves ; in 1 vol, folio,

poorly half bound, but in clean condition, £5 5s
Including the Cases of-—-1GNATIOUS GOULD, gometime Mayor of Corke (praying for removal of Attain
— Manufacturers of English PANTILES—leet Prison {A{usﬂ: therein}::—gi]ty of Londonderry prayis
for Aid to rebuild after the Siege— Wagoners desiring removal of limitation as to weight carried (o
veason is fear of HIGHWAYMEN,—Colonel Hamilton, defender of Coleraine—Degrave, Minshall,
others (in the matter of provisioning NEwroUNDLAND,—Reasons for adding the word “
the exception made to * A Bill to prevent the Sale in this Kingdom of F1sH taken by Forreigners
Forreign Vessels”—Deplorable Condition of Disbanded Soldiers—FPoverty in DEPTEORD —Reasons;
JouxN DENNIS should be heard (refers to Sailors’ pay and 1o Deserters ; may it not be Pore's Den
—Petition of John Stokes (informant against CoynERrs)—DEAL Waterworks— Ropemakers of Lon
—Watermen and Lightermen’s case—NorriNcHAM Stocking-weavers' case—Lord Limeriek’s pr
for re-instatement after attainder (He was long in AMERICA)--Fann-makers (against im
—Poor Mariners— State of the Marshal’s Court (has the names of the Prisoners, the time they had
in the prison, and the miserable trifles they mced)—Answer to the fore-going : iﬂ fat contyadiction, w
corster-statement)—The Duke of Norfolk's diverce—Captain Roch's prayer for relief (relating almo
unparallcled hardships in the Orange cause)}—A. Cutting's method for preventing increase of B
Ledgingham’s New Invention of Chain Pumps for Ships—Cole's proposal for employing the Poor
creating Fisheries—The Bone-lnce makers against importers—GREENWICH B‘lmsh-ﬂhmh; w
inhabitants desire aid towards rebuilding—Leather Sellers--Agminst Giv-DRINEIxG —Undertak
for operations by CoxFINED Stean—Thomas and Rachael Con’s DIVORCE (several papers)—Ag
allowing Connty of UHESTER tonnage duoty for making navigable the R. V ’enr—TEa Two 8
for bringing WATER 10 LONDON, from GUuLCcHWELL SPRINGS and from CowLey STREAM—S.
Lottery affair—List of the Royal Society, a laige broad-sheet, 1727 ,—and many others not ments

8. & J. BRawy, Printers, 13, Gate Street, High Holborn, London, = =
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